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Регіональний підхід до організації та змісту науково-методичної роботи з педагогічними кадрами в освітньому окрузі

Пріоритетними орієнтирами  розбудови освітньої галузі в Україні визначено досягнення європейського рівня якості та доступності освіти, дієва проекція нового знання в освітню систему та  переведення його в життєву компетентність, професійну та особистісну успішність членів суспільства. У Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 рр., схваленій ІІІ Всеукраїнським з’їздом працівників освіти України, зазначено про необхідність створення сучасної моделі освіти, яка б сприяла формуванню високоморальної творчої особистості, становленню громадянина-патріота, забезпечувала рівний доступ до здобуття якісної освіти.
Окреслене завдання є особливо актуальним для освіти Кіровоградщини. У 2011 році розроблена обласна цільова програма «Освітній округ 2011-2015», затверджена рішенням дев’ятої сесії шостого скликання Кіровоградської обласної ради від 19 серпня 2011 року №167. «Програма спрямована на забезпечення профільної та якісної освіти, економічних і соціальних гарантій для професійної самореалізації педагогічних працівників» [4].

«Освітній округ як інноваційна соціально-педагогічна система, в основу якої покладено партнерське, кооперативне управління, принцип мережевої взаємодії всіх суб’єктів округу, що потребує методологічного підґрунтя, розробки системи управління організаційно-педагогічною діяльністю освітнього округу, сучасного науково-методичного супроводу для отримання конкретного результату; визначення та приведення у відповідність мети, змісту, методів та взаємодії суб’єктів освітнього округу щодо впровадження інновацій, які забезпечать випереджувальний розвиток регіональної освіти» [2, 4].


Флагманами, що модернізують освітній простір у регіонах, є районні (міські) методичні кабінети (науково-методичні центри) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад, які на сучасному етапі стали інформаційно-методичними та координуючими центрами безперервного підвищення кваліфікації освітян у Кіровоградської області, надання допомоги педагогічним кадрам у підвищенні професійної компетентності, активізації творчого потенціалу кожного вчителя.

У Положенні про районний (міський) методичний кабінет (центр) зазначається, що «…діяльність методичного кабінету (центру) ґрунтується на принципах науковості, гнучкості й прогностичності науково-методичної роботи з педагогічними кадрами…» [3]. «Науково-методична робота є цілісним, складним утворенням, тому науковий підхід до її організації і здійснення має бути системним» [5,159]. Системний підхід – шлях вирішення багатьох практичних проблем, у тому числі й підвищення ефективності організації науково-методичної роботи в освітніх округах. 



Пріоритетними завданнями науково-методичної роботи в освітньому окрузі є:

· модернізація форм, змісту і методів підготовки та розвитку професійної компетентності педагогічних працівників у міжатестаційний період, підготовка їх до роботи в сучасних умовах модернізації структури і змісту освіти України;

· здійснення постійного моніторингу показників роботи педагогічних працівників для вчасного коригування та прийняття управлінських рішень щодо вдосконалення їхньої діяльності;

· вивчення, узагальнення та впровадження кращого педагогічного досвіду, наукових ідей, нових технологій навчання й виховання учнів;

· залучення вчителів до інноваційної, дослідно-експериментальної роботи;

· організація співпраці з науковими установами, вищими навчальними закладами з питань підвищення кваліфікації та вдосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів;

· оптимізація системи підготовки вчителів до своєчасного виявлення, соціальної підтримки та створення умов для навчання й розвитку обдарованої молоді;

· удосконалення підготовки вчителів до навчання та виховання дітей в умовах профільного навчання;

· інформаційно-видавнича діяльність [1].

«Координуючим центром освітнього округу є опорний заклад. Відповідно до Положення про освітній округ в опорному закладі утворюється рада округу, основним завданням якої є ефективне управління округом та забезпечення координації діяльності навчальних закладів в умовах округу з реалізації законодавства про освіту. Рада округу координує також ефективність виховної роботи з метою повноцінного використання наявної матеріальної бази суб’єктів округу для позаурочної, гурткової, секційної роботи, організації дозвілля дітей, учнів, вихованців та їх родин; координує разом із районним (міським) науково-методичним центром методичну роботу, спрямовану на організацію надання навчально-методичних консультацій працівникам суб’єктів округу, удосконалення діяльності методичних об’єднань, інших структурних підрозділів суб’єктів округу, співпрацю з вищими навчальними закладами, інститутами післядипломної педагогічної освіти та закладами культури» [2,92].

В області маємо перші паростки позитивного досвіду щодо організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами в умовах функціонування освітніх округів. Досвід роботи Гайворонського, Долинського, Олександрійського, Олександрівського, Новомиргородського методичних кабінетів  був презентований завідувачами та методистами, учителями під час проведення обласних методичних заходів.

У 2012 році на засіданні обласної лабораторії завідувачів, методистів районних методичних кабінетів (НМЦ) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад працівники методичного кабінету відділу освіти Олександрійської райдержадміністрації ділилися своїми напрацюваннями з проблеми «Інформаційно-технологічна складова системи науково-методичної роботи в умовах упровадження профільного навчання». Слухачам представили вернісаж методичних знахідок «Роль методичної служби у здійсненні науково-методичного супроводу впровадження профільного навчання в старшій школі». 
Учасники заходу відвідали Новопразький НВК та взяли участь у методичних майстернях учителів суспільно-гуманітарного профілю «Особистісно орієнтований підхід до навчання суспільно-гуманітарних дисциплін: дослідницька діяльність учнів», природничого – «Розвиток пізнавальних здібностей та критичного мислення учнів у процесі викладання предметів природничого циклу засобами ІКТ» та інформаційно-технологічного – «Інформаційно-технологічне забезпечення профільної підготовки та профільного навчання учнівської молоді». 

Слід відзначити процес збагачення змісту та оновлення форм методичної роботи в 3 освітніх округах Новомиргородського району. Слухачі засідання лабораторії з проблеми «Інноваційні форми роботи з педагогічними кадрами в межах освітнього округу» брали активну участь у запропонованих методистами методичного кабінету формах роботи, зокрема, у салоні управлінських ідей «Укладання програми розвитку освітнього округу» та педагогічній студії «Створення виховного простору освітнього округу». 

Лепська О.П., завідувач методичного кабінету відділу освіти Петрівської райдержадміністрації, презентувала діяльність методичного кабінету з питання «Структурно-функціональна модель методичної роботи з педагогічними працівниками на базі опорних закладів в умовах освітніх округів та її особливості» на круглому столі у рамках засідання обласної лабораторії, яке відбулося в КОІППО імені Василя Сухомлинського 14 травня 2013 року.

Яскраву палітру методичних досягнень щодо ефективного впровадження профільного навчання представили працівники методичного кабінету відділу освіти Долинської райдержадміністрації на занятті обласної школи удосконалення методичної майстерності завідувачів методичних кабінетів (центрів) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад з проблеми «Науково-методичний супровід профільного навчання» (додаток).

  З метою науково-методичного забезпечення впровадження профільного навчання у старшій школі методичний кабінет відділу освіти Олександрівської райдержадміністрації ще з 2007 року, з часу прийняття районної програми впровадження профільного навчання, розпочав роботу щодо здійснення науково-методичного та психологічного супроводу профільного навчання в 4 освітніх округах. У рамках роботи теоретичного семінару «Психологічний супровід профільного навчання» проведено навчання методистів, директорів, заступників директорів з навчально-вихованої роботи базових закладів округів. У навчальних закладах налагоджено систему діагностики з вивчення інтересів та обдарувань учнів старшої школи. На заняттях шкільних методичних об’єднань опрацьовані проблеми науково-методичного забезпечення викладання спецкурсів і факультативів.

У 2009-2010 н.р. працівниками методичного кабінету розроблено  і затверджено примірне Положення про методичну раду освітнього округу, проведені настановчі семінари щодо особливостей організації методичної роботи в освітніх округах. Зроблений ретельний аналіз кадрового потенціалу в округах з метою організації допрофільного та профільного навчання школярів. Створено картотеку літератури з впровадження профільного навчання, підготовлені методичні рекомендації «Організація профільного навчання в старшій загальноосвітній школі», «Управлінська діяльність освітнього округу». Результативною формою методичної роботи у районі вже протягом кількох років є робота консультпунктів. У 2012-2013 н.р. у закладах освіти району викладають 54 курси за вибором, 29 факультативів.

Методичний кабінет здійснює підготовку педагогічних працівників до впровадження Державних стандартів, зокрема: на засіданнях районних методичних об’єднань вчителів початкових класів, у рамках тренінгу із керівниками ШМО, семінару-практикуму «Наступність у роботі дошкільного навчального закладу та школи І ст. щодо реалізації завдань Базового компонента дошкільної освіти та Державного стандарту початкової загальної освіти».

Методистами розроблено методичні рекомендації з питань:

· інтеграція у навчальному процесі початкової ланки;

· особистісно зорієнтоване навчання в системі освіти учнів початкових класів;

· особливості реалізації нового змісту Державного стандарту початкової загальної освіти в 1 класі у 2012-2013 н.р.;

· організація роботи з батьками учнів першокласників (на допомогу вчителю початкових класів);

· формування мовленнєвої компетентності – основа розвитку особистості.

Творчий потенціал працівників методичного кабінету використано під час проведення обласного постійно діючого семінару завідувачів методичних кабінетів (центрів) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій. міських рад з проблеми «Науково-методичний супровід моделювання та реалізації аналітико-експертної діяльності районних (міських) методичних кабінетів (центрів)» (2012 р.). 

Методичного кабінет відділу освіти Петрівської райдержадміністрації працює над пошуком ефективних форм методичної роботи з педагогічними кадрами в межах освітніх округів. Методисти активно долучилися до розробки програми «Освітній округ 2011-2015», затвердженої рішенням сесії Петрівської районної ради від 16.12 2011 р. №176. Метою програми є забезпечення рівного доступу дітей до якісної освіти, профільного навчання в умовах діяльності 5 освітніх округів: Новостародубського, Центрального, Луганського, Володимирівського, Східного. 

Районний методичний кабінет є інформаційно-методичним центром з питань організації допрофільної підготовки та впровадження профільного навчання у навчальних закладах освітніх округів. 

Працівники методичного кабінету враховують, що на сучасному етапі інформаційні технології є потужним засобом методичної роботи у регіоні. Відповідно і робочі місця методистів обладнані комп’ютерною технікою і підключені до мережі Інтернет. Сьогодні кожен з них має власне електронне портфоліо, в якому зібрані матеріали його роботи відповідно до посадових обов’язків. Методичний кабінет має розроблений власний сайт, у рубриках містяться матеріали методичної роботи в освітніх округах, вивчення та впровадження педагогічного досвіду та інноваційних педагогічних технологій, участі у Всеукраїнських та обласних виставках, проектах, конференціях. Сайт приваблює своєю наочністю, зручністю в опрацюванні інформації та безліччю можливостей для самостійної роботи.

Використання ресурсів бібліотеки методичного кабінету є однією з умов ефективної роботи методичної служби району. Для педагогів пропонуються комплекти фахових періодичних видань, у яких висвітлюється педагогічний досвід щодо організації допрофільної підготовки та реалізації профільного навчання в умовах освітніх округів. Працівниками методичного кабінету створена картотека «Навчально-методичне забезпечення реалізації профільного навчання». 
На допомогу організаторам профільного навчання у навчальних закладах району Горбанець Л.М., методист МК, підготувала методичні рекомендації «На шляху до профілізації старшої школи в умовах освітніх округів». У них є зразок технологічної карти визначення профілю навчального закладу, подана орієнтовна структура навчального плану допрофільної підготовки, етапи профілізації старшої школи, організації діяльності кабінетів профорієнтації, зразки діагностичних матеріалів, тести для визначення творчих нахилів школярів.
На кожного вчителя, який викладає у профільному класі освітнього округу, заведено методичний паспорт. У ньому зазначена науково-методична проблема, над якою працює вчитель, результати проходження курсової підготовки та атестації,  участь у районних, обласних, Всеукраїнських конкурсах, конференціях, семінарах, друкована продукція вчителя, а також інформація про заохочення.

Доброю традицією стало видання інформаційно-аналітичного збірника «Освіта Петрівщини», в якому висвітлюються аналітичні дослідження участі учнів профільних класів у предметних олімпіадах, конкурсах, спортивних змаганнях.

Важливі аспекти організації допрофільного та профільного навчання у навчальних закладах району щороку обговорюються на районній серпневій конференції педагогічних працівників. 

Цікаво відбуваютьсяпрезентаційні заходи, які сприяють  поширенню у межах району інформації про специфіку освітнього середовища кожного закладу, що входить до складу округу. У створених освітніх картах округів відображено спектр та якість пропонованих освітніх послуг, рівень їх відповідності сформованому ринку праці, освітнім, культурним, особистісним та професійним запитам населення, що проживає у межах округу, привабливість отримання загальної середньої та профільної освіти саме у даному закладі.

Особлива увага приділяється проблемі раннього виявлення та забезпечення системного педагогічного супроводу дитячої обдарованості, створення оптимальних умов (з використанням можливостей окружної освітньої системи) щодо розвитку природних нахилів та здібностей талановитої учнівської молоді, її успішної  самореалізації в умовах соціуму. 

Проведення означених заходів сприяє формуванню позитивного іміджу суб’єктів округу, підвищенню їх рейтингу в районі. 


Структура методичної роботи в освітніх округах району динамічно розвивається. Організовуючи науково-методичну діяльність, методисти визначають форми та зміст роботи з педагогічними кадрами, які працюють в освітніх округах, щоб не допустити перевантаження освітян, і спрямувати їх діяльність на створення творчої атмосфери, поширення педагогічного досвіду, мотивації педагогів до впровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес. Поряд з цим навчальним закладам округу надається самостійність щодо вибору форм методичної роботи у школі.

Відповідно до наказу відділу освіти та з метою задоволення професійних потреб учителів створено міжшкільні методичні об’єднання у Центральному освітньому окрузі – 4 (вчителів суспільно-природничих, фізико-математичних, художньо-естетичних дисциплін, філологічного циклу), у Новостародубському – 7 (вчителів фізики, математики, української та іноземної мов, світової літератури, історії, фізкультури), у Володимирівському – 3 (вчителів математичного, природничого, суспільно-гуманітарного циклу), у Луганському – 1 (вчитель художньо-естетичного циклу) та постійний психолого-педагогічний семінар у Східному окрузі.

Педагогічні працівники дошкільних навчальних закладів долучаються до участі у методичних заходах в освітніх округах. Зокрема, у кожному освітньому окрузі створено консультпункти на базі ДНЗ, що працюють у визначені наказом дні (середа – Володимирівський, четвер – Новостародубський, п’ятниця – Центральний, Східний, Луганський освітні округи).  У ці дні досвідчені керівники та педагоги дошкільних навчальних закладів надають методичну допомогу своїм молодим колегам.

Заслуговує на увагу організація методичної роботи у Володимирівському освітньому окрузі. До його складу входять: Володимирівська ЗШ І-ІІІ ступенів (директор Гаврилова В.О.), Ганнівська ЗШ І-ІІІ ступенів (директор Канівець О.М.) та Іскрівська ЗШ І-ІІІ ступенів (директор Янишин В.М.).

Управління освітнім округом здійснює координаційна методична рада. На її засіданнях розглядаються питання про підвищення педагогічної майстерності вчителів, роботу міжшкільних методичних об’єднань, вивчення та поширення педагогічного досвіду. 

Формування професійної компетентності педагогічних працівників навчальних закладів освітнього округу здійснюється на основі реалізації комплексу взаємопов’язаних організаційно-педагогічних, науково-методичних заходів (схема 1). За такого підходу педагог перебуває у центрі освітнього процесу і систематично підвищує свій професійний рівень.

Схема 1

	Структура методичної роботи

Володимирівського освітнього округу



	Координаційна методична рада



	Методичні форми роботи


	Міжшкільні МО
	
	Міжшкільні конкурси
	
	Творчі звіти



	Учителів фізико-математичного циклу
	
	Учитель року
	
	Із самоосвіти



	Учителів суспільного циклу
	
	Кращий урок року
	
	З курсовій підготовки



	Учителів природничого циклу
	
	Педагогічний міст «Плекаємо творчу особистість» 
	
	Виставка педагогічних надбань


Керівниками усіх міжшкільних методичних об’єднань є учителі Володимирівської ЗШ І-ІІІ ступенів. Організаційна робота здійснюється заступником директора з навчально-виховної роботи Погорєлою Т.М., яка також є і керівником районної школи управлінської майстерності заступників директорів шкіл із питань моніторингової діяльності. Засідання  міжшкільних методичних об’єднань відбуваються почергово на базі усіх шкіл округу згідно з графіком. При плануванні методичної роботи враховані вимоги щодо урізноманітнення її форм і методів, що мотивують вчителів до творчих пошуків та самоосвітньої роботи, зокрема: дискусії, круглі столи, ділові та рольові ігри, творчі звіти, захист ідей.

Учителі мають змогу не лише обговорити теоретичні питання, але і відвідати уроки та виховні заходи своїх колег, поділитися досвідом. Слід відзначити проведення таких методичних заходів у 2012-2013 н.р.:

· дискусія «Пріоритети інноваційного навчання» (міжшкільні методичні об’єднання вчителів суспільного циклу);

· ділова гра «Застосування різноманітних прийомів, методів і форм у процесі навчання» (міжшкільні методичні об’єднання вчителів природничого циклу);

· круглий стіл «Творча діяльність вчителя на уроках фізичної культури»  (міжшкільні методичні об’єднання вчителів фізичної культури та ЗВ).

Традиційно на базі однієї із шкіл проводиться міжшкільний конкурс «Учитель року», в якому беруть участь учителі освітнього округу. Він проводиться у 3 етапи: відкриті уроки, написання творчої роботи та конкурсна програма. 
Сформовано певний досвід проведення науково-практичних  конференцій у межах освітнього округу. Захід розглядається як своєрідне  підбиття підсумків роботи педагогічних колективів округу над актуальною освітньою проблемою, як  форма виявлення та узагальнення найкращого практичного освітянського досвіду. У 2012 році проведена міжшкільна науково-практична конференція з проблеми «Використання досягнень науки у системі роботи вчителя – основа творчої педагогічної діяльності». 
Підвищенню професійної компетентності педагогів округу сприяє використання у роботі ІКТ. Більшість педагогів має особисті сайти.                  Погорєла Т.М є переможцем конкурсу «Найкращий авторський освітній Інтернет-сайт» у номінації «Сайти заступників директорів шкіл». В усіх школах округу створені сайти та електронні скриньки, що дає змогу вчасно отримувати потрібну інформацію. Володимирівська ЗШ І-ІІІ ступенів одна із 6 шкіл району, в якій впроваджується національний проект «Відкритий світ». Учителі Дудник Н.В. та Лазарчук Г.О. нагороджені дипломами у номінаціях «Історія, 7 клас», «Математика, 7 клас» за науково-методичну розробку уроків для 7 класу з використанням презентацій, Інтернет-ресурсів, мультимедійних дошок тощо.

Учителі навчальних закладів округу Лазарчук Г.О., Галіба О.А. брали активну участь в Інтернет-конференціях «Інформаційно-комунікаційні технології навчання: психолого-педагогічний та дидактичний аспекти впровадження» та «Методологічні аспекти використання ІКТ у навчально-виховному процесі за програмою «Intel®. Навчання для майбутнього». Матеріали розміщені на сайті кафедри теорії та методики середньої освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського та упорядковані в електронний збірник за результатами роботи конференції. 
Упродовж 2011-2012 років на порталі «Учительський журнал он-лайн» розміщені матеріали з досвіду роботи 8 педагогічних працівників округу (Погорєла Т.М. – 3, Іванова О.В., Дудник Н.В., Іщенко І.В., Лазарчук Г.О.,              Шефер Л.М., Кращенко О.В., Прошко О.В.). Учитель Бондарєва Н.П. отримала посвідчення та сертифікати за публікації науково-методичних розробок уроків на сторінках веб-ресурсу  videouroki.net та на «Методичному порталі».

Педагоги Володимирівської та Іскрівської ЗШ І-ІІІ ступенів брали активну участь у рейтинговому конкурсі професійної та громадської активності                    «Я – активний освітянин».

Методичні заходи, які проводять в окрузі, спрямовані на вдосконалення навчально-виховного процесу, надання практичної допомоги педагогам в оволодінні сучасними методами навчання і виховання.

Кадровий потенціал та матеріально-технічна база навчальних закладів округу ефективно використовується методичним кабінетом при проведенні районних та обласних заходів. Зокрема, на базі Іскрівської ЗШ І-ІІІ ступенів проведено семінар ЗДНВР з проблеми «Роль міжшкільного методичного об’єднання у формуванні компетентності вчителя», у рамках якого відбулося підсумкове засідання міжшкільного методичного об’єднання вчителів фізико-математичного циклу (круглий стіл «Яким має бути урок, на який чекають діти?», презентація «Творчі здобутки вчителів»), міжшкільний конкурс педагогічної майстерності «Учитель року – 2011». 
На семінарі вчителів географії з проблеми «Професійний саморозвиток учителя як складова його творчого потенціалу» висвітлено досвід роботи учасників міжшкільного методичного об’єднання вчителів природничого циклу з науково-методичної проблеми «Реалізація творчої особистості у системі міжшкільної роботи» (2012 р.).

На базі Володимирівської ЗШ І-ІІІ ступенів організована педагогічна практика слухачів курсів підвищення кваліфікації вчителів духовно-морального спрямування «Компетентнісний підхід до вивчення предметів духовно-морального спрямування». 


 Отже, на сучасному етапі методичні служби області працюють над пошуком ефективних форм і методів методичного просвітництва, навчання та консалтингу як вагомих структурних компонентів оновлюваної на територіальних засадах методичної системи.

Освітній округ як інноваційна система, в основу якої покладено принцип інтегративної взаємодії суб’єктів освітньої діяльності, потребує  методологічного підгрунтя, розробки та реалізації на територіальному рівні нової (окружної) моделі методичної роботи з учасниками освітньо-виховного процесу. Пріоритетної ваги набуває потреба формування цільового комплексу науково-методичних дій в межах освітніх округів, зміст яких визначається як загальними завданнями і проблемами розбудови національної школи, так і конкретикою професійної діяльності педагогів у певному територіальному освітньому просторі.

Методичним службам радимо акцентувати увагу на такі напрями науково-методичної роботи з педагогічними кадрами в освітньому окрузі: 

- вдосконалення та впорядкування нормативно-правового поля функціонування й розвитку освітньої території (округу) на місцевому рівні  з урахуванням її специфіки;

-     розробка   моделі профільної освіти в окрузі;

-     укладання програми розвитку освітнього округу;

-   налагодження  взаємодії з науковими кафедрами ВНЗ, співпраця між суб’єктами освітнього округу: ДНЗ, ЗНЗ, ПНЗ, ПТНЗ, МНВК;
-  координація діяльності роботи з педагогічними кадрами, керівництво  науковою та методичною роботою в межах освітнього округу;

- розробка та експертна оцінка науково-методичного забезпечення викладання профільних дисциплін;

-    консалтинговий супровід освітніх інновацій;

- оновлення форм методичної роботи в межах територіальних освітніх утворень;

- запровадження гнучкої, мобільної системи управління, контролю та моніторингу результативності навчально-виховного процесу в умовах освітнього округу;

-  передбачення вивчення досвіду роботи керівників, педагогічних працівників базових навчальних закладів, методичних формувань освітніх округів. поширення наявного педагогічного досвіду щодо реалізації профільного навчання в умовах освітніх округів під час роботи районних, шкільних, міжшкільних методичних форм роботи;

- презентація досвіду роботи методичних кабінетів щодо науково-методичного забезпечення впровадження профільного навчання в умовах освітніх округів на щорічних засіданнях проблемної лабораторії завідувачів (методистів) районних (міських) методичних кабінетів (центрів) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад;

- сприяння залученню педагогічних колективів, окремих педагогічних працівників до пошукової, експериментально-дослідницької роботи.
Додаток

Програма заняття обласної школи 

удосконалення методичної майстерності завідувачів методичних кабінетів (центрів) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій міських рад
Проблема: Науково-методичний супровід профільного навчання.

Мета: 1. Поглибити знання методистів з питань здійснення науково-методичного супроводу впровадження профільного навчання.

2. Ознайомити з досвідом роботи Долинського МК та навчальних закладів Долинського району.

Місце проведення: методичний кабінет відділу освіти Долинської райдержадміністрації, КОІППО імені Василя Сухомлинського.

І. Блок. Профільне навчання: організаційні секрети

Інноваційний розвиток освітнього простору Долинського регіону.

Гадірова О.В., начальник відділу освіти райдержадміністрації.

Нові ресурси та можливості у  виборі складових профільного навчання у районі.
Данилюк В.І., завідувач методичного кабінету відділу освіти Долинської райдержадміністрації.

 Методичний супровід фізико-математичної освіти в умовах компетентнісно орієнтованого підходу.

Мелецька С.А, методист МК відділу освіти.

 Роль технологічного профілю у становленні молодої особистості, зорієнтованої на аграрний регіон.

Копаниця О.М., методист МК відділу освіти.

Створення умов для впровадження допрофільного навчання в початковій школі.
Григораш Н.В.,  методист МК відділу освіти.

 ІІ. Блок. В об’єктиві – опорна школа

Презентація  досвіду роботи Долинської     ЗШ №4  І-ІІІ ступенів, опорної з питань профільного навчання.
Мигуль С.М., директор Долинської ЗШ І-ІІІ ст № 4.

Перегляд фрагмента засідання  педагогічної ради «Вибір складових профілю навчання та напрямів профільної освіти».

Матвійчук Т.В.,  заступник директора з навчально-виховної роботи Долинської ЗШ І-ІІІ ст № 4.

ІІІ. Блок. Творчий майданчик  на базі НВК «Долинська гімназія – загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3»

Підвищення якості допрофільної освіти та профільного навчання –  стратегічний орієнтир діяльності педагогічного колективу.

Тарасова І.А., заступник директора з навчально-виховної роботи НВК.

Фрагменти роботи засідань творчих груп з проблеми «Впровадження сучасних форм організації навчального процесу в умовах профільності».

Олійник Т.М., заступник директора  з науково-методичної роботи НВК.

Майстер-клас «Проблеми психологічного супроводу самовизначення старшокласників в умовах профільного навчання».

Ніколенко Н.І., психолог НВК.

ІV. Блок. Впровадження районної програми «Освітній округ»
Презентація діяльності освітнього округу № 3 з питань впровадження спортивного профілю.

Сердюк В.М., директор Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
Залізняк І.В., заступник директора з навчально-виховної роботи Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
 Оздоровчі системи на уроках фізичного виховання у профільних класах.

Громов І.Б., учитель фізичної культури Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
Відеофільм «Формування соціокультурних та життєвих компетентностей учнів в умовах спортивного профілю».

Гриценко Н.В., учитель Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
Краєзнавчий проект «Сім чудес села Кірове».

Турпак Т.М., вчитель історії Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
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