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       Пріоритетними орієнтирами  даного етапу розбудови освітньої галузі в Україні визнано досягнення європейського рівня якості та доступності освіти, дієва проекція нового знання в освітню систему та  переведення його в життєву компетентність, професійну та особистісну успішність членів суспільства. У Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 рр., схваленій   ІІІ Всеукраїнським з’їздом працівників освіти України, зазначається необхідність створення сучасної моделі освіти, яка б сприяла формуванню високоморальної творчої особистості, становленню громадянина-патріота України і забезпечувала рівний доступ до здобуття якісної освіти. 
   
Реаліями освітянського сьогодення сформовано потребу оптимізації освітньої мережі, відкриття закладів, де зосереджено сучасні освітні ресурси, яких немає в окремо розташованій чи територіально наближеній до споживачів освітніх послуг школі. Освітній округ – один із можливих варіантів створити необхідні й доступні умови для отримання всіма дітьми якісної освіти                 (схема 1).
                                                                                                                    Схема 1






«Освітній округ можна розглядати як один із основних варіантів реалізації ідей Болонського процесу, але вже в галузі загальної середньої освіти. Сільська дитина перестає бути «прив’язаною» до окремого навчального закладу, а виступає як учень освітньої системи округу – «глобальної сільської школи». Така «глобальна школа» вже не має традиційних недоліків сільської школи, а є носієм позитивних ознак надсучасної освітньої системи», – зазначає І.Осадчий [1].

З «…метою забезпечення довгострокового планування розвитку регіонів, формування системи навчальних закладів, необхідної для надання високоякісних освітніх послуг кожній дитині, з урахуванням ефективного використання наявних ресурсів та складення регіональних планів модернізації мережі професійно-технічних, загальноосвітніх навчальних закладів,…шкіл-інтернатів…» розроблені методичні рекомендації, схвалені розпорядженням Кабінету Міністрів України від 5 вересня 2012р. №675-р [6].
Окреслене завдання є особливо актуальним для освіти Кіровоградщини. У 2011 році розроблена обласна цільова програма «Освітній округ                    2011-2015», затверджена рішенням дев’ятої сесії шостого скликання Кіровоградської обласної ради від 19 серпня 2011 року №167. «Дана програма спрямована на забезпечення профілізації освіти, охоплення навчанням 100% дітей шкільного віку, забезпечення кожній дитині рівного доступу до якісної освіти, економічних і соціальних гарантій для професійної самореалізації педагогічних працівників, розвитку матеріально-технічної бази освіти»[4].
Для підвищення професійної майстерності педагогічних працівників в умовах освітніх округів у 2011 році на базі обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського створена проблемна лабораторія «Науково-методичний супровід впровадження профільного навчання». Метою її діяльності є науково-методичне забезпечення розробки та експериментальної апробації регіональної моделі організації профільного навчання учнів у старшій школі, теоретичне обґрунтування та експериментальна перевірка ефективності функціонування моделі освітніх округів. Заходи направлені на здійснення досліджень за двома напрямами           («Науково-методичне та організаційне забезпечення профільного навчання у старшій школі», «Створення моделі освітніх округів у Кіровоградській  області») і мають на меті:

     -    організацію в регіоні координаційної роботи щодо профілізації старшої школи, створення психолого-педагогічних служб у загальноосвітніх навчальних закладах;
· організацію допрофільної підготовки учнів ЗНЗ І-ІІІ ступенів шляхом поглибленого вивчення окремих предметів на диференційованій основі, введення курсів за вибором, профорієнтаційної роботи;
· здійснення соціологічного опитування, спрямованого на виявлення серед батьків та учнів загальноосвітніх навчальних закладів бажання навчатися за певним профілем;
· аналіз та узагальнення даних соціологічного опитування, врахування співвідношення попиту та пропозицій, уникнення непродуктивного дублювання профілів;
· визначення оптимальних форм організації профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах кожного району (міста) області;
· цілеспрямоване формування кадрових, навчально-методичних, матеріально-технічних і фінансових ресурсів;
· реалізацію профільного навчання в старшій школі;
· здійснення моніторингу якості профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах регіону;
· організацію вивчення досвіду роботи загальноосвітніх навчальних закладів із питань ефективності реалізації моделей профільного навчання. 
Окреслена низка завдань, які визначені пріоритетними в діяльності проблемної лабораторії, зокрема:
- вивчення  рівня висвітлення досліджуваних  проблем в педагогічній теорії та практиці;
- збір та узагальнення даних про стан профілізації загальноосвітніх навчальних закладів у Кіровоградській області;
-теоретичне обґрунтування та розроблення моделі організації профільного навчання старшокласників на регіональному рівні;
- здійснення перевірки ефективності різних моделей допрофільної підготовки та профільного навчання, спрямованих на формування єдності  наскрізних ключових компетентностей особистості: уміння вчитися, здоров’язбережувальної, загальнокультурної, соціально-трудової, інформаційної компетентностей;
- створення єдиної системи управління освітніми округами для здійснення організації, методичного забезпечення та контролю за діяльністю освітніх закладів з урахуванням їх типу та навчально-методичного забезпечення;
- виявлення педагогічних умов для здійснення управління освітніми округами;
- оновлення змісту і форм науково-методичної роботи з педагогічними кадрами в освітньому окрузі шляхом активізації та здійснення інноваційної діяльності вчителя та впровадження нових педагогічних технологій, інтерактивних форм і методів навчання дорослих; 
- модернізація системи роботи навчальних закладів (суб’єктів округу) в освітніх округах;
- підготовка методичних рекомендацій з питань організації діяльності освітнього округу;
- поширення педагогічного досвіду з проблем діяльності освітніх округів серед ЗНЗ Кіровоградської  області.
У рамках роботи проблемної лабораторії створено обласний електронний банк даних мережі освітніх округів області й навчальних закладів, в яких впроваджується поглиблене вивчення предметів та профільне навчання. Розпочато вивчення досвіду роботи методичних кабінетів відділів освіти Петрівської  райдержадміністрацій щодо організації і функціонування науково-методичного забезпечення діяльності освітніх округів.
Перше засідання слухачів відбулося 15-16 березня 2011 року на базі КОІППО імені Василя Сухомлинського та методичного кабінету відділу освіти Гайворонської РДА з проблеми «Науково-методичний супровід впровадження профільного навчання». 
Під час роботи було висвітлено питання про стан і перспективи сучасної освіти Гайворонщини, науково-методичний супровід профільного навчання у районі: функції та завдання методичного кабінету, професійне самовизначення учнів в умовах профільного навчання, діяльність міжшкільного навчально-виробничого комбінату як опорного навчального закладу освітнього округу, профільна школа – форма самореалізації та саморозвитку особистості учнів.

У презентації «Особливості організації профільного навчання в умовах сільської школи» висвітлено досвід роботи навчальних закладів району, зокрема: ЗШ І-ІІІ ст. с. Хащувате (дир. Вдовиченко О.М.),  ЗШ І-ІІІ ступенів          смт Завалля (дир. Гречанюк Л.М.), ЗШ І-ІІІ ступенів с. Солгутове                          (дир. Захаренко М.С.), ЗШ І-ІІІ ступенів с. Бандурове (дир. Бобко А.М.). 

Слухачі лабораторії брали активну участь у Всеукраїнському науково-практичному семінарі з проблеми «Науково-методичне забезпечення діяльності освітніх округів в умовах реформування освітньої галузі», який відбувся                7-8 грудня  2011 року. Захід проходив у рамках роботи Всеукраїнської школи новаторства керівних, науково-педагогічних та педагогічних працівників. Його організаторами виступили Рівненський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти спільно з Університетом менеджменту освіти НАПН України. 
    
 У роботі семінару брали участь: В.Олійник, ректор Університету менеджменту освіти НАПН України, І.В.Вєтров, начальник управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації, М.А.Віднічук, ректор РОІППО, Н.В.Любченко, директор Науково-методичного центру координації закладів післядипломної педагогічної освіти, регіональних та міжнародних зв’язків ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України, Н.А. Мельник, завідувач кабінету координації методичної роботи РОІППО.

    
 На пленарному засіданні заслухали питання: «Післядипломна освіта та безперервний професійний розвиток педагога в умовах реалізації Національної стратегії розвитку освіти України на 2012-2021 роки», «Створення освітнього середовища для реалізації нахилів і здібностей дитини в умовах освітніх округів», «Науково-методичний супровід упровадження профільного навчання в освітніх округах: функції та завдання інституту післядипломної педагогічної освіти», «Модернізація системи науково-методичної роботи з педагогічними працівниками в освітніх округах», «Особливості соціально-педагогічного супроводу учнів, педагогів, батьків в умовах освітнього округу».

Учасники семінару ознайомилися з досвідом роботи педагогічного колективу Володимирецького районного колегіуму – базового закладу освітнього округу з проблеми «Управління інноваційним закладом в умовах упровадження дистанційного навчання в освітнє середовище навчально-виховного закладу в сільській місцевості» (директор Остапенко А.Ф.). Учасникам  представлено роботу педагогічних майстерень вчителів та експрес-портрет колегіуму: бібліотечно-інформаційний центр, навчальні кабінети, методичний кабінет, кімната психологічного розвантаження, виставковий центр декоративно-ужиткового мистецтва.

     
Презентація освітнього округу №2 Сарненського відділу освіти передбачала фрагмент засідання ради директорів базових опорних закладів з проблеми «Розвиток професійної компетентності педагогічних працівників, підвищення результативності та якості навчально-виховного процесу завдяки запровадженню нових педагогічних технологій та методик». А також фрагменти творчих лабораторій вчителів Сарненського навчально-виховного комплексу «Школа-колегіум» імені Т.Г.Шевченка: хореографія, перукарська справа, образотворче мистецтво, польська мова.

     На завершення семінару відбулися методичні дебати щодо науково-методичного та організаційного забезпечення діяльності освітніх округів в умовах реалізації Національної стратегії розвитку освіти України на                     2011-2012 роки. На обговорення були винесені питання:

     - роль ОІППО у науково-методичному забезпеченні освітніх округів, координації діяльності базових закладів освітніх округів в умовах профільного навчання;

     - сучасні підходи щодо організації науково-методичної роботи в освітніх округах в умовах єдиного інформаційно-освітнього середовища;

     - створення сучасних окружних інформаційно-методичних центрів як основи для формування і розвитку конкурентоспроможного педагога.

     
За наслідками роботи семінару видано збірник матеріалів та практичних рекомендацій щодо науково-методичного забезпечення діяльності освітніх округів в умовах реформування освітньої галузі.
Особлива увага приділяється ефективному впровадженню профільного навчання та основним завданням з його реалізації (див. програму).

Програма заняття обласної школи 

удосконалення методичної майстерності завідувачів 

методичних кабінетів (центрів) відділів, 

управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад
Проблема: Науково-методичний супровід профільного навчання.
Мета: 1. Поглибити знання методистів з питань здійснення науково-методичного супроводу впровадження профільного навчання.

2. Ознайомити з досвідом роботи Долинського МК та навчальних закладів Долинського району.
Місце проведення: методичний кабінет відділу освіти Долинської РДА, Кіровоградський обласний інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського.
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І. Блок. Профільне навчання: організаційні секрети
Інноваційний розвиток освітнього простору Долинського регіону.

Гадірова О.В., начальник відділу освіти райдержадміністрації.
Нові ресурси та можливості у  виборі складових профільного навчання у районі.
Данилюк В.І., завідувач методичного кабінету відділу освіти Долинської райдержадміністрації.
 Методичний супровід фізико-математичної освіти в умовах компетентнісно орієнтованого підходу.

Мелецька С.А, методист МК відділу освіти.
 Роль технологічного профілю у становленні молодої особистості, зорієнтованої на аграрний регіон.
Копаниця О.М., методист МК відділу освіти.

Створення умов для впровадження допрофільного навчання в початковій школі.
Григораш Н.В.,   методист МК відділу освіти.
 ІІ. Блок. В об’єктиві – опорна школа
Презентація  досвіду роботи Долинської     ЗШ №4  І-ІІІ ступенів, опорної з питань профільного навчання.
Мигуль С.М., директор Долинської ЗШ І-ІІІ ст. № 4.
Перегляд фрагмента засідання  педагогічної ради «Вибір складових профілю навчання та напрямів профільної освіти».
Матвійчук Т.В.,  заступник директора з навчально-виховної роботи Долинської ЗШ І-ІІІ ст. № 4.
Презентація учнівських робіт переможців районного  конкурсу – захисту науково – дослідницьких, пошукових та творчих робіт «VIVAT, інтелект!»
ІІІ. Блок. Творчий майданчик  на базі НВК «Долинська гімназія – загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3»
Підвищення якості допрофільної освіти та профільного навчання –  стратегічний орієнтир діяльності педагогічного колективу.
Тарасова І.А., заступник директора з навчально-виховної роботи НВК.
Фрагменти роботи засідань творчих груп з проблеми «Впровадження сучасних форм організації навчального процесу в умовах профільності».

Олійник Т.М., заступник директора  з науково-методичної роботи НВК.

 Майстер-клас «Проблеми психологічного супроводу самовизначення старшокласників в умовах профільного навчання».
Ніколенко Н.І., психолог НВК.
ІV. Блок. Впровадження районної програми «Освітній округ»
Презентація діяльності освітнього округу №3 з питань впровадження спортивного профілю.
Сердюк В.М., директор Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
Залізняк І.В., заступник директора з навчально-виховної роботи Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
Оздоровчі системи на уроках фізичного виховання у профільних класах.

Громов І.Б., учитель фізичної культури Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
Відеофільм «Формування соціокультурних та життєвих компетентностей учнів в умовах спортивного профілю».

Гриценко Н.В., учитель Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
Краєзнавчий проект «Сім чудес села Кірове».

Турпак Т.М., вчитель історії Кіровської ЗШ І-ІІІ ступенів.
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Моніторинг впровадження профільного навчання.

Корж Л.Ф.,  завідувач обласного навчально-методичного центру сучасних технологій оцінювання якості освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського.
Використання потенціалу інтернет-ресурсу в діяльності методиста.

Пляка С.М., методист науково-методичної лабораторії виховної роботи і формування культури здоров’я  КОІППО імені Василя Сухомлинського.
Ділова гра «Роль методиста у здійсненні науково-методичного супроводу впровадження профільного навчання».

Половенко О.В., завідувач обласного навчально-методичного центру освітнього менеджменту та координації діяльності методичних служб КОІППО імені Василя Сухомлинського.
Трубіна В.Г., методист центру.
Науково-методичний супровід упровадження профільного навчання.

Калініченко Н.А., завідувач кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, доктор педагогічних наук, професор, Заслужений учитель України.
Підбиття підсумків роботи обласної школи удосконалення методичної майстерності. Вручення сертифікатів. 

Половенко О.В., керівник обласної школи удосконалення методичної майстерності завідувачів методичних кабінетів (центрів) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад.
Лабораторія завідувачів, методистів районних методичних кабінетів (НМЦ) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад приділила особливу увагу проблемі «Інформаційно-технологічна складова системи науково-методичної роботи в умовах упровадження профільного навчання»  розглянутій під час засідання 14-15 листопада 2012 року.

Слухачі працювали на базі методичного кабінету відділу освіти Олександрійської райдержадміністрації, «Новопразького навчально-виховного комплексу Олександрійської районної ради Кіровоградської області», Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського. 
Кірішко Л.М., методист обласного навчально-методичного центру освітнього менеджменту та координації діяльності методичних служб, звернула увагу на важливе значення інформаційно-технологічної розбудови освіти як фактора підвищення професійної компетентності педагогічних працівників.

 
Завідувач районного методичного кабінету відділу освіти Олександрійської райдержадміністрації Мартюшина Т.Г. представила пріоритетні напрями розвитку науково-методичної роботи районного методичного кабінету. 
Увазі слухачів було представлено вернісаж методичних знахідок «Роль методичної служби у здійсненні науково-методичного супроводу впровадження профільного навчання в старшій школі». Під час роботи методисти РМК поділилися з методичними працівниками інших регіонів своїми методичними здобутками.

Науково-методичні основи організації дослідно-експериментальної роботи в закладах освіти розкрив Даценко О.В., методист МК відділу освіти Олександрійської райдержадміністрації.

Ляшко Н.В., методист МК, висвітлила основні напрями формування ціннісних орієнтирів в умовах становлення громадянського суспільства. Зазначивши, що практичною реалізацією викладання курсів з громадянської освіти є участь дітей у Всеукраїнських суспільних акціях, конкурсах. 
Ефективну діяльність базового закладу освітнього округу як ресурсного центру розвитку обдарованої дитини презентувала Власенко Л.М., методист МК. Вона розкрила відпрацьовану систему роботи з обдарованими дітьми, яка спонукає учнів до творчості, формує всебічно розвинену особистість, готує до оволодіння майбутніми професіями.
Із психологічним супроводом організації інформаційно-роз’яснювальної  роботи з батьками щодо необхідності та можливостей навчального закладу у відкритті певного профілю навчання ознайомив П.В.Скляренко, методист МК.

Жвавий інтерес у слухачів викликала участь у методичних майстернях вчителів суспільно-гуманітарного профілю «Особистісно орієнтований підхід до навчання суспільно-гуманітарних дисциплін: дослідницька діяльність учнів», природничого – «Розвиток пізнавальних здібностей та критичного мислення учнів у процесі викладання предметів природничого циклу засобами ІКТ» та інформаційно-технологічного – «Інформаційно-технологічне забезпечення профільної підготовки та профільного навчання учнівської молоді». Увага акцентувалася на широкому залученню учнів до участі в інтелектуальних заходах, олімпіадах з навчальних предметів, конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт МАН школярів України.
В центрі уваги слухачів лабораторії  були такі актуальні проблеми:
· «Організація навчально-виховного процесу у профільному класі» (Калініченко Н.А., завідувач кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, доктор педагогічних наук, професор, Заслужений учитель України);
· «Психолого-педагогічний супровід як невід’ємний аспект успішного впровадження допрофільного і профільного навчання» (Гельбак А.М., старший викладач кафедри педагогіки, психології і корекційної освіти КОІППО                          імені Василя Сухомлинського, кандидат психологічних наук);

· «ІКТ як складова професійної компетентності методичного працівника» (Литвиненко О.В., Скрипка Г.В., методисти НМЛ інформатики та інформаційних технологій навчання КОІППО імені Василя Сухомлинського).
Під час роботи лабораторії слухачі поглибили теоретичні знання з актуальних проблем впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в систему науково-методичної роботи в умовах профільного навчання, ознайомилися з моделями організації профільного навчання, їх завданнями та шляхами реалізації у навчальних закладах Олександрійського району, дослідили вплив інформаційних технологій на підвищення якості організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами.

На допомогу працівникам РМК (НМЦ) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад, керівникам опорних закладів освітніх округів на сайті обласного навчально-методичного центру освітнього менеджменту та координації діяльності методичних служб розміщено матеріали щодо організації науково-методичної роботи в освітніх округах. 
Перед керівниками, педагогічними колективами сільських шкіл стоїть складне завдання – створити належні умови, щоб кожен учень зміг реалізувати себе, досягти успіху. 

З метою надання допомоги педагогічним кадрам у підвищенні професійної компетентності, активізації творчого потенціалу кожного вчителя спрямована діяльність районних (міських) методичних кабінетів (науково-методичних центрів) відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, міських рад, які є науковими інформаційно-методичними та координуючими центрами підвищення кваліфікації освітян у регіонах Кіровоградської області.

У Положенні про районний (міський) методичний кабінет (центр) зазначається, що «…діяльність методичного кабінету (центру) ґрунтується на принципах науковості, гнучкості й прогностичності науково-методичної роботи з педагогічними кадрами…» [3]. «Науково-методична робота є цілісним, складним утворенням, тому науковий підхід до її організації і здійснення має бути системним» [7,159]. Системний підхід – шлях здійснення і вирішення багатьох практичних проблем, у тому числі й підвищення ефективності організації науково-методичної роботи в освітніх округах. Метою науково-методичної роботи в освітніх округах є організація діяльності педагогічних колективів, спрямованої на оволодіння освітніми засадами профільної школи і визначенням шляхів реалізації в педагогічний процес інноваційних технологій. 


Організація науково-методичної роботи відбувається за схемою: Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського – РМК (НМЦ) – освітній округ – школа – вчитель.

Організатори науково-методичної роботи всіх рівнів мають керуватися державною нормативно-правовою базою, а саме: Законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, Примірним положенням про порядок організації профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах усіх форм і типів власності, Концепцією профільного навчання в старшій школі, Положенням про районний (міський) методичний кабінет (центр), Типовим положенням про освітній округ (2010 р.), іншими документами регіонального рівня, що регулюють створення та діяльність освітніх округів, враховуючи напрацьований досвід в Україні, області.

Пріоритетними завданнями науково-методичної роботи в освітньому окрузі є:

· модернізація форм, змісту і методів підготовки та розвитку професійної компетентності педагогічних працівників у міжатестаційний період, підготовка їх до роботи в сучасних умовах модернізації структури і змісту освіти України;

· здійснення постійного моніторингу показників роботи педагогічних працівників для вчасного коригування та прийняття управлінських рішень щодо вдосконалення їхньої діяльності;

· вивчення, узагальнення та впровадження перспективного педагогічного досвіду, наукових ідей, нових технологій навчання й виховання учнів;

· залучення вчителів до інноваційної, дослідно-експериментальної роботи;

· організація співпраці з науковими установами, вищими навчальними закладами з питань підвищення кваліфікації та вдосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів;

· оптимізація системи підготовки вчителів до своєчасного виявлення, соціальної підтримки та створення умов для навчання й розвитку обдарованої молоді;

· удосконалення підготовки вчителів до навчання та виховання дітей в умовах профільного навчання;

· інформаційно-видавнича діяльність [8].

Визначений навчальний заклад може виконувати функцію опорного закладу. Методичний кабінет опорного закладу округу є центром методичної роботи, мотивує педагогів до участі в програмах і проектах різних рівнів і тривалості, координує внутрішньошкільну методичну роботу шкіл, надає навчально-методичні консультації педагогам.

Основними завданнями опорного закладу є: 
· забезпечення допрофільної підготовки та профільного навчання, концентрація та ефективне використання кадрових, інформаційних, матеріальних, фінансових ресурсів, спрямованих на задоволення освітніх потреб учнів; 
· надання методичної допомоги суб'єктам округу за напрямами діяльності;
· впровадження інноваційних технологій в навчально-виховний процес; 
· створення єдиної системи виховної роботи, організація співпраці із суб'єктами округу, іншими навчальними закладами та закладами культури.

Методистам РМК (НМЦ) допоможе координаційна карта проведення відповідних науково-методичних заходів, які організовуються на районному та окружному рівнях.
Методична служба освітнього округу має оптимально забезпечувати процес формування професійної готовності освітян до партнерської взаємодії з представниками громадськості щодо вирішення актуальних питань освіти і виховання молоді. На основі діагностування необхідно здійснювати диференційований підхід до формування структури, змісту, форм організації науково-методичної роботи з різними категоріями педагогів.

Робота над науково-методичною проблемною темою сприяє становленню системи роботи з педагогічними працівниками освітнього округу, організації неперервної педагогічної освіти. Тож слід планувати її з урахуванням індивідуальних запитів кожного педагога.

Моделювання інноваційної системи методичного супроводу функціонування освітнього простору має здійснюватися за умов оптимального дотримання співвідношення колективних, групових, індивідуальних форм методичної роботи і самоосвіти (схеми 1,2). 

Схема 1

Модель методичної роботи з педагогічними працівниками

в умовах функціонування освітніх округів











*Примітка. Методичні об’єднання (за умови, якщо немає можливості для їхнього функціонування на рівні загальноосвітнього навчального закладу).
Схема 2
	Інноваційні форми роботи з педагогічними кадрами

в межах освітнього округу



	Індивідуальні
	
	Групові
	
	Колективні

	Бесіда-інтерв’ю
	Презентація
	Портфоліо
	Педагогічна скарбничка
	Творчий звіт
	Творчий портрет
	Бенефіс педагога
	
	Аукціон знань
	 Майстер-клас
	Дебати
	Ділова гра
	Захист проекту
	Методична естафета
	Методична (педагогічна) олімпіада
	Вебінари
	Методичний міст
	Педагогічна майстерня
	Звіти методичних об’єднань
	Дискусія
	
	Фестиваль педагогічної творчості
	Звітна методична нарада
	Інтернет-конференція
	Конкурси
	Конференції
	Виставки
	Панорама методичних досягнень
	Педагогічний консиліум


При визначенні структури на рівні РМК (центру) радимо організувати науково-методичну роботу з директорами опорних закладів округу, їх заступниками, педагогами-організаторами, психологами, соціологами, методичним активом округу, враховуючи кількість округів, профільність, інші регіональні особливості та реальні можливості. Доречно передбачити проведення науково-теоретичних конференцій, семінарів-тренінгів, майстер-класів, презентацій творчих портфоліо та проектів, педагогічних мостів, індивідуальних та тематичних консультацій, створення інформаційно-методичного банка для управління роботою освітніх округів, налагодження видавничої діяльності.
На рівні закладів – суб’єктів округу при визначенні структури науково-методичної роботи радимо враховувати участь вчителів в окружних та районних заходах. Можливо ввести предметні інтегровані секції, методичні об’єднання класних керівників, динамічні групи з окремих проблем, диспути, тематичні круглі столи тощо.
Для постійного керівництва методичною роботою на базі опорних закладів округу створюються методичні ради, до складу яких входять директор, заступники директора опорного закладу, директори, заступники директорів шкіл освітнього округу, голови методоб’єднань, учителі шкіл освітнього округу (схема 3).
Схема 3

Склад методичної ради опорного закладу округу

директор 
опорного закладу

заступники директора
 опорного закладу

директори шкіл освітнього округу

заступники директорів шкіл освітнього округу

голови методоб’єднань освітнього округу

учителі шкіл освітнього округу


Велику увагу варто приділити створенню інформаційно-освітнього середовища, використанню потенціалу інтернет-технологій. Радимо створити 

профорієнтаційну сторінку на сайті освітнього округу, систематично оновлювати інформацію для учнів та батьків, розміщувати поради психологів, науково-методичні матеріали з питань допрофільної підготовки та профільного 
навчання, програми, курси за вибором, факультативні та гурткові заняття, надавати консультативні послуги.
Таким чином, у вирішенні завдань розширення освітніх послуг, забезпеченні інтересів і потреб соціуму значне місце посідають освітні округи, 
а скоординована система науково-методичної роботи дозволить прогнозувати перспективи розвитку та отримати очікувані результати. 
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ефективне використання творчого потенціалу педагогічних працівників





раціональне використання навчально-методичної, матеріально-технічної бази 








можливість для учнів здобути знання та необхідні компетенції з обраного профілю











допрофесійна підготовка незалежно від місця проживання учнів








створення єдиного освітнього простору для забезпечення рівного доступу дітей до якісної освіти





забезпечення учням можливості вибору індивідуального освітнього напряму








Фактори створення освітніх округів



























































Школа педагогічної майстерності


Авторська творча майстерня


Творчі групи, проблемні лабораторії
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майстерність педагогічного працівника (спеціалісти вищої кваліфікаційної категорії)
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Методичні об’єднання*


Педагогічні університети


Інструктивно-методичні наради
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Творче зростання педагогічного працівника
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(молоді педагоги-спеціалісти)
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Методичні об’єднання*
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