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Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 
імені Василя Сухомлинського
Анотований каталог 
обласної педагогічної виставки «Опорні школи Кіровоградщини», проведеної в рамках обласної науково-практичної конференції

Кіровоград
2010

23 листопада 2010 року відповідно до плану роботи КОІППО імені Василя Сухомлинського та наказу управління освіти і науки обласної державної адміністрації від 17.12.2009 р. № 515 (пункт 105 додатку до наказу) відбулася обласна науково-практична конференція «Опорна школа в системі науково-методичної роботи з педагогічними кадрами: досвід функціонування, перспективи підвищення ефективності».
В рамках конференції була розгорнута тематична виставка «Опорні школи Кіровоградщини», на якій був широко представлений досвід роботи опорних шкіл, презентовані різні форми використання їх творчого потенціалу в системі науково-методичної роботи з педагогічними кадрами.

Пропонуємо вашій увазі огляд поданих центром координації КОІППО та районними (міськими) методичними кабінетами (центрами) для експозиції на виставці матеріалів з досвіду роботи опорних навчальних закладів області.
Бобринецький район
Бобринецький РМК (завідуюча Крячко К.І.).

Брошура «Творчий потенціал опорних шкіл в дії» (автори Половенко О.В., Постельняк А.І.) презентує досвід роботи методичного кабінету відділу освіти Бобринецької (завідуюча РМК Крячко К.І.)  з питань використання потенціалу опорних навчальних закладів району в системі науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, організації системного навчання керівників опорних шкіл.

НВК «Бобринецька гімназія – загальноосвітня школа I-III ступенів № 1».
Опорний з проблем управління, вдосконалення методичної роботи, впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського, громадянського виховання.
Директор Борисова Т.П.
Заступники Карпук В.В., Зайцева Н.В., Штурко В.М., Ніколенко Л.Д.

Творчий доробок педколективу опорного навчального закладу представлено:
● буклетами «З досвіду роботи з обдарованими учнями», «Творча обдарованість», «Від творчості – до успіху»;

● учнівськими проектами «Минуле і сучасність. Сторінки історії закладу» (керівник Бібік Н.С.); «Місто майбутнього», «Місто просить допомоги», «Схиляємо голови низько»;

● творчими роботами учнів «Нарис з історії школи «Тут вічно панує любов …», «Країна любові і добра», «Незгасна пам'ять», «Уклін переможцям»;

● матеріалами дослідницької роботи учнів групи «Пошук» музею Бойової Слави «Пам’ятати. Відродити. Зберегти» (Велика Вітчизняна війна в історії моєї сім’ї», «Лист на війну»).

Бобринецька загальноосвітня школа I-III ступенів № 5».
Опорна з питань впровадження інноваційних технологій навчання, виховання, управління.

Директор Богданова А.Є.

Заступник Залуженко Т.В.

Представлені на виставку збірки, тематичні папки розкривають досвід роботи педколективу з питань удосконалення уроку («Сучасний урок: використання ІКТ на уроках в початковій школі», «Впровадження інтерактивних технологій»), розвитку здібностей і обдарованості школярів («Шкільна система роботи з обдарованими учнями», «Як виховати успішну людину»), моніторингового супроводу управління («Моніторингові дослідження діяльності і розвитку навчального закладу за 2009-2010 навчальний рік», «Пам’ятки. Анкети. Тести»), організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами («Система роботи шкільного методичного  об’єднання вчителів природничо-математичного циклу», «Методичні новації»), безпеки життєдіяльності школярів («Абетка безпеки»).
Новоградівська ЗШ I-III ступенів.
Опорна з питань демократизації управління школою, організації методичної роботи з педагогічними кадрами, творчого впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського, гуманізації початкової освіти.

Директор Безрученко В.М.

Заступник Компан Л.П.

Брошура «Імпульс до творчості» (автор Постельняк А.І.) розкриває досвід роботи заступника директора опорної школи Компан Л.П. з питань організації методичної роботи з педагогічними кадрами в сільській школі, творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Гайворонський район

НВК «Гайворонська гімназія - загальноосвітня школа I-III ступенів № 5».
Опорний з проблем творчого впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського, апробації навчальної літератури, реалізації превентивного проекту «Школа проти СНІДу».
Директор Поліщук В.П.

Заступник Мацібора Н.О.

«Педагогіка творчості В.О.Сухомлинського, досвід А.Б.Рєзніка в дії. Феномен Гайворонської п’ятої» (автор Постельняк А.І.) розкриває досвід роботи педколективу з питань творчої реалізації гуманістичних ідей В.О.Сухомлинського і досвіду педагога-новатора А.Б.Рєзніка в практиці вдосконалення системи розумового виховання, розвитку пізнавальних інтересів, здібностей і обдарувань дітей, формування навичок самоосвіти, читацької культури школярів.

Голованівський район

Розкішненська ЗШ I-II ступенів.
Опорна з питань впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.
Директор Зем’янкевич Д.І.

Брошура «Храм науки й доброти» презентує у віршованій формі досвід роботи педколективу опорної школи з питань творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського у практичній діяльності з розвитку пізнавальної активності учнів (уроки мислення серед природи, клуб «Чомучки», «Літературна свічка», Свято Казки, конкурс казкарів, клумба здоров’я та ін.).

Добровеличківський район

Добровеличківський РМК.
Завідуюча Калашник О.А.
● Методичний посібник «Інноваційність як стиль професійної діяльності» (автор Постельняк А.І.) розкриває досвід Добровеличківського РМК з питань підвищення інноваційного потенціалу науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, побудованої на основі діагностування, особистісно орієнтованого підходу, широкої диференціації, ефективного науково-методичного супроводу впровадження педагогічних інновацій, розвитку творчих зв’язків з науково-дослідними установами, науковцями вузів, ОІППО імені Василя Сухомлинського, педагогами-новаторами, широкого використання інтерактивних методів навчання, створення системи стимулювання творчої активності педагогів.
● Буклети, брошури з описом досвіду педколективів і керівників опорних навчальних закладів.
Добровеличківська ЗШ I-III ступенів № 1.
Опорна з проблем «Система роботи з обдарованими дітьми», «Впровадження моделі Школи сприяння здоров’ю», «Впровадження проекту «Школа проти СНІДу», апробації навчальної літератури, викладання історії та географії.

Директор Панченко Т.І.
Заступник Токмонцева С.І.

У тематичному збірнику, брошурах, методичних бюлетенях презентовано досвід роботи педколективу з питань:

●  створення оптимальної моделі виховної системи школи;

● впровадження інноваційних технологій та інтерактивних методів навчання і виховання;
● науково-методичного супроводу впровадження моделі «Школа сприяння здоров’ю», проекту «Школа проти СНІДу».
Помічнянський НВК № 1.
Опорний з проблем формування сучасної творчої особистості, організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, викладання зарубіжної літератури.

Директор Коваленко С.П.

Заступник Токмовцева С.І.

Представлені матеріали з досвіду створення оптимальної структури науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, планування та організації роботи творчих груп, проблемної лабораторії, творчої майстерні вчителів початкових класів, зарубіжної літератури та ін.

Помічнянський НВК № 2.
Опорний з проблем впровадження методів формування критичного мислення, створення системи громадянської освіти і виховання школярів, викладання української мови та літератури.

Директор Трибко Ю.Д.

Заступник Таулян Л.А 

Матеріали збірника презентують досвід: 

● вчителів початкових класів з питань формування критичного мислення школярів;

● творчої групи вчителів математики з питань створення оптимальних умов для розвитку і самореалізації особистості;

● створення системи громадянської освіти школярів;

● формування громадянина-патріота України.

Помічнянський НВК № 3.
Опорний з питань науково-методичного забезпечення впровадження інноваційних технологій, профілізації старшої школи, моніторингового супроводу освітнього процесу.
Директор Гринюк О.М.

Заступник Осипенко Т.О.
У тематичній папці представлені матеріали, які розкривають досвід роботи заслуженого вчителя України Гринюк О.М. з питань:

● управління інноваційною діяльністю педколективу;

● створення ефективної системи підвищення якості й ефективності уроку;

● моніторингового супроводу управління;

● створення моделі сучасної методичної підтримки молодого вчителя;

● керівництва роботою районної школи професійної адаптації молодих вчителів «Становлення педагога».

Перчунівська ЗШ I-III ступенів.
Опорна з питань розвитку сучасної сільської школи, впровадження інноваційних технологій навчання.

Директор Наумова М.Й.

Заступник Калашник С.П.
Матеріали з досвіду роботи:
● педколективу опорної школи з питань створення ефективної моделі сучасної сільської школи;

● творчої групи «Управління інноваційною діяльністю педколективу» (керівник Наумова М.Й.).

Тишківська ЗШ I-III ступенів № 1.
Опорна з питань екологічного виховання школярів, викладання основ здоров’я та безпеки життєдіяльності.
Директор Врадій Н.М.
Заступник Чабаненко О.І.

Методичний збірник презентує досвід екологічного виховання школярів на уроках та в системі позакласної виховної роботи, впровадження здоров’язберігаючих технологій навчання.

Долинський район
Долинська СЗШ I-III ступенів № 3.
Опорна з питань управління, організації методичної роботи, впровадження інноваційних технологій, моніторингових досліджень, роботи з обдарованими дітьми.

Директор Свічкарьова І.Б.

Заступники Олійник Т.М., Тарасова І.А.

Представлена добірка матеріалів презентує досвід організації науково-методичної роботи в навчальному закладі, ефективного впровадження інноваційних технологій навчання, нетрадиційних форм і методів організації навчального процесу.

Долинська ЗШ I-III ступенів № 4.
Опорна з питань формування здорового способу життя, профілізації старшої школи.
Директор Мигуль С.М.

Заступники Гулькова Л.Г., Матвійчук Т.І.

Тематична папка «Формування позитивної мотивації здорового способу життя» презентує досвід роботи педколективу з питань створення й успішного функціонування нової моделі школи – Школи сприяння здоров’ю, формування у школярів свідомого ставлення до здоров’я.

Першотравнева ЗШ I-III ступенів.
Опорна з проблем національного виховання.

Директор Акаєвич Н.В.

Заступник Бапах В.П.
Фоторепортаж «Національне виховання у змісті, формах і методах навчально-виховного процесу» знайомить з досвідом роботи педколективу з питань громадянсько-патріотичного виховання школярів.
Маловодянська ЗШ I-III ступенів та Суходільська ЗШ I-II ступенів.

Опорні з питань становлення Школи сприяння здоров’ю, формування здорового способу життя в контексті громадянського виховання.

Директори Райкович О.В., Колісніченко Л.Д.

Заступники Ревесз Л.П.

 Тематична папка «Головний скарб життя – здоров’я» представляє створену в опорних школах систему впровадження здоров’язберігаючих технологій навчання і виховання підростаючого покоління.

Кіровоградський район
Бережинська ЗШ I-III ступенів.

Опорна з проблем підвищення ефективності управлінської діяльності в умовах модернізації освіти.

Директор Буртак К.В.

Заступник Мазурцова О.В.
Доповідна записка про досвід роботи опорної школи.

Опис досвіду системного управління; планування роботи педагогічної ради, здійснення контролю, моніторингових досліджень, управління методичною роботою.

Досвід роботи ШППД очолюваної Буртак К.В. з питань реалізації системно-діяльнісного підходу в управлінні сучасною школою.

План роботи ШППД (4 заняття, завдання між заняттями).
Веселівська ЗШ I-III ступенів.

Опорна з питань збереження і зміцнення здоров’я дітей.

Директор Хлань В.Г.

Заступник Зубіцька О.Л.

У збірці «Структура роботи Школи сприяння здоров’ю» представлено досвід роботи педколективу з розв’язання проблеми «Плекання здорової, компетентної творчої особистості громадянина України»:

● мета і завдання Школи сприяння здоров’ю;

● шляхи реалізації;

● напрямки діяльності (медико-оздоровчий, спортивно-масовий, виховний);

● система роботи з педагогічними кадрами;

● опис структурних моделей дошкільної освіти, початкової ланки навчання (введення курсів «Логіка», «Розвиток мислення», «Казкотерапія», «Уроки добрих знань», «Релаксація танцем», «Введення в шкільне життя»; ранкові зустрічі, хвилини радості, таблиця настрою, динамічні паузи, факультатив з фізкультури, ГПД);
● середньої ланки навчання (програми «Увага! П’ятикласник», «Здоров’я», психологічний супровід шляхом реалізації програм «Гармонійний учень», «Ефективність спілкування», «Профілактика ВІЛ-інфекції»);
● старшої ланки навчання (курс валеології, факультатив з фізичної культури, програми «Самовизначення. Контакт, границі контакту», тренінгові заняття, програма «Здоров’я». Допоможи собі сама, людино»);
Роботи з батьками (лекторій «Родина як соціальна група» та «Здорова родина – здорова дитина»).

Катеринівська ЗШ I-III ступенів.

Опорна з проблеми «Створення сприятливих умов для розвитку фізичної та психічно здорової, інтелектуально і духовно розвиненої особистості.

Директор  Теніченко О.М.

Заступник Вітряченко Л.І.
У брошурі представлена комплексно-цільова програма Школи основ здоров’я, охарактеризовано особливості діяльності всіх підсистем: управлінської, дидактичної, виховної, науково-методичної, суспільно-педагогічної.

У додатках представлені розвивальні заняття з першокласниками та тренінгові заняття з підлітками «Ти і твоє здоров’я», «Здоров’я та здоровий спосіб життя».

Первозванівська ЗШ I-III ступенів.

Опорна з питань громадянської освіти і виховання школярів шляхом упровадження інноваційних навчально-виховних технологій.

Директор Курілов Л.С.

Заступники Ворона О.В., Зінченко Н.В.

У збірці представлено досвід роботи педколективу опорної школи з упровадження «Основних орієнтирів виховної роботи» та реалізації загальношкільної проблеми, досвід організації роботи творчої групи.
У додатках подані:

● шляхи реалізації проблеми;

● тренінг «Молодь усвідомлює» (Що значить бути громадянином України), підготовлений  вчителем історії Митрофаненком Ю.С.

● конспекти уроків Ю.С.Митрофаненка з громадянської освіти;

● тренінг педагога-організатора О.Ворони «Ми –лідери»;

● година спілкування Л.К.Гончаренко «Я – маленький громадянин»;

● правовий ринг «Вчимося бути справжніми громадянами» класного керівника І.А.Тарасенко;

● інтелектуально-розважальна гра «Нащадки козацького роду» класного керівника Л.В.Мармалюк;

● засідання сесії шкільного парламенту дітей «Громадянська відповідальність – норма мого життя» (Н.В.Зінченко);

● структура громадянської освіти;

● напрямки програми «Людина»;

● проекти «Створюємо буклети» («Калейдоскоп шкідливих звичок» (керівник О.Бондаренко), «Юні волонтери» (Зінченко Н.В.), «Первозванівські первоцвіти» (І.Я.Гореленко).

Созонівська ЗШ I-III ступенів.

Опорна з питань вивчення і творчого впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.
Директор Золотоверх Л.І.

Заступники  Гришина Н.О., Грищук М.В.

Брошура «Без пошуку немає розвитку» (упорядники Золотоверх Л.І., Титова О.М., Грищук М.В., Іванко В.С.) розкриває систему роботи педколективу опорної школи з питань творчого використання спадщини видатного українського педагога В.О. Сухомлинського в практиці вдосконалення навчально-виховного процесу, впровадження інноваційних технологій, розвитку здібностей і обдарувань учнів, зміцнення співдружності школи, сім’ї і громадськості.

Компаніївський район

Компаніївська ЗШ I-III ступенів.

Опорна з проблем атестації педагогічних кадрів, комплексного розв’язання питань безпеки в сучасній школі.
Директор Нарівна Л.М.

Заступник Кондрашова О.І.

У тематичній збірці «Комплексне розв’язання проблем безпеки життєдіяльності в сучасній школі» (Нарівна Л.М., Кондрашова О.І.) представлені матеріали з досвіду роботи педколективу опорної школи:

● Положення про кабінет основ здоров’я та безпеки життєдіяльності;

● основні напрями методичної роботи;

● перспективний план роботи над проблемою;

● компоненти реалізації програми курсу «Основи здоров’я» та ін.

Панорамно представлені:

● побудована на основі гуманістичних ідей В.О.Сухомлинського виховна система школи;

● структура, зміст і форми методичної роботи з педагогічними кадрами;

● плани роботи опорної школи, творчої групи з питань вивчення і впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського;

● шкільні традиції.

Буклети «Зі знаннями – до учнів, з учнями – до знань» та «Віримо у талант і творчі сили кожного вихованця» презентують шляхи реалізації науково-методичної проблеми школи «Підвищення ефективності і якості навчально-виховного процесу та розвиток творчих здібностей учнів в умовах оновлення школи» та досвід роботи педколективу з обдарованими дітьми.
Нечаївська ЗШ I-III ступенів імені Ю.І.Яновського.

Опорна з питань вивчення і впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Директор Ткаченко А.В.

Заступник Діхтяр С.В.

Досвід роботи педколективу опорної школи представлено брошурами:
«Творча реалізація педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в сучасному освітньому просторі»;

«Тиждень Казки в школі»;

«Свято Квітів у школі»;

фоторепортажем «Дослідники природи».

Маловисківський РМК

Завідуюча Грек Н.В.

Серія матеріалів методиста РМК Романич Н.В. розкриває 

● систему роботи районного методичного об’єднання вчителів української мови та літератури;

● досвід роботи творчої групи;

● матеріали науково-практичної конференції «Сходинки до майстерності»;

● творчий доробок спілки юних літераторів «Мелодії весни у творчості юних».

У «Скарбничці методиста» представлено структуру і форми методичної роботи, матеріали проведених семінарських і практичних занять, фотовернісаж «Зустрічі з членами спілки «Степова криниця», дайджест районної газети учнівської творчості «Перші ластівки».

Маловисківська ЗШ I-III ступенів № 3.

Опорна з питань творчого впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського.

Директор Лойтра Л.І.

Заступники Щусь І.С., Білецька Т.Д.
Брошура «Навчаємо, творимо, виховуємо» (автор Лойтра Л.І.) презентує досвід роботи педколективу опорної школи з питань творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського:
● цикли уроків мислення, розроблені членами творчої групи вчителів початкових класів;

● досвід проведення уроків мислення вчителями рідної мови та літератури, біології;

● досвід впровадження програми «Крок за кроком», проведення ранкових зустрічей;

● технології підготовки і проведення громадських оглядів знань і читання;

● досвід роботи вчителів Заводової З.В., Підгорної Н.Л., Нестеренко Л.А., Паливоди О.Л., Хлопенко Л.М.
Смолінська загальноосвітня школа  I ступеня №3
Опорна з питань методичної роботи.

Директор Курбатова В.В.

Заступник директора Гордієнко Т.О.

У методичному посібнику «Нетрадиційні форми методичної роботи» представлено досвід роботи керівників опорної школи з питань організації методичної роботи з педагогічними кадрами шкіл району на основі диференційованого підходу та врахування індивідуальних особливостей вчителів (робота шкіл молодого вчителя та молодого керівника, проведення семінарів-практикумів, тренінгів та ін.).
Посібник «Формування критичного мислення учнів молодшого шкільного віку» розкриває досвід роботи творчої групи.

У посібнику «Інтерактивні дидактичні ігри на уроках читання» представлено досвід роботи вчителів Діхтяренко Л.В., Чабан Л.Г., Познякової О.В.

Хмелівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з питань національного виховання.

Директор Тутаєва М.О.

Заступник Дульська А.Д.
Збірка нарисів з етнографії під назвою «Про звичні речі» презентує досвід роботи юних етнографів щодо створення літопису рідного краю (керівник проекту Шевченко З.Ф.).

Маловисківська гімназія

Опорна з питань розвитку творчих здібностей і обдарувань учнів.

Директор Онипсенко В.М.

Заступники Кісіль С.І., Крячко Н.В.
Методичні посібники презентують досвід роботи вчителів гімназії:
Крячко Н.В., Крячко В.І. з проблеми «Контроль навчальних досягнень учнів: нестандартний підхід»;

Івченко Т.А. «Тренувальні вправи з фізики у 10-11 класах».

Новгородківський район
Новгородківський РМК

Завідуюча Шаповалова В.М.

Брошура «Виховуємо творчу особистість» презентує досвід роботи районної творчої групи вчителів української мови та літератури з розвитку творчих здібностей школярів.

Новоандріївський НВК «Загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад»

Опорний з проблем управління становленням Школи сприяння здоров’ю, громадянського виховання школярів на основі використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.
Директор Пасічна Л.А.

Заступник Ковалик В.О.

У брошурі «Здорова людина – здорова країна» розкривається досвід роботи директора навчального закладу Пасічної Л.А. та її заступника з управління процесом створення Школи сприяння здоров’ю, творчі здобутки педколективу опорної школи з розвитку здібностей та громадянської активності учнів на основі творчого використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Інгуло-Кам’янська ЗШ I-III ступенів
Опорна з питань розумового виховання школярів, утвердження загальнолюдських моральних цінностей, розвитку духовної культури учнів на основі впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Директор Бондаревська Т.М.

Заступник Дудник С.М.

У брошурах «Золоті розсипи ідей В.О.Сухомлинського – в життя!» та «З любов’ю до дітей …» представлено досвід роботи педколективу опорної школи з питань виховання громадянських рис особистості на основі використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Петрокорбівський НВК «Загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад».

Опорний з проблем «Громадянське виховання особистості на основі використання народних традицій, історії рідного краю, педагогічних ідей В.О.Сухомлинського» та «Розвиток творчого потенціалу педагогічних кадрів шляхом застосування інтерактивних технологій у методичній роботі».
Директор Баланенко А.Г.

Заступник Буйволенко М.В.

Брошура «Щоб діти стали народом» розкриває досвід роботи педколективу опорної школи з питань виховання національної самосвідомості, громадянського становлення школярів на основі використання народних традицій, історії рідного краю.

У брошурі «Навчаючи, вчитися» представлено досвід роботи дирекції опорної школи з питань розвитку творчого потенціалу педагогічних кадрів на основі піднесення ефективності методичної роботи, застосування інтерактивних технологій, творчого підходу до проведення атестації вчителів.
Новоархангельський район
Ганнівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблем управління

Директор Хомич Ю.П.

У збірках представлені:

● історія становлення і розвитку школи;

● управлінський вектор діяльності директора Ю.П.Хомича (планування роботи, основні форми навчально-виховної роботи, співпраці з агрофірмою «Авангард ЛТД», досвід організації методичної роботи з педагогічними кадрами, реалізації загальношкільної проблеми);

● сучасний погляд на технологію управлінської діяльності (модель структури управління, класифікація управлінських рішень та алгоритм організації їх виконання, схема поетапної реалізації науково-методичної проблеми школи);

● опорна школа в системі науково-методичної роботи з педагогічними кадрами;

● інноваційні технології контрольно-організаційної діяльності;

● структурні модулі сприяння розвитку якісної освіти;

● проект розвитку школи;

●основні напрямки організації самоосвіти керівника;

● т оцінювання професійної діяльності педколективу;

● рейтинг педпрацівника серед колег.

● педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського – джерело творчого пошуку педагогів школи (досвід творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в навчально-виховному процесі школи, проведення уроків мислення серед природи, уроків зв’язного мовлення та ін.).
Новомиргородський район
Йосипівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблем впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Директор Горобець Т.Б.

Заступник Дорошенко Л.О.
Посібник «Основа успіху – пошук і творчість (автор Постельняк А.І.) презентує досвід роботи педколективу опорної школи з питань вивчення і творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Представлені опорною школою  збірки розкривають досвід використання спадщини видатного педагога у виховній системі школи:

«Мистецтво розумового виховання» (Письмак Т.В.);

«Фізичне виховання – здоров’я нації» (Шаповал В.С.);

«Культ рідного слова» (Снісаренко В.Г.);
«Культ високої моральності» (Скуба Л.В.);

«Вчити жити за законами краси» (Дорошенко Л.О.);

«Культ праці» (вчитель Савицька Л.).

Зібрані сценарії проведених уроків різного типу, виховних заходів, свят.

Капітанівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблем функціонування Школи сприяння здоров’ю, реалізації програми «Основні орієнтири виховання», управління школою.
Директор Овчаренко Л.Г.

Заступник Федоряка Л.В.
Представлені на виставці матеріали розкривають досвід:

● створення оптимальної моделі Школи сприяння здоров’ю, реалізації проекту «Школа проти СНІДу» (педагог-тренер Федоренко К.І.);

● реалізації програми «Основні орієнтири виховання» за напрямами:

‑ ціннісне ставлення особистості до природи (досвід класного керівника 11 класу Скирди Г.М., вчителя початкових класів Мулявки Н.Ю.);

‑ ціннісне ставлення особистості до соціального «Я» (досвід класного керівника 5 класу Білокрис В.В.);

‑ ціннісного ставлення до праці (досвід класного керівника 6-А класу Фініви Ю.І.).

У тематичних папках представлені проекти, реферати-дослідження, цикли виховних заходів, години спілкування, методичні розробки, тренінги та ін.

Тематична папка «Літо-2010» розкриває досвід планування і організації роботи літнього дитячого оздоровчого табору «Дружба» (заступник директора з виховної роботи Федоренко К.І.).

Туріянська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблеми «Родинне виховання – основа формування духовності дитини».

Директор Кармазін О.О.
Заступник Чючулін Л.Б.

У збірках подані матеріали з досвіду роботи:

● вчителів початкових класів Колодяжної Н.О. («Екологія душі школяра – екологія природи»), Дахненко Л.А. («Здоров’я дітей ‑ здоров’я нації»), Сергатої О.М. («Юних громадян виховуємо спільно»);

● соціального педагога Горобець Л.М. («Дороги, які ми обираємо»);

● заступника директора з виховної роботи Чичулін С.М. («Сім’я, родина, Україна) та ін.;

● вчителя хімії та біології Сукач О.Б. («Жити в гармонії з природою»).
Широко представлені уроки, виховні заходи, тренінги, учнівські проекти, сценарії свят, конкурсів, вечорів, матеріали еколого-краєзнавчих експедицій, акцій тощо.

Новоукраїнський район
Глодоська ЗШ I-III ступенів
Опорна з питань зміцнення співдружності школи, сім’ї і громадськості, створення школи-родини.
Директор Плецька В.М.
Методичний посібник «Берегиня духовності» (автор Махно О.П.) розкриває досвід роботи педколективу опорної школи з питань формування і розвитку духовної особистості в умовах функціонування школи-родини, зміцнення співдружності школи і сім’ї, урізноманітнення форм роботи з батьківською громадськістю.

Подаються зразки проведення занять з батьками, за програмою шкли-родини, орієнтовні плани, тематики, програма вивчення сім’ї, тести та ін.

Олександрівський район

Олександрійський РМК

Методичний посібник «Шлях до майстерності» (автор Половенко О.В.) розкриває досвід роботи Олександрівського РМК (завідуюча Томєєва Л.М.) з питань науково-методичного забезпечення становлення і професійного розвитку молодого вчителя.

Підлісненська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблеми «Застосування здоров’язберігаючих технологій в практиці формування культури здоров’я сучасного школяра».

Директор Чабан Н.В.

Заступник Колісник В.М.
Представлено досвід роботи педколективу опорної школи:

● система методичної роботи з педагогічними кадрами;

● досвід впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського, створення системи уроків мислення;

● досвід впровадження здоров’язберігаючих технологій;

● матеріали проведених на базі опорної школи обласних і районних семінарів-практикумів, засідань творчих груп, методичних об’єднань, занять шкіл педагогічної майстерності, педагогічних мостів, творчих зустрічей.
Олександрійський район

Користівський НВК

Опорний з проблеми «Ефективні форми і методи управлінської діяльності»

Директор Правий В.П.

Заступник Самокрик О.М.
У збірці представлені
● концепція опорної школи, її структурно-організаційна модель;

● досвід піднесення ефективності уроку;

●здійснення внутрішньошкільного контролю, моніторингових досліджень.

Запропоновані моніторингові картки оцінювання формування в учнів інтересу до вивчення рідної мови, результатів мовленнєвої діяльності, 
здійснення комплексного моніторингу уроку, 
спостереження та аналізу санітарно-гігієнічного стану приміщення, праці вчителів та учнів, 

картки контролю за аудіюванням, читанням, письмом, діалогічним та монологічним мовленням на уроці англійської мови, 

моніторингові картки оцінки членами атестаційної комісії рівня педагогічної майстерності, професіоналізму, ініціативи та творчості вчителя, володіння ними ефективними формами і методами організації навчально-виховного процесу, забезпеченості високої результативності та якості праці.

Недогарська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблеми вивчення і творчого впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського.

Директор Калашник В.І.

Заступник Головко Л.О.
У збірці представлені:

● досвід роботи педколективу над вирішенням проблеми «Творча реалізація педагогічних ідей В.О.Сухомлинського і родинне виховання в сучасній школі» (модель школи-родини; концепція реалізації проблеми; система методичної роботи з педагогічними кадрами з впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського; партнерство школи, сім’ї і громади);

● досвід роботи вчителя української мови Т.Дубок (методичні розробки «Застосування проектного методу і комп’ютерних технологій у процесі навчання школярів», «Використання інноваційних технологій під час вивчення теми «Фонетика. Графіка» у 5 класі;

● досвід роботи вчителя початкових класів Нікітіної Г.П. «Складаємо казку»;

● досвід проведення інтегрованих, бінарних уроків (вч. Т.Дубок, С.Турчина «Творчий тандем», вч. С.Коваль, О.Чайка «Велика Британія» (інтегрований урок: географія, англійська мова);

● брошура «Поетична скарбничка» (матеріали до уроків української мови, математики, трудового навчання вчителя початкових класів Т.І.Воротинської);

● брошура «Стежинами любові і добра» (упорядник Калашник В.І.) презентує систему роботи педколективу з розв’язання загальношкільної проблеми, подає розробки уроків та етичних бесід за творами В.О.Сухомлинського.
Новопразький НВК

Опорний з проблеми організації роботи з обдарованими дітьми.
Директор Остаповець О.І.

Заступники Федорова І.М., Півняк І.Г., Мітленко Л.О.
У збірці представлено концепцію та структурно-інформаційну модель опорної школи, охарактеризовано досвід організації діяльності ШНТ «Сузір’я» та науково-методичного супроводу, проектної діяльності, підготовки і проведення конкурсних змагань «Від чайника до профі», конференції юних науковців «Через терни до зірок».

Збірка «Організація наукової роботи у Новопразькому НВК» презентує досвід організації роботи секцій ШНТ «Сузір’я», проведення конкурсів.

Методичний посібник (автори Ляшко Н.В., Бугайова Н.А.) подає рекомендації щодо планування та організації внутрішньошкільного контролю за станом виховної роботи, побудовані на досвіді управлінської діяльності керівників опорної школи (представлені фрагменти планів, циклограми, зразки наказів з питань навчально-виховної роботи тощо).

Онуфріївський район

Онуфріївський РМК

Книга «Ідеї В.О.Сухомлинського живуть і розвиваються на Онуфріївщині» (автор Постельняк А.І.) розкриває досвід роботи методичного кабінету відділу освіти Онуфріївської РДА (завідуюча Горобець Н.Ф.), опорної Павлиської ЗШ I-III ступенів № 1 імені В.О.Сухомлинського та педагогічно-меморіального музею видатного педагога з питань науково-методичного забезпечення, вивчення і творчого впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в практику модернізації освіти.

Брошура «Учитель року-2010» (автор Горобець Н.Ф.) презентує творчі надбання вчителів-переможців районного конкурсу «Учитель року-2010»: Шевченко О.А. (Павлиська ЗШ I-III ступенів № 1 імені В.О.Сухомлинського), Плічко О.І. (Онуфріївська ЗШ), Довбні Ю.І. (Попівська ЗШ).

У брошурі «Система роботи вчителя» (автор Горобець Н.Ф.) описано досвід роботи вчителя хімії Попівської ЗШ I-III ступенів Павленко В.М., керівника творчої групи «Апробація навчальної літератури».
Павлиська ЗШ I-III ступенів № 1 імені В.О.Сухомлинського

Опорна з проблеми «Творчий розвиток гуманістичних ідей В.О.Сухомлинського в сучасній школі».

Директор Деркач В.Ф.

Заступники Черньонкова І.М.,  Явтушенко Л.С.

Широко представлено досвід роботи педколективу щодо впровадження і творчого розвитку педагогічних ідей В.О.Сухомлинського:

● вчителя української мови та літератури, заслуженого вчителя України Гришиної Р.М.;

● вчителів початкових класів Богданової О.В., Берун К.М., Роскос Л.І. з питань розвитку зв’язного мовлення учнів через спілкування з природою, диференціації навчання і використання групових форм роботи;

● вчителя математики Шевченко О.А. з питань активізації пізнавальної діяльності учнів (система уроків з алгебри, калейдоскоп математичних кросвордів, «Живий задачник для кмітливих»);

● вчителя української мови та літератури Скорик М.С. (уроки-дослідження «Великі постаті України: Т.Г.Шевченко і В.О.Сухомлинський», «Прометей української педагогіки»);

● вчителя музики Богданова М.Г. («Творче впровадження спадщини В.О.Сухомлинського на уроках музики та в позаурочний час»);

● вчителя світової літератури Роскос Т.М. (розробка уроку-дослідження «Ідеал справжньої людини»);

● бібліотекаря Бородіної Н.В. (розробка «Маяк в освітньому океані»).
Онуфріївська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблем впровадження інноваційних технологій, організації методичної роботи, реалізації превентивних проектів «Школа проти СНІДу», «ХОУП».

Директор Одінцова С.П.

Заступник Максимова С.М.
У брошурі представлена система роботи педколективу опорної школи з питань впровадження інноваційних технологій, інтерактивних форм і методів навчання в практику роботи вчителів.

Деріївська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблеми «Формування духовності особистості на засадах національних цінностей українського народу».

Директор Черньонков О.О.

Заступник Манцілова Н.А.
Збірка казок учнів про природу рідного краю «Деріївські казки» (упорядник-вчитель біології Черньонкова Л.Ф.). У збірці представлені дитячі казки, нариси, оповідання, твори-мініатюри.
Онуфріївський ДНЗ «Калинка»

Опорний з проблем впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського, формування еколого-природничого світогляду дітей у навчально-виховній системі дошкільного закладу.
Завідуюча Тягла Л.В.

У збірці представлено проект вихователя Гудзій О.В. «Ознайомлення дітей п’ятирічного віку з родинними стосунками та сімейними традиціями в Україні»:

● характеристика проекту;

● обґрунтування вибору проблеми;

● цикли навчальних занять 8 днів на теми «Сім’я. Як реалізувати задум», «Весела сімейка», «Моя сім’я», «Родовід», «Зростай, родинне дерево», «У гості в день народження», «Дружна сім’я».

Поєднання навчальних і музичних занять з ігровою, самостійно-художньою, трудовою, пошуково-дослідницькою діяльністю, проектуванням.

Петрівський район

Балахівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблем «Громадянська освіта та виховання як засіб формування активної позиції особистості, набуття досвіду громадянської діяльності» та «Диференційований підхід до навчальної діяльності школярів».
Директор Швиданенко І.І.

Заступник Попова Л.В.

Папка-розкладка презентує досвід роботи заступника директора з навчально-виховної роботи, вчителя історії Попової Л.В. з питань створення системи громадянського виховання учнів, реалізації проектів та участі у всеукраїнській акції «Громадянин» (проекти «Збережемо наше озеро», «Зупинка – візитна картка селища», «Шкільна бібліотека», «Юним майстрам – хорошу майстерню», «Рідній школі – зимовий сад», «Шкільний веб-сайт», «Дороги нашого селища», «Дитячий садок нашої мрії»).

Тематична папка розкриває досвід роботи заслуженого вчителя України, кандидата педагогічних наук Логачевської С.П. як керівника майстер-класу «Гуманізація навчання молодших школярів на основі реалізації диференційованого підходу, розвитку творчого мислення, використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського».
Представлені плани занять майстер-класу, тематика авторських семінарів, матеріали роботи творчої групи, розробки уроків і виховних заходів С.П.Логачевської, творчі роботи учнів, звіти слухачів майстер-класу.
Володимирівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з питань моніторингової діяльності впровадження інноваційних технологій.

Директор Гаврилова В.О.

Заступник Погорєла Т.М.
У тематичній папці представлені:

● Система навчання педагогічних працівників на базі опорної школи.

● План роботи ОШ.

● Діагностичні анкети і карти підвищення рівня методичної кваліфікації вчителів і класних керівників.

● Кваліметричні моделі здійснення інноваційної діяльності, оцінки рівня науково-методичної роботи, здійснення самоосвітньої роботи і педагогічної діяльності вчителя, інноваційного потенціалу педколективу.

● Модель ОШ з моніторингової діяльності.

● Форми методичної роботи з педагогами (семінари-практикуми, теоретичні семінари, практичні заняття, презентації, консультації, МШМО та ін.).

Новостародубська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблеми «Системно-діяльнісний підхід в управлінні сучасною школою».
Директор Кудрик Л.Б.

Заступник Пустовойтенко Р.М.

У тематичній папці представлені

Матеріали заняття школи управлінської майстерності заступника директора з навчально-виховної роботи з проблеми «Розвиток та реалізація педагогічної творчості в рамках внутрішньошкільної методичної роботи».

План проведення заняття «Створення умов для ефективної праці».

Зразки діагностичних .

 Тести «Креативність, творчий потенціал вчителя», «Комунікативність та стиль спілкування з учнями».

Методичний зліт «Проектна діяльність учителя: аналіз, досвід, перспективи».

Репортаж з педагогічної майстерні «Метод проектів на уроках»  (автори: Максімова Л.М., Пугач В.К., Бондаренко Л.П.Гущина І.В.). 

Петрівська гімназія
Опорний навчальний заклад з питань організації роботи з обдарованими дітьми.

Директор Вєтрова А.С.

Заступник Чирва І.М.

Тематична збірка представляє:

● Структуру  роботи опорної школи.
● Форми роботи з педагогічними кадрами.

● План роботи та часопис роботи опорної школи.
● Тренінги для заступників директорів шкіл.

● Тематику консультацій.

● Матеріали науково-практичної конференції «Інноваційні технології – шлях до формування творчих здібностей».

● Майстер-клас учителя-методиста, учителя світової літератури Шашуби Л.І.

Петрівська ЗШ I ступеня

Опорна з проблеми «Трансформація педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в сучасній школі».

Директор Лівак О.Л.

Заступник директора Огир Т.Ю.

Тематична збірка розкриває: 
● досвід організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами району на базі опорної школи: школи педагогічної майстерності вчителів початкових класів з проблеми «В.О.Сухомлинський про розвиток навчальних можливостей учнів шляхом диференційованого підходу» (керівник Люта Т.О.) та семінару заступників директорів з проблеми «Роль методичної роботи у створенні оптимальних умов для професійного зростання вчителя (керівник Огир Т.Ю.);
● досвід роботи шкільного бібліотекаря Коробки Т.Б. (система бібліотечних уроків, посвята в читачі);

● досвід проведення вчителями нестандартних уроків (урок мислення Каплун Л.А., урок-аукціон Копійки В.М., урок-ярмарок Петренко В.Г., урок-вікторина Ільченко С.В., урок-гра Москаленко А.Р., інтегрований урок Діордієвої Д.О.);

● матеріали районних семінарів шкільних бібліотекарів та вчителів початкових класів з проблеми «Трансформація ідей В.О.Сухомлинського як засіб піднесення ефективності уроку»;

● матеріали педагогічного мосту між Петрівською ЗШ I ступеня та Червоносільською ЗШ з питань модернізації початкової освіти.

Петрівська ЗШ II-III ступенів
Опорна з питань творчого використання педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського в умовах модернізації освіти.

Директор Романова Л.М.
Заступник Місюра Г.В., Ваніна Н.І.
Тематична папка презентує досвід роботи районної школи педагогічної майстерності вчителів хімії (керівник Довжанська Н.М.) з проблеми «Використання на уроках хімії форм і методів навчання, спрямованих на розвиток компетентної особистості»:
● плани роботи школи на 2005-2011 роки;

● матеріали проведених занять;

● моделі різних типів уроків керівника ШПМ Довжанської Н.М. та слухачів Налімової Н.Д., Осадченко Н.М., Швець О.О., Суліми С.А., Мушак Н.О.;

● звіти слухачів про результати навчання в школі педагогічної майстерності.

Петрівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з питань управлінської діяльності («Управління інноваційними процесами в сучасній школі на основі гуманної педагогіки»).

Директор Гнатюк Л.Г.

Заступник Шарова Н.Я.

У тематичній збірці представлені:

● Основні напрями роботи Школи успіху.

● Модель розвитку Школи успіху.

● Модель випускника.
● Досвід роботи районної школи управлінської майстерності директорів шкіл (керівник Гнатюк Л.Г.), матеріали занять, проведених на базі Петрівської ЗШ I-III ступенів, виїзних занять на базі Ганнівської ЗШ та Широколанівської ЗШ Дніпропетровської області.

● Плани проведення методичних заходів з проблеми «Управління інноваційними процесами в сучасній школі».
● Матеріали комунікативної лабораторії «Стати лідером».

Червонокостянтинівська ЗШ

Опорна з проблеми «Формування інформаційної культури та інформаційної компетентності педагогічних працівників району».

Директор Гавриленко Н.А.

Заступник Катрук І.М.
У тематичній папці представлені:
● План роботи ОШ (Методичні заходи для вчителів інформатики).

● Досвід впровадження педагогічних програмних засобів учителями Сайко С.В., Бренчук Н.В., Оришакою О.В., Осиповою О.Т., Кравченко Н.А., Алексейчик О.О.

● Робота МО вчителів початкових класів «Використання елементів комп’ютеризації на уроках з метою активізації пізнавальної діяльності учнів».

● круглий стіл «Розвиток процесу інформатизації навчання».

Чечеліївська ЗШ I-III ступенів
Опорна з проблем збереження і зміцнення здоров’я дітей, впровадження здоров’язберігаючих технологій.
Директор Позивай О.А.

Заступник Яротнік Л.І.
Тематична збірка розкриває:

● досвід роботи педколективу щодо створення моделі Школи сприяння здоров’ю, оптимізації навчально-виховного процесу;

● досвід роботи школи управлінської майстерності директорів та заступників директорів шкіл з проблем «Підвищення професійної компетентності керівників шкіл в умовах створення Школи сприяння здоров’ю», «Сучасні підходи до організації навчання і виховання дитини», проведення тренінгових занять, семінарів-практикумів для вчителів початкових класів, фізики, географії.

Ульяновський район
Ульяновський РМК

Посібник «Орієнтир – творчий пошук» (автор  завідуюча  РМК         Чорна В.Д.) презентує досвід роботи педколективів опорних навчальних закладів району:
● Ульяновського дошкільного навчального закладу «Сонечко» з питань екологічного виховання;

● центру дитячої та юнацької творчості з питань розвитку здібностей і обдарувань учнів, організації гурткової роботи;

● загальноосвітньої школи I-III ступенів с. Грушка з питань вивчення і впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського;
● загальноосвітньої школи I-III ступенів с. Синьки з питань створення Школи сприяння здоров’ю, організації методичної роботи з педагогічними кадрами;

● загальноосвітньої школи I-III ступенів № 1 м. Ульяновка з питань громадянської освіти і виховання школярів, організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами;

● загальноосвітньої школи I-III ступенів № 2 м. Ульяновка з питань гуманізації навчально-виховного процесу, реалізації особистісно орієнтованого підходу до розвитку здібних і обдарованих дітей, створення психологічного комфорту;

● загальноосвітньої школи I-III ступенів № 1 с. Лозувате з питань удосконалення форм і методів навчання і виховання, піднесення якості навчально-виховного процесу, системного управління школою;
● загальноосвітньої школи I-III ступенів № 1 с. Луполове з питань формування в учнів пізнавальних інтересів, моральної культури особистості на основі творчого впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського;

● Сабатинівської загальноосвітньої школи I-III ступенів з питань використання інтерактивних методів навчання в роботі з обдарованими дітьми.

Посібник «Акорди творчості. Школа – це на все життя» (автори Луценко В.Б., Чорна В.Д.) розкриває систему управлінської діяльності директора школи Швець Л.І., досвід реалізації основних функцій управління, створення оптимальних психолого-педагогічних умов для розвитку і творчої самореалізації особистості вчителя і учня.
Грушківська ЗШ I-III ступенів

Директор Підрушняк Т.М.

Заступник Мустенко С.Г.
Посібник «Його ідеї працюють і сьогодні» (автори Постельняк А.І., Підрушняк Т.М.) розкриває досвід педколективу опорної школи з питань творчого впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в умовах сьогодення.
Устинівський район
Березівська ЗШ I-III ступенів

Опорна з питань впровадження інноваційних технологій навчання в початковій школі.

Директор Сушко Г.В.
Заступник Чібішева З.В.

У буклеті стисла характеристика досвіду роботи педколективу, опорної школи, ШППД вчителя-методиста Скрипченко О.М. з питань формування критичного мислення школярів, використання в її роботі інтерактивних методів навчання: дискусій, дебатів, методичних діалогів, ділових ігор, проблемних столів, методичного фестивалю та ін.

Димитрівська ЗШ I-III ступенів

Опорна з проблем впровадження превентивного проекту «Школа проти СНІДу», життєдіяльності та цивільного захисту учасників навчально-виховного процесу, організації роботи з обдарованими дітьми.
Директор Висоцька В.М.

Заступники 
Слюсаренко Н.Л., Ломака Н.А.

У буклеті представлена система роботи постійно діючого факультативу «Школа проти СНІДу», використання можливостей різних форм роботи з учнями та батьками (анкетування, бесіди, тренінги, вечори, збори, мультимедійні презентації та ін.).

Докучаєвська ЗШ I-III ступенів
Опорна з питань творчого впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського.

Директор Добрянська Л.М.

Заступники Шмига Т.М., Павліченко Л.М.

Буклет презентує досвід роботи педколективу опорної школи  над загальношкільною проблемою:

● удосконалення структури, змісту і форм методичної роботи з педагогічними кадрами;
● підготовки і проведення шкільного свята Хліба (вч. Оліфірова М.М.), географічних ігор (вч. Шмига Т.М.), екологічного вечора «Земля – спільний дім для всього живого»; уроку громадянської освіти «Життя людини – найвища цінність» (вч. Сіденко І.О.).

Устинівська ЗШ I-III ступенів
Опорна з питань вивчення та впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського.

Директор Зборовська О.О.

Заступник Демідова Л.О.

У збірці представлено досвід:

● організації методичної роботи, ефективного використання потенціалу творчих груп, методичних об’єднань, шкіл молодого вчителя і педагогічної майстерності в системі навчання педагогічних кадрів району, області);

● піднесення ефективності уроків української мови та літератури, зарубіжної літератури, англійської мови, історії та правознавства, біології і хімії, географії, математики, інформатики, трудового навчання, образотворчого мистецтва, фізичної культури;

● організації роботи з обдарованими учнями;

● психологізації навчально-виховного процесу;

● розвитку читацьких інтересів і читацької культури учнів;

● реалізації концепції виховної системи;

● діяльності класних керівників та ін.

Устинівська ЗШ I-II ступенів
Опорна з проблем «Творча реалізація педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в умовах модернізації освіти» та «Атестація педагогічних працівників».

Директор Соколовська О.М.
Заступник Лозовська В.В.

У збірці презентовано:

● зміст роботи творчої групи, очолюваної заступником директора з навчально-виховної роботи Лозовською В.В.;

● формування культури розумової праці школярів та моральних переконань і вчинків;

● використання на уроках інноваційних технологій та інтерактивних методів навчання;

● досвід естетичного виховання;

● досвід підготовки і проведення шкільних свят, конкурсів.

Буклет розкриває досвід впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

м. Знам’янка
Загальноосвітня школа I-III ступенів № 1

Опорна з питань творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Директор Солонько Н.В.

Заступник Швайка І.В.
Представлені брошури, буклети розкривають досвід роботи педколективу опорної школи («Ідеї В.О.Сухомлинського – в життя», «Плекаймо творчого вчителя», «В.О.Сухомлинський про обдарованість та роботу з обдарованими дітьми», «Розвиток творчих здібностей дітей», «Структура розвитку інтелекту та логіки учнів», «Розумове виховання школярів».

Широко представлено досвід роботи:

 ● вчителів початкових класів «Ідеї В.О.Сухомлинського – в практику роботи школи», «Уроки під блакитним небом», «Використання інноваційних технологій на уроках в початковій школі», «Уроки мислення серед природи» (вч. О.Голікова), «Уроки мислення серед природи (творчий калейдоскоп учнівських робіт)»; «Веселий рахунок», «Інтерактивні форми навчання молодших школярів», «Цікава математика» (вч. Т.Воротинська);

● вчителя української мови та літератури Мережаної Т.О. (система завдань для учнів);

● вчителя початкових класів Сірук О.П. («Відчиняє двері казка» (збірка казок учнів 3 кл.), «Використання елементів народознавства при вивченні частин мови», «Світле свято воскресіння».

НВК «Знам’янська загальноосвітня школа I-III ступенів № 2 – ліцей».

Опорний заклад з проблем «Профілактика дорожньо-транспортного травматизму» та «Впровадження превентивних проектів «Школа проти СНІДу» та «ХОУП», «Атестація педагогічних працівників як засіб підвищення педагогічної майстерності».

Директор Сопільняк Ю.М.

Заступники Мілікова А.   І., Сорокіна Г.Д., Івасенко О.А.
У збірках представлені:

· сценарії виховних заходів (виступ агітбригади «Здоровенькі були», конкурс-фестиваль «Молодь обирає здоров’я», «Безпека руху школяра», «Азбука вулиць», екскурсія «Дорога до школи»;

· творчі роботи учнів;

· матеріали з досвіду проведення атестації:

‑ перспективний план підвищення кваліфікації та атестації педагогічних кадрів;

‑ накази з питань підготовки і проведення атестації;

‑ заходи, плани, графіки;

‑ моніторинг якісного складу педколективу за результатами атестації та рівнем навченості учнів;

‑ індивідуальні плани проходження атестації та ін.

Загальноосвітня школа I-III ступенів № 3

Опорна з проблем управління, основ здоров’я та безпеки життєдіяльності.

Директор Подвиженко О.І.
Заступники Кравцова О. О.,     Максименко Р.А., Міщенко Є.Д.
У тематичній папці представлені матеріали, що характеризують досвід роботи педколективу щодо  загальношкільної проблеми:
● структура та напрями діяльності щодо впровадження елементів проекту «Школа сприяння здоров’ю»;

● етапи впровадження моделі;
● проекти «Застосування здоров’язберігаючих технологій», «Формування свідомого ставлення до здорового способу життя», «Валеологізація навчальних дисциплін», «Екологія»;

● матеріали роботи творчих груп «Перспектива», «Технологія», «Пошук»;

● тренінгові заняття практичного психолога Репенко Л.А. «Я обираю здоров’я», «Бути здоровим – це модно» та вчителя початкових класів Дичко Н.Д.

м. Світловодськ
Загальноосвітня  І-ІІІ  ступенів № 1

Опорна з проблем впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського та національного виховання.

Директор Дєхтяренко Л.І.

Заступник Сидоренко І.В.
Досвід роботи педколективу опорної школи висвітлюють представлені на виставці матеріали:

● книга та літопис «Школа любові і добра» (бібліотечні уроки, конкурси, екологічні акції, засідання євроклубу, ігри та ін.);

● папки з матеріалами тематичної декади, присвяченої В.О.Сухомлинському (уроки у 1-10 класах; свято «Щедроти рідної землі», акція «Квітка В.О.Сухомлинського», конкурс «Гаряча квітка» на кращого знавця морально-етичних творів В.О.Сухомлинського, творчі зустрічі з учнями В.О.Сухомлинського, засідання міського клубу творчо працюючих учителів з проблеми «Впровадження спадщини В.О.Сухомлинського щодо гармонійного розвитку особистості учнів, формування їх життєвої компетентності на основі формули «Три люблю»);
● папка «Педагогічна майстерня сухомлиністів» (тематика роботи педагогічної майстерні, матеріали з досвіду роботи учителів-сухомлиністів).

м. Кіровоград
Дошкільний навчальний заклад № 24 імені В.О.Сухомлинського

Опорний з проблеми «Спадкування та творчий розвиток педагогічних ідей В.О.Сухомлинського».

Завідуюча Васютинська Т.В.
Широко представлені матеріали, які розкривають досвід роботи педколективу ДНЗ № 24 з питань творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в умовах модернізації дошкільної освіти:

● завідуючої ДНЗ Васютинської Т.В. («Естетичне виховання дошкільників на основі творчого впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського», «У прекрасному світі музики», «Казка як засіб естетичного виховання дітей дошкільного віку», «Прекрасне завжди поруч»);

● вихователів ДНЗ Соф’янчук Л.Р. («Художні твори В.О.Сухомлинського як засіб морально-естетичного виховання дошкільників», «Казкотерапія в роботі з дітьми», Лісовенко М.О. («Розвиток зв’язної мови у дітей при навчанні розповідання казок та оповідань», «Взаємодія з родиною – запорука успіху»), Ніколаєнко Т.Д. («Організація методичної роботи за ідеями В.О.Сухомлинського», «Здоров’я дитини – найвища цінність», «Морально-естетичне виховання дітей на засадах педагогіки В.О.Сухомлинського», «Краса людських вчинків», «Концептуальні основи гуманістичної педагогіки В.О.Сухомлинського», «Форми роботи з батьками»), вихователів Гаврильченко В.Ю., Дромашко Н.В. («Подаруємо дітям радість руху», «Естетичне виховання – невід’ємна частина всебічного розвитку особистості», «У світі мудрих прислів’їв»);
● музичних керівників Онуфрієвої Н.М., Кулікової О.В. («Емоційно-естетичне виховання особистості засобами музики»);
● інструктора з фізичної культури Грузденко Л.А. («Щоб рости здоровими. Нові форми і методи навчання»);

● практичного психолога Кушнір І.В. («Уроки доброти», «Виховуємо любов’ю»);

● вчителя-логопеда Карасенко Т.І. та вихователя Малмиги Н.В. («Цікаві завдання за творами В.О.Сухомлинського», «Поповнення активного та пасивного словника у дітей із мовленнєвими вадами»);

● членів творчої групи («Система занять у Кімнаті казок»).

Представлені на виставці творчі роботи дітей за творами В.О.Сухомлинського (малюнки, аплікації, вироби з природного матеріалу, казки та оповідання) свідчать про результативність роботи педколективу ДНЗ.

ЗШ I ступеня «Мрія»

Опорна з проблеми «Трансформація педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в практику роботи сучасної школи».

Директор Титаренко Л.С.

Заступник Іванова Т.В.
Представлені на виставці матеріали розкривають досвід роботи педколективу з питань підготовки і проведення:

● уроків мислення учителями Борзенко Г.М., Бутаковою Т.В., Гончаровою С.Л., Гриценко І.М., Жихарєвою О.М. та ін.;

● системи уроків духовності за творами В.О.Сухомлинського в 1-4 класах (Ніколаєнко В.І., Шарпінська Л.О., Сова В.А., Шершень А.І., Іванова Т.В., Матюшенко О.О., Святюк Г.П.);

● уроків розвитку зв’язного мовлення «Я побував у кімнаті В.О.Сухомлинського» (Гашпоренко О.В., Борзенко Г.М., Гриценко І.М. та ін.);
● бібліотечних уроків за творами В.О.Сухомлинського (Калашнікова О.В.).

Гімназія № 9

Опорна з питань управлінської діяльності, впровадження інноваційних технологій, розвитку здібностей і обдарувань учнів, формування духовної культури особистості.

Директор Коваленко Н.М.

Заступники Сімеонова В.М., Патріман Н.Г.
У тематичній збірці представлено досвід роботи організованої на базі опорного навчального закладу школи кадрового резерву (керівник – директор гімназії Коваленко Н.М.):

● плани занять школи резерву (2005-2010 роки);

● матеріали проведених проблемних, психолого-педагогічних семінарів та семінарів-практикумів з актуальних проблем управління школою, піднесення ефективності уроку, впровадження інноваційних технологій навчання і виховання, моніторингу якості освіти.

НВК «Кіровоградський колегіум»

Директор Максимова О.О.

 Заступники Шевченко М.А., Мельниченко Н.С.
Представлені на виставці матеріали розкривають досвід творчої реалізації сучасних підходів до організації екологічної освіти і виховання школярів:

● план роботи опорної школи;

● буклет «Ексампей – п’ять років натхнення»;

● творчі здобутки лауреатів екологічних конкурсів «Жити в злагоді з довкіллям» імені І.Т.Бабанського;

● учнівські творчі роботи «Дивосвіт Монастирище», «Краплина води в глині», «Розлитий камінь», «Чорне озеро», «Інгульські самоцвіти» (керівник проектів Бабанська Н.І.).
Методист центру координації 

методичних кабінетів, центрів



А.І. Постельняк 

та методичної роботи з педагогічними кадрами 
