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Праця педагога – це насамперед праця серця, і лише тому, що це праця серця, це і творчість розуму
В.О.Сухомлинський
У педагогічній спадщині Василя Олександровича Сухомлинського  зосереджена велика увага на характеристиці учительської праці. Немає іншого такого педагога, який би стільки уболівав  і написав про творчу особистість шкільного вчителя. У найвідоміших його книгах  та в більшості статей знаходять актуальне відображення найрізноманітніші аспекти психолого-педагогічної, фахової і практичної підготовки вчителя.

Особливу увагу Педагог приділяв актуальним аспектам керівництва індивідуальною творчою працею вчителя і педагогічного колективу. Велику роль при цьому відводив методичній службі, керівникам навчальних закладів. Їх місію він вбачав у тому «щоб зробити кожного вчителя вдумливим, допитливим дослідником» [т.4, с.422], при цьому вчений зазначав, що це може бути необов’язкова науково-дослідницька робота в буквальному значенні цього слова. 
Кожний учитель Павлиської школи постійно досліджував одну з науково-методичних проблем, що давало певні позитивні результати.
Сьогодні робота над єдиною науково-методичною темою є однією із важливих форм методичної роботи. 
Дуже важливим є правильний вибір науково-методичної теми. І.П.Жерносєк, Б.Л. Тевлін виділяють такі основні вимоги до визначення єдиної науково-методичної теми:

• актуальність даної проблеми;

• відповідність теми сучасним педагогічним ідеям та концепціям;

• колегіальність вибору теми усім педагогічним колективом з урахуванням думок найавторитетніших членів педколективу;

• діалектичний зв’язок з проблемою, над якою працюють педколективи регіону, з існуючим ППД;

• цілісність – науково-методична тема має об’єднувати як навчальну, так і виховну роботу.

Зауважимо, що в ході роботи над проблемою слід постійно здійснювати якісний та кількісний аналіз проміжних і кінцевих результатів колективного творчого пошуку, проводити моніторинг результатів поточної і підсумкової успішності учнів, рівня їхньої вихованості та розвитку, стану здоров’я учнів та вчителів, статистичних відомостей, інформаційно-методичного забезпечення з питань упровадження педагогічних ідей, ППД та інше.

Єдина методична проблематика повинна будуватися на основі встановленого зв’язку діяльності педагогічної ради школи з методичними формами. 

Залежно від змісту науково-методичної теми має бути окреслена структура внутрішньошкільної методичної роботи навчального закладу.

В організації роботи над загальношкільною проблемою керівникам радимо приділити особливу увагу індивідуальній роботі вчителя над науково-методичною темою, адже зосередженість педагога протягом часу на конкретній науково-методичній проблемі допомагає йому оволодіти методами дослідницької діяльності, усвідомити необхідність удосконалення рівня професійної компетентності, власного професійного росту, постійно аналізувати свої досягнення та невдачі у практичній діяльності, конструювати власний досвід на основі досягнень науки, ППД.

Індивідуальна робота вчителя над науково-методичною темою – це найбільш ефективний шлях включення його в активну, самостійну творчу пізнавальну діяльність. 

Мистецтво керівництва загальноосвітньою школою В.О.Сухомлинський  вбачав у тому щоб учителів початкових класів, учителів середніх і старших класів об’єднували єдині педагогічні переконання, але «щоб кожний учитель шукав творчі шляхи здійснення ідеї, продумував специфіку свого предмета, враховуючи специфіку мислення своїх учнів» [т. 4, с.421], щоб  індивідуальна творчість текла невичерпними джерелами в єдиний потік колективної майстерності, колективного досвіду.
Слід зазначити, що індивідуальна тема повинна бути спорідненою із загальношкільною та відповідати темі методичного формування, в якому вчитель бере участь, рівню свого професійного розвитку.

Предметом вивчення можуть бути:

· нові педагогічні ідеї;

· питання чи комплекс питань, які виникають в організації навчально-виховного процесу школи;

· перспективний педагогічний досвід.

Завдання, які стоять перед сучасною школою вимагають змін у ставленні вчителя до власної діяльності, її результатів, учасників педагогічного процесу і до самого себе як професіонала. Василь Олександрович також  робив особливий наголос на тому, що сильним, досвідченим стає той педагог, який уміє аналізувати свою діяльність, і в процесі творчого дослідження вміє  побачити і вивчити не лише якусь грань педагогічного досвіду, а передусім докорінно змінити погляд на власну роботу.

Сьогодні,  поки науковці та освітяни вищих рівнів визначаються з побудовою нової парадигми освітньої галузі – висвітлення загальної концепції, створення бази нормативно-регулюючих документів, пошуку та пропагування новітніх педагогічних підходів, методів, технологій тощо, - учителі, керівники ЗНЗ, працівники методичних служб, відділів освіти здебільшого на місцях продовжують реалізувати застарілі знаннєцентричні репродуктивні принципи, які зумовлюють результати, що не збігаються із сподіваннями суспільства. 

Нова особистісно зорієнтована парадигма освіти зорієнтована на виховання творчої особистості, розвиток її життєвих компетентностей, соціальну мобільність, здатність до змін. Це ставить як першочергове завдання утвердження нових цінностей у шкільній практиці щодо підвищення фахового рівня педагогів, удосконалення системи управлінської та науково-методичної діяльності, кваліфікованого підбору та розвитку творчого потенціалу їх працівників.

Орієнтиром у виконанні поставлених завдань мають стати слова В.О.Сухомлинського: «Керівництво школою, по суті, починається з цього: треба будувати міцну інтелектуальну основу для педагогічної майстерності. Без цієї основи нема ні творчості, ні педагогічних переконань» [т. 4; С. 419]. 

Важлива роль має  відводитися структурі методичної роботи.
Оптимальна її структура має включати кількість і види форм методичної роботи, їх місце в системі, зв’язки і підпорядкованість, бути динамічною, щороку удосконалюватись, будуватися на основі широкої диференціації, врахування конкретної ситуації в педагогічному колективі, матеріальних, морально-психологічних умов.

В основу оптимізації процесу побудови структури методичної роботи слід покласти методичні принципи (комплексності, взаємозв’язку, системності, конкретності, мобільності) та принципи андрологічного навчання (самостійності, індивідуалізації, елективності, інтерактивності, мотивації та розвитку творчого потенціалу особистості).

Такий підхід забезпечить інноваційну спрямованість внутрішньошкільної методичної роботи, особистісно орієнтовану підготовку педагога до творчої діяльності, фахове зростання учителя як дослідника, результативність освітньої діяльності.

Структура методичної роботи має забезпечувати:

• формування висококваліфікованих педагогічних колективів з високим рівнем творчості;

• диференціацію роботи з педагогічними кадрами;

• індивідуальний підхід до роботи з вчителями;

• впровадження інноваційних технологій;

• роботу з молодими вчителями;

• оптимальність методичного навантаження вчителя;

• раціональний розподіл робочого часу педагога;

• скоординованість усіх форм та методичних заходів.

При проектуванні структури методичної роботи варто пам’ятати  слова В.О.Сухомлинського: “Сила педагогічного колективу – в колективній думці, в обговоренні, у народженні і втіленні задумів” [ т.4, с. 612] тобто моделювання системи методичної роботи має бути творчою справою всього колективу.
Звертаємо увагу, що підготовлений проект структури методичної роботи повинен бути проаналізований керівниками школи не тільки з точки зору того, щоб він передбачав участь усіх учителів у різних формах методичної роботи, забезпечував можливість якісного здійснення підвищення кваліфікації в міжкурсовий період, а також здійснити аналіз витрат часу для участі педпрацівників у методичній діяльності, оскільки вчитель, крім педагогічної діяльності, зайнятий іншими справами.

Забезпечення вільного часу освітян є однією з найважливіших умов розвитку творчості учителя. Особливо актуальними для сьогодення є слова В.О.Сухомлинського: “Вільний час учителя – це корінь, який живить гілки педагогічної творчості і учителеві потрібний вільний час, щоб обдумувати нові досягнення науки, поповнювати свої звання, узагальнювати набутий досвід”[ т.4,  с. 73].
Втомлений, роздратований учитель не здатний цілеспрямовано використовувати свій теоретичний та практичний потенціал для педагогічної діяльності.

Тому керівникам школи необхідно провести хронометраж робочого часу кожного вчителя, і, проаналізувавши отримані дані, привести його до нормативних. 

Посилення інноваційного потенціалу науково-методичної роботи висуває нові вимоги щодо функціонування структурних методичних формувань. Серед основних напрямків методичної роботи на сучасному етапі слід підкреслити такі:

• реалізація компетентнісного особистісно орієнтованого підходу до організації навчально-виховного процесу;

• організація систематичної поінформованості вчителя;

• диференціація і індивідуалізація методичної роботи;

• створення умов для безперервного навчання педагогів, розвитку їх творчої діяльності;

• впровадження інноваційних технологій, ППД;

• піднесення ефективності самоосвітньої діяльності;

• підготовка вчителя до роботи з обдарованими дітьми;

• посилення психологізації навчально-виховного процесу;

• контроль та аналіз навчально-виховного процесу і його результатів;

• впровадження освітнього моніторингу;

• забезпечення тісної співпраці з районними (міськими) методичними кабінетами, центрами, КОІППО, вищими навчальними закладами, науково-методичними установами;

• модернізація традиційних та впровадження інноваційних високоефективних форм та методів методичної роботи.

Незмінними залишаються такі форми методичної роботи як педагогічна рада, методичні об’єднання, творчі групи, психолого-педагогічні семінари.

Роль педагогічної ради як колегіальному органі управління школою, ми маємо вбачати у забезпечені  колективного вирішення навчально-виховних завдань навчального закладу, стимулюванні розвитку творчого потенціалу педколективів, сприянні  зростання професійної майстерності вчителів.

Як показують результати вивчень діяльності педагогічних рад, на їх засідання традиційно виносяться такі актуальні питання:

• удосконалення методичного забезпечення навчально-виховного процесу в школі;

• стану викладання предметів, виховної роботи в навчальному закладі;

• упровадження в навчально-виховний процес досягнень науки і ППД та інші.

Надзвичайно важливо обирати ті питання, які цікавлять весь педагогічний колектив і колегіальне вирішення яких сприятиме формуванню атмосфери творчого пошуку, стимулюватиме розвиток творчого потенціалу педпрацівників, забезпечить істотне піднесення якості навчально-виховного процесу[18].
Для прикладу наводимо орієнтовний перелік питань, які на нашу думку, доцільно обговорити на засіданнях педагогічних рад, враховуючи запити, потреби, можливості кожного педколективу:

· про роботу педагогічного колективу щодо забезпечення якісної освіти;
· психолого-педагогічний аналіз режиму роботи школи та прогнозування його ефективності;
· удосконалення роботи педагогічного колективу щодо піднесення якості й ефективності уроку;
· формування пізнавальних інтересів учнів у процесі навчання;
· здійснення індивідуального підходу до учнів на уроках;
· створення умов для різнобічного розвитку і саморозвитку особистості, індивідуалізації та диференціації навчання, переходу на особистісно орієнтовані педагогічні технології;
· розвиток творчих здібностей учнів у процесі навчання;
· діяльність педагогічного колективу щодо модернізації форм і методів навчання;
· впровадження інформаційних технологій у навчально-виховний процес школи;
· самореалізація особистості вчителя і учня в навчальній діяльності: досвід, проблеми, перспективи;
· оновлення виховного процесу у сучасній школі у світлі особистісно орієнтованої педагогіки;
· ефективність використання навчальних кабінетів для підвищення якісного потенціалу уроку.

Домінуючою колективною формою методичної роботи є методичні об’єднання. 

Діяльність МО не повинна зводитись лише до проведення засідань, а носити повсякденний навчально-методичний характер. 
Найбільшого поширення в роботі МО набули такі форми: 

· розгляд нормативно-правових документів про організацію навчально-виховного процесу;

· опрацювання та вивчення методичних матеріалів;

· актуальні проблеми методики викладання шкільних дисциплін, основних форм і напрямків активізації пізнавальної діяльності учнів у позаурочний час;

· обмін досвідом ефективної педагогічної діяльності;

· відкриті уроки та позакласні заходи;

· вивчення навчальних програм;

· організація роботи з новими підручниками та інші;
· вивчення, узагальнення, пропаганда перспективного педагогічного досвіду, створення банку ППД.
В умовах модернізації освіти, переходу на новий зміст та структуру навчання радимо акцентувати роботу методичних об’єднань на поглибленому опрацюванні таких нагальних проблем: 

· приведення фахової та методичної компетенції вчителів до рівня сучасних умов;

· здійснення допрофільного і профільного навчання в школі;

· поглиблене вивчення методики нових навчальних предметів та курсів;

· форми та методи активізації пізнавальної діяльності школярів на уроках та в позаурочний час;

· проблеми та основні шляхи впровадження в освітній процес сучасної школи інноваційних технологій, інтерактивних методів навчання, ППД;

· форми організації самостійної роботи учнів на уроках;

· робота з обдарованими дітьми;

Практично всі форми роботи методичних об’єднань школи пов’язані з практичним показом професійних умінь педагога. Тому значення відкритих уроків і позакласних заходів у системі методичної роботи в школі надзвичайно велике. 

Відкритий урок чи позакласний захід означає не лише відкриті для всіх двері класу, а й показ нового, хоч маленького педагогічного, але власного відкриття.

За умов реформування загальноосвітніх шкіл в останні роки в структурі внутрішньошкільної роботи особливої актуальності набувають такі колективні форми: 

· педагогічні читання (форма виявлення передового педагогічного досвіду);

· науково-практичні конференції (своєрідне підбиття результатів науково-методичної роботи);

· педагогічні виставки (форма пропаганди й впровадження ППД).

Використання даних методичних форм сприяє єдності поглядів і дій педагогічних колективів при розв’язанні важливих педагогічних проблем. 

Особливої уваги потребує процес становлення молодого педагога. Ефективною формою роботи з молодими вчителями є школа молодого вчителя. Останнім часом набули поширення школи адаптації молодого вчителя та школи майстерності молодого вчителя.
Метою школи адаптації молодого вчителя є надання допомоги у розв’язанні першочергових проблем щодо методики викладання, планування практичної діяльності, організації роботи зі шкільною документацією, сприяння професійному зростанню молодого педагога, формування потреби у безперервному навчанні.

Основним же завданням школи майстерності молодого вчителя є удосконалення процесу формування основних професійних якостей, вироблення власного стилю роботи, розвиток фахової майстерності. Якщо у перший рік роботи молоді вчителі працюють у школі адаптації за єдиною програмою, незалежно від фаху, рівня підготовки у ВНЗ, то в школі майстерності їх навчання диференційоване відповідно до вищеназваних факторів.

Одним із важливих напрямків розвитку школи є психологізація освітнього процесу. В.О.Сухомлинський наголошував, що «без твердого психологічного груеиу нема педагогічної культури» [т.4, с. 455].

Підвищити психологічну компетентність вчителів  допоможуть психолого-педагогічні семінари. 
Забезпечити результативну ефективну роботу психолого-педагогічного семінару можливо за умови призначення його керівником компетентного вчителя – доброго організатора методичної роботи, створення при проведенні семінару обстановки творчості, невимушеності, неформальних відносин, взаємоповаги. 
Особливістю проведення занять психолого-педагогічного семінару є взаємозв’язок теорії і практики питань, які виносяться на обговорення, налагодження співпраці з районною психологічною службою, центром практичної психології та соціальної роботи КОІППО, іншими науковими установами, вищими навчальними закладами, яких створені кафедри. 

На засіданнях психолого-педагогічних семінарів радимо зосереджувати увагу на актуальних питаннях психологізації навчально-виховного процесу в школі, а саме:

· Психолого-педагогічні аспекти створення іміджу сучасної школи.

· Психологія спілкування учитель-учень.

· Педагогіка співпраці.

· Психологічний супровід інноваційної діяльності сільського вчителя.

· Теоретичні та психологічні основи розвивального навчання. Психолого-педагогічні умови реалізації проектної технології в малокомплектній школі.

· Психолого-педагогічні умови інтелектуального, соціального, духовного розвитку учнів.

· Соціально-педагогічні аспекти творчості. 

· Психологічне забезпечення розвитку творчих здібностей учнів.

Розв’язання складних, багатогранних завдань, які стоять сьогодні перед школою, спонукає вчителя до глибокого осмислення власної педагогічної діяльності, творчого підходу до власної педагогічної праці. 
Відомо, що джерелом педагогічної творчості вчителя є досягнення психолого-педагогічної науки, ППД. Створити в педагогічних колективах атмосферу творчого пошуку, поставити вчителя на стежину дослідника, забезпечити особистісно орієнтовану підготовку педагога до впровадження особистісних технологій, ППД допомагають запроваджені такі форми роботи: творчі групи, динамічні групи, фокус-групи, педагогічні майстерні, школи педагогічної майстерності та інші. 

Предметом поглибленого вивчення творчих груп є: 

· Формування інформаційної культури вчителя школи.

· Організація і зміст інноваційної діяльності з метою активізації процесу особистісного самовизначення вчителя і учня.

· Методи і прийоми розвитку інтелектуально-пізнавальних творчих здібностей учнів.

· Удосконалення уроку як засіб розвитку творчої особистості вчителя та учнів.

· Конструювання уроків з використанням комп’ютерних технологій.

· Розвиток творчої ініціативи вчителів та учнів на основі інноваційних підходів до організації навчально-виховного процесу. 

З метою ефективного та результативного впровадження інноваційних технологій, на нашу думку, слід спрямувати діяльність творчих груп на поглиблене вивчення найбільш значущих наукових ідей, покладених в основу педагогічних інновацій, які застосовуються в ЗНЗ:

· адаптоване навчання;

· особистісно-орієнтоване навчання;

· розвивальне навчання;

· гуманістичне навчання;

· інтегроване навчання;

· ІКТ-супровід уроків та виховних заходів.
Вивчення, узагальнення, поширення, впровадження ППД є одним із центральних місць в організації методичної роботи. У кожному навчальному закладі є талановиті, творчі вчителі, справжні майстри своєї праці, які постійно ведуть пошук нових, більш ефективних, результативних форм, методів, прийомів навчання та виховання школярів.


Досить ефективно в багатьох школах проходять педагогічні десанти, методичні дні, методичні тижні. Дані форми методичної роботи сприяють стимулюванню педагогів школи до підвищення рівня професійної компетентності, розвитку їх педагогічної майстерності.

У рамках проведення методичних днів, тижнів педколектив має змогу ознайомитися з роботою своїх колег, з їх „творчою спадщиною”, надбаннями і знахідками з вирішення окремих проблем.

Впровадження вищезазначених форм дозволяє поглибити психолого-педагогічні та методичні знання, вдосконалити й підвищити професійну майстерність вчителя, а також активізувати творчий потенціал кожного вчителя, створити умови для самореалізації особистості.

Важливою формою підвищення науково-методичного фахового рівня вчителя є самоосвіта. 

В. Сухомлинський надавав перевагу самоосвіті перед іншими формами методичної роботи. Він писав: «Знання, добуті самоосвітою, дуже міцно зберігаються в пам'яті... У процесі самоосвіти формуються індивідуальні риси особистості, виробляється індивідуальний стиль розумової праці» [  т.4, С.261]. 
Великий Педагог вважав, що удосконалення педагогічної майстерності - це передусім самоосвіта, особисті   зусилля, спрямовані на підвищення власної   культури праці. Без індивідуальної думки, без допитливого погляду на власну працю    неможлива ніяка методична робота.
Самоосвіта має включати удосконалення як теоретичної так і практичної підготовки та здійснюватися за такими основними напрямками:

· удосконалення науково-теоретичної підготовки з фаху;

· підвищення методичної майстерності;

· психолого-педагогічна підготовка;

· поглиблення знань з теорії і практики виховання учнів;

· загальнокультурний розвиток.


Вважаємо, що оптимальне поєднання традиційних і інноваційних форм методичної роботи, розрахованих на активне навчання дорослих, розвиток їхнього інтелекту, професійної майстерності, педагогічної культури; постійний перехід від організованої методичної роботи до самоосвіти, від обов’язкової до добровільної участі вчителів у підвищенні рівня професійної майстерності; допоможуть сформувати сучасного учителя-професіонала якому властиві  інноваційний стиль науково-педагогічного мислення, потреба в постійному саморозвитку, здатність генерувати нові перспективні педагогічні ідеї, інтелігентність та духовна культура.
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