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Той, хто почув вітер змін, має будувати не щит від вітру, а вітряк.

Китайська мудрість.



Інформатизація освіти в контексті вимог сьогодення.
Трансформації в освіті призвели до зміни її базової парадигми, а саме: необхідності переходу від навчання знань, умінь, навичок до навчання здатності навчатися і самовдосконалюватися. 

Постійне поповнення і відновлення знань є необхідною умовою високої кваліфікації і компетентності кадрів. Система підготовки кадрів повинна враховувати ті умови, в яких буде жити і працювати майбутній фахівець. 
Соціальні зміни, що відбуваються у сучасному суспільстві, вимагають нових підходів до освіти й виховання підростаючого покоління, а також по-новому постає питання про професійну компетентність учителя, керівника закладу, методичних працівників. Особистість педагогічного працівника, його професійна компетентність сьогодні, як ніколи, виявляються надзвичайно важливими умовами забезпечення ефективності процесу навчання і виховання. Суттєві зміни в характері освіти XXI століття все більш прозоро орієнтують її на „вільний розвиток людини”, на творчу ініціативу, самостійність, конкурентноздатність, мобільність педагогічних кадрів. В умовах особистісно-зорієнтованої освітньої парадигми формується новий тип особистості, що передбачає принципово інший підхід до управління процесом формування професійної компетентності, який органічно пов’язує професійний і особистісний аспекти підготовки педагогічних  та методичних кадрів.

Однією з провідних  тенденцій розвитку сучасної освіти  є інформатизація українського суспільства. 
Основними ознаками освітньої системи інформаційного суспільства є створення нових знань, структурне і змістовне оновлення процесу навчання. Для забезпечення цього необхідно:

· формувати високо професійних педагогів;

· використовувати нові форми і методи навчання педагогів під час проходження курсів підвищення кваліфікації;проведені різних методичних заходів;
· забезпечити гнучкий і прогресивний підхід до структури і організації надання освітніх послуг.

Тому процес інформатизації суспільства вимагає необхідності у постійному підвищенні професійного рівня, як окремої людини, так і колективу, спонукає кожного до володіння засобами інформаційних і комунікаційних технологій, нової підготовки випускника, нового змісту та якості освіти. 

Сьогодні створена ґрунтовна законодавча та нормативна база. Це перш за все Закон України «Про освіту» (1996); Закон України "Про Концепцію Національної програми інформатизації" (1998); Закон України "Про Національну програму інформатизації" (1998); Постанова Верховної Ради України "Про затвердження положення про Консультативну раду з питань інформатизації при Верховній Раді України" 1998), Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Положення про формування та виконання Національної програми інформатизації" (1998); Закон України "Про загальну середню освіту" (1999); Указ Президента України "Про заходи щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні" (2000); Указ Президента України "Про додаткові заходи щодо забезпечення розвитку освіти в Україні" (2001); Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Програми інформатизації загальноосвітніх навчальних закладів, комп'ютеризації сільських шкіл на 2001-2003 роки" (2001); Державна національна програма "Освіта" (Україна XXI століття) (2001); Концепція загальної середньої освіти (12-річна школа) (2001); Концепція інформатизації загальноосвітніх навчальних закладів, комп'ютеризації сільських шкіл (2001); Концепція розвитку дистанційної освіти в Україні (2001); Національна доктрина розвитку освіти (2002); Державна програма "Вчитель" (2002); Програма розвитку системи дистанційного навчання на 2004-2006 роки (2003), Положення про дистанційне навчання (2004); Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Комплексної програми забезпечення загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладів сучасними технічними засобами навчання з природничо-математичних і технічних дисциплін" (2004), Державна програма «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці» на 2006-2010 роки (2005).

Реалізація вищезазначених документів дасть можливість зробити освіту більш ефективною, гнучкою, сучасною, відповідною міжнародним стандартам. 
У Національній доктрині розвитку освіти (Україна XXI століття) зазначено, що:
– інформатизація середньої освіти, спрямована на задоволення освітніх інформаційних, обчислювальних і комунікаційних потреб учасників навчально-виховного процесу шляхом створення єдиної інформаційної структури;

– побудова індивідуальних модульних навчальних програм різних рівнів складності залежно від конкретних потреб школи; випуск електронних підручників;
– створення в Україні індустрії сучасних засобів навчання, що відповідають світовому науково-технічному рівню і є передумовою для реалізації ефективних стратегій досягнення мети освіти [1].
Метою державної програми «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці»  є створення умов для розвитку освіти і науки, підвищення ефективності державного управління шляхом впровадження інформаційних та комунікаційних технологій, забезпечення реалізації прав на вільний пошук, одержання, передачу, виробництво і поширення інформації, здійснення підготовки необхідних спеціалістів і кваліфікованих користувачів, сприяння розвитку вітчизняного виробництва високотехнологічної продукції і насамперед — конкурентоспроможних комп'ютерних програм як найважливішої складової інформаційних та комунікаційних технологій, сприяння переходу економіки на інноваційний шлях розвитку» [2].

Концепцією інформатизації загальноосвітніх навчальних закладів, комп’ютеризації сільських шкіл поставлено завдання: - забезпечити вільний доступ всіх учасників навчально – виховного процесу до інформаційних ресурсів школи, у тому числі до управлінських рішень, підготувати учнів до активної діяльності в умовах інформаційного суспільства.


Для розв’язання цієї проблеми треба створити сучасне інформаційне середовище інформаційно – аналітичну систему, забезпечити концентрацію ресурсного, методичного, організаційного управління в єдиному центрі. Система освіти повинна виконувати не лише технічні, а й аналітичні завдання,  тобто суттєво сприяти проведенню педагогічного. управлінського аналізу.

в україні розробляється інформаційно-телекомунікаційна мережа установ освіти, комп’ютерна база нормативно правових документів, прикладне програмне забезпечення навчально – виховного процесу.

Створюються електронні підручники, педагогічні програмні засоби, комп’ютерно – зорієнтовані навчально – методичні комплекси МОН тощо.

З метою реалізації основних положень Державної програми "Вчитель", Державної програми “Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці” на 2006–2010 роки, Закону України «Про Національну програму інформатизації», Постанови Кабінету Міністрів України від 13 липня 2004 року № 905 «Про затвердження Комплексної програми забезпечення загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладів сучасними технічними засобами навчання з природничо-математичних і технологічних дисциплін», Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерством освіти і науки України та корпорацією «Intel Miсroeleсtroniсs Ukraine, Ltd», підписаного 29 жовтня 2003 року, наказу Міністерства освіти і науки України від 18.02.2005 року  №106 «Про продовження експерименту за програмою Intel® Навчання для майбутнього щодо навчання вчителів ефективному використанню інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі" та з метою підвищення ролі вчительства у поліпшенні якості освіти в регіоні, модернізації навчального процесу в школі Кіровоградським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського дана програма впроваджується протягом чотирьох років відповідно до розробленої схеми (додаток 1), реалізується у 18 районах області (72 %) на  базі 28 опорних шкіл. В області 46 тренерів, з них  пройшли атестацію 7 регіональних тренери. Станом на 1 жовтня 2008 року в області за програмою сертифіковано 2580 педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів. Налагоджена взаємодія з  ВНЗ, ПТУ: Кіровоградським педуніверситетом імені Володимира Винниченка, Олександрійським педколеджом, Кіровоградським професійним ліцеєм). Експертиза вищезазначеної програми проводилась у 2006, регулярно проводиться обласна експертиза. Кількість позитивних відгуків 97%. 
На виконання Державної програми “Учитель”, Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерством освіти і науки України та корпорацією Microsoft від 28 жовтня 2003 року, відповідно до Концептуальних засад розвитку педагогічної освіти України та її інтеграції в європейський освітній простір, рішення колегії МОН від 18 серпня 2005 року, протокол № 8/1-2, з метою координації діяльності інститутів післядипломної педагогічної освіти та вищих навчальних закладів, які здійснюють підготовку фахівців за напрямом “Педагогічна освіта”, розвиваючи спільну ініціативу МОН та корпорації Microsoft “Партнерство та з метою підвищення ролі вчительства у поліпшенні якості природничо-математичної освіти в регіоні, модернізації навчального процесу в школі Кіровоградським інститутом післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського запроваджено навчання педагогічних працівників за даною програмою.

Програма проходить за двома напрямками: 

1. Методика викладання курсу «Основи інформаційно-комунікаційних технологій» (для тренерів програми).

2. «Основи інформаційно-комунікаційних технологій» (для вчителів-предметників).

 Зокрема, в розрізі районів кількість педагогічних працівників, що прой шли навчання за даною програмою становить:
	№ п/п
	Район
	Програма Партнерство (основи ІКТ)
	Програма Партнерство (методика ІКТ)

	
	Бобринецький
	37
	12

	
	Вільшанський
	2
	1

	
	Гайворонський
	
	1

	
	Голованівський
	2
	1

	
	Добровеличківський
	
	1

	
	Долинський
	17
	26

	
	Знам`янський
	1
	1

	
	Кіровоградський
	5
	23

	
	Компаніївський
	19
	9

	
	Маловисківський
	1
	2

	
	Новгородківський
	1
	1

	
	Новоархангельський
	2
	1

	
	Новомиргородський
	1
	

	
	Новоукраїнський
	111
	18

	
	Олександрівський
	1
	1

	
	Олександрійський
	20
	2

	
	Онуфріївський
	2
	1

	
	Петрівський
	5
	1

	
	Світловодський
	
	13

	
	Ульяновський
	
	12

	
	Устинівський
	
	1

	
	м. Знам`янка
	42
	3

	
	м.Олександрія
	4
	12

	
	м.Світловодськ
	32
	1

	
	м. Кіровоград
	184
	27
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здоров’я та фізична культура технологічний

управління закладом початкова школа


Відповідно до листа Міністерства освіти і науки  України від 30.05.2008р № 1/9-350 департамент загальної середньої та дошкільної освіти за підтримки Видавничої групи BHV організовує систему майстер-класів, тренінгів та інформаційних семінарів з підготовки вчителів інформатики загальноосвітніх навчальних закладів до роботи за новими навчальними програмами у профільній 12-річній школі. 

У 2008 році на базі Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського було проведено 2 тренінги по ІТ-освіті: 1. Основи візуального програмування – 12 осіб. 2. Основи веб-дизайну - 15 осіб.

Протягом 2009 року НМК інформатики заплановано проведення 6-ті обласних тренінгів з підготовки вчителів інформатики по програмам профільного навчання.
З метою реалізації основних положень Державної програми "Вчитель", Державної програми “Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці” на 2006–2010 роки та підвищення ролі вчительства у поліпшенні якості освіти в регіоні, модернізації навчального процесу в школі та підтримки творчо працюючих викладачів і учнів навчально-методичним кабінетом інформатики спільно з кафедрою теорії та методики середньої освіти започатковані:

1. методичний огляд-конкурс "Сучасний урок: ІКТ-супровід" (наказ управління освіти і науки облдержадміністрації від 11 липня 2007 року № 296 «Про проведення обласного методичного огляду-конкурсу "Сучасний урок: ІКТ-супровід");

2. методичний огляд-конкурс "Крок до фахової досконалості" (наказ управління освіти і науки облдержадміністрації від 28 вересня 2007 року № 390 «Про проведення обласного методичного огляду-конкурсу комп’ютерних програм "Крок до фахової досконалості"»);
3. конкурс  проектів за программою Intel® «Навчання для   

майбутнього» (наказ управління освіти і науки облдержадміністрації від 28 вересня 2007 року № 389 "Про проведення обласного конкурсу навчальних проектів за програмою Intel® Навчання для майбутнього").
З 1 листопада 2007 року по 31 березня 2008 року проведено перший (дистанційний) етап та другий (заключний) етапи конкурсу "Крок до фахової досконалості". Даний конкурс передбачав таку мету:
· підвищення професійної майстерності вчителів в області розробки програмного забезпечення;

· створення сприятливих умов для піднесення соціального престижу творчо працюючих учителів;

· підвищення ролі вчительства у поліпшенні якості освіти в регіоні, оновлення її змісту та основної форми організації навчального процесу – уроку;

· модернізація технологічного забезпечення уроків у школі;

· підвищення рівня ІКТ-компетентності вчительства;

· аналіз потреб в освітніх комп’ютерних програмах для використання під час навчання різним предметам;

· встановлення зв'язку між вчителями - розроблювачами програмного забезпечення, представниками науки й освіти, об’єднання їх у постійно діючу творчу групу;

· обмін досвідом і привернення уваги організацій, що займаються розробкою програмного забезпечення, до використання нових ідей і методів у освітніх проектах;

· селекція і популяризація здобутків перспективного  досвіду в регіоні.
В фіналі було представлено 5 конкурсних робіт у номінації «Педагогічні програмні засоби підтримки вивчення навчальних предметів (електронні підручники, електронні посібники, демонстраційні програми, комп’ютерні навчальні програми)».
Проведений з 1 листопада 2007 року по 1 квітня 2008 року конкурс “Сучасний урок: ІКТ-супровід” сприяв:
· модернізації технологічного забезпечення уроків у школі;
· підвищення рівня ІКТ-компетентності вчительства;
· аналіз потреб регіону в освітніх комп’ютерних програмах для використання під час вивчення предметів природничо-математичного циклу;
· ефективного використання ІКТ у навчальному процесі;
· розробки і проведення міжпредметних навчальних проектів з використанням ІКТ;
· селекції і популяризації здобутків перспективного технологічного досвіду в регіоні.
На розгляд журі конкурсу було представлено 30 робіт: 

· з номінації «Використання ІКТ-супроводу як засобу підвищення теоретичного змісту уроку» - 16; 

· з номінацій «Методична ефективність використання мультимедійної та комп’ютерної техніки» - 2;

· з номінації «Практичне спрямування уроку з використанням мультимедійної та комп’ютерної техніки» - 12.

Перший (дистанційний)  та другий (заключний) етапи конкурсу: проектів за програмою Intel® «Навчання для майбутнього» проходив з 1 жовтня 2007 року по 1 травня 2008 року. Даний конкурс проводився з такою метою:

· підтримати випускників програми Intel® «Навчання для майбутнього», які використовують в своїй педагогічній діяльності такі методи організації навчального процесу як учбовий проект і організація самостійних досліджень учнів з використанням ІКТ;

· створитисприятливі умови для піднесення соціального престижу творчо працюючих учителів;
· модернізацувати технологічне забезпечення уроків в школі;
· підвищити рівень ІКТ-компетентності вчительства.

В фіналі було представлено 47 конкурсних робіт:

з номінації «Навчально-дослідницький проект» (основна школа)  - 27;

з номінації «Навчально-дослідницький проект» (початкова школа) - 9;

з номінації «Виховний дослідницький проект» - 11.

Крім того, деякі проекти з обласного конкурсу приймали участь у Всеукраїнському конкурсі: «Успішний проект». У конкурсі від Кіровоградської області брали участь 3 проекта, які увійшли в 9 найкращих. Проект «Досліджуємо світ пернатих» Мантули Т.І. (старшого викладача кафедри теорії та методики середньої освіти Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського зайняв 2 місце, а проект «Одяг від кутюр, якщо не має купюр» вчителя трудового навчання загальноосвітньої школи №3 І-ІІІ ступенів Знам’янської міської ради Корчагіна В.В., зайняв 3 місце.

Згідно з наказом управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 14.11.2007 № 450 «Про проведення апробації  електронних засобів навчального призначення у 2007/08 роках» було розпочато апробацію 2008 року. 
Апробація  електронних засобів навчального призначення - це перевірка щодо їх педагогічної доцільності, за результатами якої виноситься рішення з упровадження зазначених засобів у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів.

Апробація передбачала два етапи:

· перший етап (організаційно-поточний) – розподіл компакт-дисків між навчальними закладами;

· другий етап (заключний) –оформлення відповідних звітних документів. 

Педагогічні  працівники, що здійснювали апробацію,  надсилали в електронному вигляді лабораторії інформаційних технологій освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського конспект уроку (виховного заходу), висновки та рекомендації з використання відповідного апробованого програмного засобу.

Інститутом післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського у 2008 році було отримано на апробацію 973 ППЗ (45 найменування). При виборі школи, в яку виділявся програмний засіб, враховувались як наявність відповідного оснащення комп’ютерного класу школи (відповідно до Положення про апробацію), так і компетентність вчителя-предметника,  який буде апробовувати диск. 
Найбільше педагогічних програмних засобів було отримано Кіровоградським, Новгородківським, Олександрійським, Знам’янським, Компаніївським, Голованіським, Бобринецьким, Долинським районами.

Активну участь у апробації педагогічних програмних засобів прийняли такі навчальні заклади:

· Ліцей інформаційних технологій Олександрійської міської ради

· Троянська школа Троянської сільської ради Голованівського району

· Навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №25, природничо-математичний   ліцей»  Кіровоградської міської ради

· Гімназія ім. Тараса Шевченка Кіровоградської міської ради

· Загальноосвітня школа  І-ІІІ ст. № 6 Кіровоградської міської ради

· Облкомплекс (гімназія-інтернат-школа мистецтв)

· Олександрійська гімназія-інтернат

· Загальноосвітня школа  І-ІІІ ст. № 1 Знам'янської міської ради 

· Загальноосвітня школа  І-ІІІ ст.№22 Кіровоградської міської ради

· Крупська ЗШ Кіровоградської районної ради

· та інші навчальні заклади.

Під час проведення апробації, відповідно до Положення про проведення апробації, працівниками лабораторії інформаційних технологій освіти та НМК інформатики були оброблені та направлені до Науково-методичного центру організації розробки та виробництва засобів навчання Міністерства освіти і науки України.
Активно працюють по впровадженню інформаційно-комунікаційних технологій методичні кабінети Бобринецької, Петрівської, Олександрійської, Олександрівської, Гайворонської, Добровеличківської,Кіровоградської райдержадміністрацій, ЦМСПС м. Кіровограда.
Зокрема, пріоритетними напрямками з даного питання у роботі відділу освіти, районного методичного кабінету Петрівської районної державної адміністрації є : 

· оснащення закладів та установ освіти сучасними засобами інформаційних технологій;

· створення системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації;

· подальше вдосконалення навчання інформатизації.

Для оснащення закладів та установ освіти сучасними засобами інформаційних технологій у районі діє Програма переоснащення матеріально – технічного забезпечення навчального процесу у закладах освіти, передувала їй програма комп’ютеризації ЗНЗ сільської місцевості. За допомогою вищезгаданих програм було здійснено поставку у ЗНЗ та установи освіти району комп’ютерної техніки та навчальних комп’ютерних комплексів ( НКК). На сьогодні налічується 232 комп’ютери, з них 69 % сучасні комп’ютери. Всі ЗНЗ І – ІІІ ступенів мають НКК. Поряд з цим всі заклади освіти району забезпечені комп’ютерною технікою. Має відповідне технічне оснащення відділ освіти та районний методичний кабінет. Комп’ютеризовано всі робочі місця працівників відділу освіти та РМК, забезпечено відеокамерою, цифровим фотоапаратом, мультимедійним проектором, ноутбуком та переносним екраном. Поряд з цим забезпечені доступом до мережі Інтернет, працює електронна пошта. Загальний стан підключення до Інтернету по району становить 52 % . Проводиться відповідна робота щодо 100 % підключення до мережі Інтернет до кінця 2008 року. У   своїй   практичній   діяльності   працівники району мають змогу доступу до законодавчих, нормативних,  урядових і міністерських документів. Маючи доступ до мережі Інтернет   працівники району ознайомлюються з  ППД   інших   вчителів.   Матеріали   для закладів освіти, які мають електронну пошту, надсилаються через Інтернет.

Під’єднані також до мережі Інтернет Олександрійський, Добровеличківський, Бобринецький районні методичні кабінети, ЦМСПС м. Кіровограда,  Останнім часом активізувалась робота щодо створення власних сайтів методичних кабінетів

Разом з тим, слід зазначити, що існують наявні недоліки пов'язані з інформатизацією загальної середньої освіти, практичним запровадженням інформаційних та комунікаційних технологій в практичну діяльність:

• Відповідно до Програми інформатизації загальноосвітніх навчальних закладів, комп'ютеризації сільських шкіл, персональні комп'ютери надаються тільки сільським школам. У результаті цього загальноосвітні міські навчальні заклади не отримують комп'ютери за рахунок держави, а місцеві органи влади, не в змозі здійснювати комп'ютеризацію закладів освіти на своїй території. 

• Недостатнє забезпечення школи інформаційно-комунікаційними технологіями та іншим обладнанням.
• Більшість дітей шкільного віку не мають змоги використовувати комп'ютерну техніку вдома.

• Невеликим є відсоток під'єднання закладів освіти до мережі Інтернет. Значна ж кількість сільських районів сьогодні не використовують Інтернет. Основна причина цього — відсутність необхідних технічних можливостей, що потребує принципового вирішення на державному рівні. 
• Консерватизм у використанні інформаційно-комунікаційних технологій в навчально-виховному процесі.

• Суттєвого удосконалення потребують вебресурси загальної середньої освіти. Більшість загальноосвітніх навчальних закладів не мають сьогодні власних сайтів або окремих сторінок в мережі інтернет. Більшість із них побудовані як візитна картка закладу. Вони малоінформативні і тому малоцікаві. Це свідчить про нерозуміння керівниками загальноосвітніх навчальних закладів важливості цього напрямку роботи.
• Дуже мала кількість загальноосвітніх навчальних закладів та  управлінь освітою, які використовують управлінські програмні комплекси. 

Недостатня кількість вітчизняного прикладного програмного забезпечення для навчально-виховного процесу. Закладами освіти в багатьох випадках використовуються програмні продукти російського та закордонного виробництва.
(Ринок прикладного програмного забезпечення для підтримки управління представлений фактично одним програмним продуктом, який має гриф Міністерства освіти і науки "Ефективна школа - XXI", та програмним продуктом "Річний план роботи загальноосвітнього навчального закладу").

• Недостатня кількість навчально-методичної літератури для вчителів, навчальних посібників для учнів середніх шкіл і навіть студентів педагогічних вузів, які хоч якоюсь мірою розкривали б напрямки і можливості використання ШТН з різних предметів.

• У системі післядипломної та загальної середньої освіти недостатньо використовуються можливості дистанційного навчання для підвищення кваліфікації педагогічних працівників і підтримки викладання профільних курсів у старшій школі.

В Кіровоградській області рівень готовності педагогічних кадрів щодо впровадження ІКТ виглядає таким чином: (мал.1).
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Дані діаграми свідчать, що рівень готовності до впровадження ІКТ технологій методистами , керівниками навчальних закладів значно нижчий  рівня готовності вчителів.
Отже, наявні проблеми обумовлюють необхідність пошуку оптимальних шляхів їх розв'язання в контексті інформатизації освітньої галузі.

Роль освіти в інформаційному суспільстві значною мірою залежить від рівня залучення інформаційно - комунікаційних технологій в освітній процес. Інакше суспільству загрожує хронічне відставання в цих областях, а отже, неспроможність у вирішенні завдань поставлених перед ними XXI століттям.
В даний час визначилися основні науково-методичні дослідження, орієнтовані на розв’язання  проблем розвитку інформатизації, а саме:
· науково-педагогічні, методичні, нормативно-технологічні і технічні передумови розвитку інформаційного суспільства; 

· методологічне обґрунтування і розробка моделей інноваційних і розвиток існуючих педагогічних технологій (у тому числі форм, методів і засобів навчання) ефективного і безпечного застосування засобів ІКТ у різних сферах; 

· розробка дослідницьких, демонстраційних прототипів електронних засобів освітнього призначення, у тому числі програмних інструментальних засобів і систем; 

· використання розподіленого інформаційного ресурсу Інтернет і розробка технологій інформаційної взаємодії освітнього призначення на базі глобальних телекомунікацій; 

· продукування педагогічних додатків у мережах на базі потенціалу розподіленого інформаційного ресурсу відкритих освітніх систем телекомунікаційного доступу; 

· розробка засобів і систем автоматизації процесів обробки навчального дослідницького, демонстраційного, лабораторного експерименту як реального, так і "віртуального"; 

· створення і застосування засобів автоматизації для психолого-педагогічних тестів, що діагностують методики контролю й оцінки рівня знань тих, яких навчають,, їхнього просування в навчанні, встановлення інтелектуального потенціалу що навчається; 

· автоматизація керування системою утворення на основі використання баз і банків даних науково-педагогічної інформації, інформаційно-методичних матеріалів, телекомунікаційних мереж, а також удосконалювання процесів автоматизації керування освітньою установою (системою освітніх установ). 

У перспективі даний напрямок науково-методичних досліджень дасть можливість: по-перше, виявити умови переструктурування змісту навчання відповідно до відходу від лінійних форм представлення навчального матеріалу; по-друге, включити тематику, що відзеркалює сучасні досягнення науки, техніки, технології; по-третє, розробити зміст і структури корпоративних інформаційних систем і мереж освітніх установ, а також розподілених інформаційних ресурсів освітніх систем, що функціонують на базі телекомунікацій. 

Так, дослідженням  комплексу проблем, пов'язаних із використанням інформаційно-комунікаційних технологій, займаються провідні науковці М.І.Жалдак, А.П. Єршов, Л.А.Кузнєцов, Г.В. Фролов, В.В. Гуменюк, В.П. Драгун, В.І. Маслов; В. Глушков, Н. Довгань, І.Підласий, Т.Шамова; В.Бабич, Г.А.Воронцов, О.В.Почупайло, Е.П.Семенюк та ін. 
Зокрема, М. Жалдак зазначає, що „...відбір змісту, освіти, розробка методик викладання всіх без виключення предметів на базі сучасної інформаційної технології, розробка підручників і навчальних посібників, дидактичних матеріалів, методичних вказівок, підготовка вчителя  до роботи в умовах широкого використання автоматизованих інформаційних систем у навчальному процесі, організація та методика підготовки і перепідготовки учительських кадрів, розробка науково-методичного  забезпечення  самоосвіти вчителів стає в ряд найбільш актуальних проблем перебудови освіти " [6; 48].


Забродська Л.М. зауважує, що «необхідно забезпечити таку систему освіти, яка дозволить сформувати особистість, здатну творчо вирішувати як технічні, так і соціальні проблеми суспільства. Практика свідчить, що готувати таку всебічно розвинену особистість можливо лише із залученням до програм навчання широкого кола предметів, викладання яких відбувається з використанням сучасних освітніх методик та інформаційних технологій навчання й управління » [7;31-32].
 Лещиський О.П. стверджує, що " Технологія полегшує перехід від лекції, центрованої навколо викладача, до заняття, центрованого навколо учня, де він у результаті власного дослідження за допомогою комп'ютера одержує інформацію. Комп'ютер не замінює викладача, а змінює як саму його діяльність, так і діяльність учня... Інформаційні технології створюють нові можливості для розв'язання тих завдань глибокого перетворення освіти, які вже були поставлені самим ходом його історичного розвитку " [11; 34-41].
За твердженням Я.Я. Гальперіна, «Чим менше вчитель говорить сам, тим більше він спрямовує і контролює роботу кожного учня в класі, тим ефективніше навчання» [4; 52].
О.М. Пєхота виділяє основні педагогічні завдання HIT навчання:
· інтенсифікація всіх рівнів навчально-виховного процесу, підвищення його ефективності та якості;

· побудова відкритої системи освіти, що забезпечує кожній дитині і дорослому власну траєкторію самоосвіти;

· системна інтеграція предметних галузей знань;

· розвиток творчого потенціалу учня;
· розвиток умінь експериментально-дослідницької діяльності та культури навчальної діяльності;

· формування інформаційної культури учнів;

•
реалізація соціального замовлення, обумовленого інформатизацією сучасного суспільства (підготовка фахівців у галузі інформатики та обчислювальної техніки) [14; 255].
Отже, нові інформаційні технології являються потужним засобом навчання, які приваблюють своєю наочністю, зручністю в опрацюванні інформації та безліччю можливостей, для самостійної роботи - дистанційного навчання, вхід у найкращі бібліотеки світу, опрацювання літератури з найрізноманітнішої тематики, дають можливість опрацювати за короткий час великий за обсягом матеріал, , викликати в учнів інтерес, поглибити здобуті знання. 

Удосконалення методології і стратегії добору змісту, методів і організаційних форм навчання, виховання сприятиме розвитку інтелектуального потенціалу молодого покоління, умінь самостійно здобувати знання в умовах активного використання сучасних технологій інформаційної взаємодії, таких як Мультимедіа, Телекомунікації, Геоінформаційні технології, у перспективі - "Віртуальна реальність". 

З усього вищезазначено випливає, що в сучасних умовах інтенсивного розвитку ІКТ виникає необхідність впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в діяльності методичних служб. 
Рекомендації щодо впровадження інформаційних технологій в діяльність методичних служб.

Удосконалення інформаційно-методичної діяльності забезпечить впровадження педагогічних технологій в систему навчання дорослих, орієнтованих на формування умінь здійснювати навчальну діяльність у наступних областях: пошук інформації, представленої в електронному виді (літературні першоджерела, науково-практичні й навчально-методичні матеріали, електронні копії документів), у тому числі на базі використання розподіленого інформаційного ресурсу локальних мереж і глобальної мережі Інтернет; створення самостійних робіт, у тому числі і комп'ютерних презентацій, на базі реалізації можливостей технології Мультимедіа, Геоінформаційних технологій; реалізацію різних видів інформаційної взаємодії з досліджуваними об'єктами, процесами, явищами, які реально протікають, так і представленими віртуально електронними засобами навчання. 
Вважаємо, що запровадження конкретних досягнень в практику може здійснюватися такими етапами:

· підготовка науково-методичних рекомендацій і розробка необхідної документації для педагогічних працівників;

· проведення інструктивно-методичних нарад з методистами, керівниками навчальних закладів, методичним активом учителів; 
· надання оперативної допомоги керівникм школи у плануванні й проведенні методичного навчання і самоосвіти вчителів з упроваджуваної проблеми;

· чітке визначення основних етапів упровадження і пов’язаного з ним методичного навчання, щоб воно стало доступним для вчителів;

· проектування системи заходів морально-психологічного стимулювання працівників, які беруть участь у цьому процесі;

· оперативний контроль за впровадженням, виявленням типових труднощів і недоліків, внесення коректив до методичних матеріалів, змісту методичного навчання, до темпу і етапів впровадження;

· аналіз результатів упровадження в кінці навчального року і накреслення нових перспектив роботи над цією темою.

Системне впровадження інформаційно-комунікаційних технологій має забезпечити:
1. Підвищення якості та доступності сучасної освіти.

2. Задоволення інформаційних, освітніх, обчислювальних, телекомуні-каційних потреб учнів, учителів, керівників освітніх установ, працівників методичних служб.
3. Підготовку педагогічних працівників, учнів до активної діяльності в інформаційному суспільстві.

4. Розвиток професійної компетентності працівників методичних служб шляхом використання нових інформаційно-комунікаційних технологій.

5. Автоматизацію процесів інформаційно-методичного забезпечення, організаційного керування навчальною діяльністю, контролю за результатами засвоєння, а також проектування, оперативного планування і керування освітнім процесом. 

6. Автоматизацію процесів інформаційної діяльності, інформаційної взаємодії, у тому числі забезпечення комунікацій на основі використання локальних і глобальної комп'ютерних мереж.

7. Поповнення сучасного навчального закладу необхідними науковими, навчально-методичними, інформаційно-довідковими, інструктивно-організаційними, нормативними, технічними й іншими матеріалами, що використовуються в науково-методичній діяльності освітніх установ, на базі розподіленого інформаційного ресурсу локальних і глобальних мереж.
Методичним службам радимо акцентувати увагу на такі  напрями науково-методичної діяльності:

навчально-методичній:

• методичний супровід навчальної діяльності 

•  створення районних навчальних центрів; 

•  інформаційне наповнення єдиної інформаційної освітньої мережі; 

•  робота з проектами, грантами і партнерськими програмами. 

інформаційно-аналітичній:

•  збір, аналіз і обробка інформації; 

•  інформаційно-аналітичний супровід проектів і програм; 

•  проведення власних досліджень. 

інформаційно-методичній:

•  формування регіональногого замовлення на навчальні видання для загальноосвітніх установ; 

•  інформаційно-методичне обслуговування і консультування працівників з питань використання сучасних інформаційних технологій в освітньому процесі. 

У діяльності методичних кабінетів (центрів) першочерговим завданням є реалізація досягнень запланованих цілей:


● формування інформаційної культури всіх учасників навчально-виховного процесу;


● удосконалення управління школою на основі впровадження інформаційно-комунікаційних технологій;


● мотивація до запровадження інформаційно-комунікаційних технологій в управлінській та практичній діяльності;

● диференціація, індивідуалізація, навчання педагогічних працівників, учнів через використання персональних комп’ютерів і мереж;
● можливість реалізації інтенсивних форм і методів навчання, підвищення мотивації навчання за рахунок інформаційного й емоційного спілкування користувача з віртуально представленими досліджуваними або досліджуваними об'єктами, процесами, явищами або розглянутими сюжетами і ситуаціями на основі застосування сучасних засобів обробки аудіовізуальної інформації, формування умінь реалізовувати різноманітні форми самостійної діяльності з розподіленим інформаційним ресурсом Інтернет. 


Досягти запланованих цілей  допоможе виконання таких завдань:

1. розроблення концепції інформатизації діяльності РМК;

2. визначення стратегічної мети, конкретних завдань щодо застосування інформаційних технологій у науково-методичній роботі;

3. створення телекомунікаційної та комп’ютерної мережі;

4. формування інформаційно-технологічної інфраструктури системи освіти;

5. запровадження інформаційного планування;

6. комп’ютеризація  управління;

7. створення системи моніторингу освітньої ситуації в районі з питань комп’ютертзації освіти;

8. дистанційне навчання учнів і педагогічних працівників;
9. комп’ютерна обробка статистичної інформації між закладами освіти в електронному вигляді на дискотеках або засобами електронної пошти;

10. створення умов для здійснення видавничої й поліграфічної діяльності в межах методичного кабінету (центру).

При цьому слід враховувати, що інформатизація процесу управління може бути здійснена через:

   ■ інформованість про новітні інформаційно-педагогічні технології;

   ■ розробку та використання комп’ютерних технологій збирання, аналізу, узагальнення та систематизації інформації;

   ■ використання засобів телекомунікацій; 

   ■ впровадження автоматизованих робочих місць;

   ■ оперативний зв’язок з МОН, АПН, управлінням освіти, ОУППО.

Використання інтернет технологій в практичній діяльності.

Сьогодні для вирішення завдань інформатизації усе ширше починає використовуватися Інтернет. З’являється усе більше можливостей, пов’язаних з використанням сучасних мережевих технологій для поточної підтримки педагогів на робочому місці, формуванням мережевих професійних педагогічних співтовариств педагогічних працівників, які спілкуються між собою, не виходячи з приміщення закладу. 
Інтернет ресурси допомагають також і при передачі різноманітної інформації як для управлінь (відділів) освіти так і навчальним закладам району. Тому є потрібність оволодіювати ІКТ-технологіями. 
Сучасний працівник методичної служби повинен володіти основними прийомами роботи в Інтернеті, розуміти, як організовані служби глобальної мережі, якими ресурсами можна скористатися для поповнення своїх методичних знань, як дізнатися через Інтернет про існуючий педагогічний досвід. Необхідними для методичних та педагогічних працівників є знання, навички та вміння щодо організації та виконання пошуку потрібної інформації, здійснення за допомогою електронного спілкування зв’язку зі своїми колегами тощо. 
Розглянемо можливості Інтернет спілкування.

Електронна пошта (e-mail) – призначена для обміну інформаційними даними між користувачами комп’ютерної мережі. Одержати поштову скриньку та електронну адресу можна, звернувшись до спеціального поштового веб-сервера, наприклад: Ukr.net, i.ua, mail.ru тощо. Для цього потрібно зареєструватися на ньому та ввести осодисті дані. Користування такими поштовими серверами, як правило, є безкоштовним. Щоб здійснити листування за допомогою поштової скриньки, користувачеві слід мати на комп’ютері лише браузер і не потрібно встановлювати спеціальне програмне забезпечення.

Програма Skype по суті робить телефонні виклики і відеовиклики через  комп'ютер використовуючи програмне забезпечення Skype і інтернет. Основа системи — безкоштовна комунікація між користувачами програмного забезпечення Skype; проте продукт також дозволяє користувачам Skype зв'язуватися з користувачами регулярної наземної лінії зв'язку і мобільних телефонів. Це програмне забезпечення зараз доступне безкоштовно і може бути завантажене з веб-вузла компанії. 

Icq дозволяє одночасно знаходитися в режимі online будь-якій кількості користувачів з однаковими іменами; у будь-який момент часу бачити, чи знаходяться ваші друзі в мережі; сполучає комп'ютери користувачів безпосередньо, без використання проміжних серверів. А це означає, що спілкування відбувається в реальному часі, та так швидко, що не встигаєш натиснути кнопку Send як вже отримуєш відповідь; надає можливість вести пошук серед користувачів по будь-якому з основних або по сукупності додаткових ознак; дозволяє відправляти повідомлення неактивного користувача і бути упевненим, що той його отримає, як тільки підключить ICQ; не вимушує постійно "сидіти" на каналі - адже ви можете переговорюватися з друзями час від часу або в паузах, фактично не відволікаючись від основних справ; надає можливість спілкуватися тільки з вибраними користувачами (навіть серед загального списку друзів) або навіть зберігати повну конфіденційність; дозволяє організувати міні-чат з одним або декількома користувачами по вибору; дозволяє занести настирливих контактерів в "чорний список" і таким чином назавжди забути про них.
Використовуючи ці програми є можливіть через чати. Чат відносять до відкритих груп спілкування в Інтернеті, де ви можете розмовляти з іншими користувачами в режимі реального часу, використовуючи нік (псевдонім). Чат-групи або чат-кімнати часто називають відповідно до теми або вікової групи учасників. У спілкуванні можуть брати участь багато користувачів; можливі також приватні розмови між двома користувачами. Спілкуванню в чаті характерні своя мова, етикет і культура. 

Інформаційні технології дають змогу істотно полегшити організаційну функцію діяльності методичних служб. Тому для відділів освіти використання Інтернет технологій вкрай необхідне. Кожне управління (відділ) повинен мати:
1.Підключення до мережі Інтернет;

2.Власну поштову скриньку;

3.Номер в ICQ;

4.Логин в Skype (по можливості).
Це дасть можливість управлінням (відділам) між собою обмінюватися різноманітною корисною інформацією. Швидко отримувати та подавати документи для роботи (листи, накази тощо), та вирішувати нагальні питання шляхом спілкування.
Роль інформації в діяльності РМК.

Для успішної діяльності методичних кабінетів необхідне вчасне отримання різнобічної інформації, яку треба проаналізувати та оперативно використати в практичній діяльності. Зростання обсягу інформацій для зручності слід зберігати та опрацьовувати за допомогою спеціального програмного забезпечення, це дасть можливість реалізувати принцип зворотнього зв’язку, який дасть змогу зіставити дійсний стан процесів з тим, що має бути зроблено згідно з метою, розробленими і прийнятими програмами, наказами, рішеннями тощо. Зібрана інформація має супроводжуєватися спеціальним програмним забезпеченням, попередньою комп’ютерною обробкою інформації.
З’ясуємо, що представляє собою інформаційна грамотність – це вміння:

- визначати можливі джерела інформації і стратегію її пошуку, отримання її;
- аналізувати отриману інформацію, використовуючи різного типу схеми, таблиці і т.д. для фіксації результатів;

- оцінювати інформацію з позиції достовірності, точності, достатності для вирішення проблеми (завдання);

- відчувати потребу в додатковій інформації, отримувати її, якщо є можливість;

- використовувати результати процесів пошуку, отримання, аналізу і оцінки інформації для прийняття рішень;

- створювати нові (для конкретного випадку) інформаційні моделі об’єктів і процесів, в тому числі з використанням схем, таблиць і т.ін.;

- накопичувати власний банк знань за рахунок особисто значимої інформації, необхідної в своїй діяльності;

- створювати свої джерела інформації;

- використовувати сучасні технології при роботі з інформацією;

- працювати з інформацією індивідуально, а також і в групі.

Без цих умінь говорити про успішну роботу методичного працівника не можливо, адже методичні работники допомогають вчителям.
Інформацію  якою користуються методичні кабінети можна поділити на: стратегічну, тактичну, оперативну.

До стратегічної інформації належать Закони України, Укази Презедента, постанови Уряду, всеукраїнські програми в галузі освіти та роботи з дітьми та молоддю; нормативно правові акти МОН, інформації АПН, НМУ, ЦіППО, ІППО.. 

 
До тактичної інформації належать: накази та рекомендації МОН, управління освіти і науки: КОЗППО відділу освіти методично – інструктивні матеріали, перспективний план, комплексно – цільові програми, посадові та функціональні обов’язки, власні розроблені нормативні документи.

До оперативної інформації відносяться: 

     ■ річний план

     ■ детальна циклограма діяльності РМК, кожного методиста, розписану по місцях і тижнях.

     ■ бланки даних про педагогічних працівників, закріплених категорій.
Зокрема, слід зауважити, що інформаційне сприяння створенню правових умов передбачає розміщення в базі даних такої інформації:
1. Законодавчі документи , що визначають діяльність РМК.

2. Нормативні документи, що регламентують діяльність РМК.

3. Міжнародні правові документи, декларація, пов’язані з освітою.

4. Накази по відділу освіти,РМК.

Інформаційне сприяння створення кадрових умов вимагає необхідність отримання, фіксації та використання такої інформації:

1. Штатного розкладу та посадових обов’язків працівників .

2. Анкетних даних на кожного працівника.

3. Графіки підвищення кваліфікації працівників.

4. Графік атестації працівників.

5. Бібліографічні та  анотовані списки літератури.

6. Картотетики педагогічного досвіду.

7. Індивідуальні плани самоосвіти.

8. Графіки відкритих методичних заходів.

Інформаційне сприяння створення матеріально – фінансових умов передбачає використання банку таких даних:

1. Інформацій про управління майном РМК – облік матеріальних цінностей, управління автотранспортом, облік будов та приміщень.

2. Інформацій про фінансову діяльність РМК – облік прибутків та витрат, облік надходжень за виробничу діяльність.

3. Інформацій про заробітну плату працівників – дані про тарифікацію, облік робочого часу, нарахування заробітної плати.

Для забезпечення створення організаційних умов діяльності РМК в базі даних необхідно мати таку інформацію:

1. Про організаційну структуру діяльності РМК – розподіл обов’язків між методистами .

2. Перелік та зміст норм організаційного порядку, які діють в РМК: положення, концепція, циклограма, графіки роботи, графіки проведення методичних заходів, інструкції, пам’ятки.

3. Плани роботи РМК та методистів.

4. Інформацію про якість роботи РМК, методистів.

5. Протоколи засідань колегій при відділі освіти, ради РМК.
6. Звіти завідуючого РМК, методистів.

7. Рекламну інформацію.

8. Облік вхідної та вихідної документації.

Інформаційне сприяння створенню педагогічних умов передбачає розміщення в базі даних інформацій, що характеризує компоненти педагогічної системи регіону:

1. Інформації про мету райво (міськво) РМК (ММК) навчальних закладів.

2. Інформатизації, що характеризують зміст освіти:

            ● мережа закладів освіти;

            ● профільність;

            ● регіональні програми;

     3. Інформації про можливі варіанти технологій навчально – виховного процесу, методи, форми навчальної та виховної роботи.

     4. Інформацій про результати навчально – виховного процесу.

Інформаційне сприяння створенню психологічних умов передбачає розміщення в базі даних такої інформації:

            ● методики оцінки та самооцінки стилю управління навчальним закладом;

            ● методики оцінки психологічного клімату в навчальному закладі;

            ● Методики оцінки та самооцінки емоційно – психологічного стану працівників та учнів;

            ● Перелік та характеристика засобів мотивації та стимулювання працівників.
Належну увагу слід звернути на: 
■ Реєстрацію документів

Для реєстрації документів використовуються реєстраційно-контрольні картки (РКК), які містять всі первинні дані (кореспондент, підрозділ організації, представник організації, дата реєстрації, реєстраційний номер, тема й короткий зміст документа, спосіб доставки й т.д.), а також необхідну інформацію про стан будь-якого паперового документа організації (місцезнаходження, стан виконання й т.д.). Для вихідних документів можна вказати список розсилання по організаціях. 

Крім того, через РКК здійснюється взаємозв'язок зареєстрованих документів системи між собою: "У відповідь на", "На виконання" і т.д. Реалізується можливість реєстрації листів не тільки від організацій, але й від громадян.

Можливе занесення відсканованого (електронного) документа до системи з приєднанням його до РКК.

По даним РКК роздруковуються журнали вхідних і вихідних документів, а для вихідних документів можна автоматично сформувати й роздрукувати наклейку на конверт. 

■ Обмін електронними документами. 

Система забезпечить механізм обміну електронними документами між організаціями, що дозволить: 

· прискорити документообіг між організаціями, які бажають перевести переписку в електронний вигляд; 

· отримати підтвердження про те, що організація-кореспондент одержала електронний документ; 

· швидке занесення в систему вхідної в електронному вигляді кореспонденції. 

За допомогою цього механізму організації можуть повністю вести офіційну переписку в електронному вигляді, не гублячи при цьому переваг звичайної пошти. 

Діловод (секретар) при реєстрації може ініціювати електронне відправлення документа адресатові безпосередньо із РКК, що знижує трудомісткість виконання рутинних операцій, виконуваних діловодом по реєстрації й відправлення кореспонденції. 

■ Аналіз інформації.
Система автоматизованого контролю за виконанням документів, запропонована одним з головних розробників програмного забезпечення для навчальних закладів в Україні фірмою Дієз-продукт, полегшує виконання рутинних операцій по обробці паперових документів: 

· єдина реєстрація всієї вхідної й вихідної кореспонденції, а також внутрішніх документів з використанням реєстраційно-контрольних карток; 

· реєстрація місцезнаходження паперового документа на будь-якому етапі життєвого циклу документа: розгляд керівництвом, узгодження проекту документа, виконання; 

· здійснення контролю над своєчасним виконанням розпоряджень, доручень, резолюцій і вказівок керівництва; 

· взаємозв'язок зареєстрованих документів системи між собою: "У відповідь на", "На виконання";

· списання документів у справу відповідно до прийнятої в організації номенклатури справ; 

· швидкий пошук необхідної інформації зі стану, наявності, руху паперових документів; 

· одержання необхідних стандартних форм і журналів, а також статистичних звітів по документообігу організації;

· організація обміну документами між різними організаціями в електронному вигляді з  контролем доставки документів;

· нагадування про заплановане на найближчий час, про наближення строків закінчення виконання, про прострочені документи.

Отже, використання системи автоматизованого контролю виконання документів забезпечує:

· ефективне управління наростаючим потоком інформації;

· контроль виконавчої дисципліни;

· надійність зберігання документів;

· економію робочого часу: кілька секунд, - і потрібний документ перед Вами! на підготовку й узгодження документа витрачається мінімум часу. 

· підвищення ефективності вкладень у комп'ютерну техніку;

· економію коштів на видаткових матеріалах і амортизації офісного обладнання: 

· документи зберігаються в електронному вигляді. На друк виводяться тільки вихідні документи.

Таким чином, система забезпечує підвищення ефективності роботи освітньої установи при повній відповідності вітчизняним традиціям і стандартам діловодства. Механізми можуть використатися в різних комбінаціях "паперових" й "електронних" етапів роботи з документами. При цьому традиційне "паперове" діловодство гармонійно вписується в електронний документообіг організації з розвиненими зв'язками.  

Вартість системи автоматизованого електронного документообігу установи залежить від переліку функцій автоматизації, кількості об’єктів автоматизації, їх розташування, наявності технічного забезпечення та програмного забезпечення загального призначення, часу, необхідного на навчання користувачів. 

Впровадження системи, як правило, здійснюється в декілька етапів:

· обстеження установи та уточнення постановки задачі;

· налаштування та модифікація системи відповідно до потреб замовника;

· встановлення системи на об’єкті автоматизації;

· навчання користувачів та супровід системи.

Представляємо вашій увазі деякі з програмних засобів, які можуть використовувати працівники відділів освіти в своїй діяльності.

Розробник - компанія Дієз продукт

Програма "Контроль документообігу"
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Нова розробка Компанії «Дієз-продукт»  забезпечить електронний облік всієї документації установи, а також  контроль за виконанням документів. 

Програма "Контроль документообігу" полегшує виконання рутинних операцій по обробці паперових документів: 

· єдина реєстрація всієї вхідної й вихідної кореспонденції, а також внутрішніх документів з використанням реєстраційно-контрольних карток; 

· здійснення контролю над своєчасним виконанням розпоряджень, доручень, резолюцій і вказівок керівництва; 

· взаємозв'язок зареєстрованих документів системи між собою: "У відповідь на", "На виконання";

· списання документів у справу відповідно до прийнятої в організації номенклатури справ; 

· швидкий пошук необхідної інформації; 

· одержання необхідних стандартних форм і журналів.

Програма «Планування роботи районного управління освіти»
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Компанія “Дієз-продукт” пропонує програмний засіб для використання у міському (районному) управлінні (відділі) освіти. За допомогою програми упорядковуються заплановані на рік заходи.

Програма дозволяє проводити контроль за виконаними/невиконаними заходами по виконавцях, за проведенням нарад, за поданням звітів та інше. Програма проводить аналіз виконання плану, питань нарад, циклограм по місцях з виведенням інформації у вигляді графіків та діаграм.

За допомогою програми можна створити план роботи на будь-який період: місяць, квартал, півріччя.

Комплект містить CD з програмою "Планування роботи районного управління освіти" та настанову користувачу.

Програма «Універсальна національна інноваційна система «UNIS»
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Зараз Компанією створено принципово новий програмний продукт для автоматизації системи управління освітою – “Універсальна національна інноваційна система “UNIS”.

Програмний комплекс “UNIS School” призначений суттєво покращити управлінську компетентність та організацію праці керівників установ освіти за рахунок:

· впровадження автоматизованого обліку й обробки інформації, удосконалення системи ведення документації;

· забезпечення інформаційної взаємодії між відповідними рівнями системи з використанням електронних засобів зв’язку;

· зменшення паперових інформаційних потоків з нижньої управлінської ланки до верхньої за рахунок збільшення електронних потоків інформації;

· збереження цілісності інформації на всіх етапах її обробки.

Даний програмний комплекс забезпечує автоматизацію наступних задач:

· ведення загальних даних щодо загальноосвітнього навчального закладу (ЗНЗ);

· ведення мережі класів;

· введення та обробка даних про учнів;

· пошук, формування списків та звітів щодо учнів за різними параметрами;

· введення та обробка даних про працівників закладу освіти;

· пошуку, формування списків педагогічних працівників за різними параметрами;

· моніторинг відвідування школи учнями;

· захист інформації від несанкціонованого доступу;

· обмін інформацією з базою даних районного управління освіти.

У ПК "UNIS School" застосовується захист від несанкціонованого доступу. Користувач бази даних (БД) повинен бути зареєстрований адміністратором ПК як користувач з певною роллю, знати свої системне ім’я та пароль. Ролі визначаються відповідно до функціональних задач.

Користувачі ПК можуть мати такі ролі:

“Адміністратор” – має максимальний доступ до об'єктів ПК “UNIS School”;

“Директор/Заступник” – має право на внесення, вилучення та редагування усіх даних крім класифікаторів;

“Секретар” – має право на внесення, вилучення та редагування усіх даних щодо учнів та працівників ЗНЗ; внесення та редагування даних класифікаторів;

“Вчитель” - має право перегляду усіх даних; внесення, вилучення та редагування даних щодо учнів;

“Гості” - мають право на перегляд загальної інформації щодо ЗНЗ, внесеної до БД.

За додатковою інформацією з питань роботи та придбання програмних продуктів компанії Дієз-продукт звертайтеся за адресою: http://www.diez-product.com.ua/ .

З метою впорядкування обліку, обробки, вдосконалення системи ведення необхідної документації у ЦМСПС створена електронна номенклатура справ, інформаційні бази даних:

«Перспективний план підвищення кваліфікації педагогів на 2005-2010 роки».

«Якісний склад педагогічних працівників міста».

«Обдарованість» (статистична інформація про обдарованих дітей міста)та інші.

У методичному кабінеті Олександрійського відділу освіти створено комп’ютерний банк даних, що включає:

· мережу освітніх установ;

· аналіз якісного і  кількісного складу працівників РМК;

· аналіз якісного і  кількісного складу керівних та педагогічних кадрів;

· дані про кількість  дітей;

· дані про обдарованих дітей, дітей – сиріт, напівсиріт, дітей із малозабезпечених сімей та тих, які залишилися без піклування батьків;

· картотеку  перспективного педагогічного досвіду;

· дані про заклади, які впроваджують прогресивні технології та інновації;

· списки керівників закладів освіти, їх заступників, учителів предметників, вихователів, керівників гуртків і ін.;

· плани – графіки курсової підготовки, атестації педагогічних працівників, системи методичної роботи тощо;

· дані про науково – методичні теми (проблеми) шкіл району;

· планування РМК (річне, квартальне, місячне, тижневе).

Створений нформаційно - статистичний комп'ютерний банк даних Петрівським РМК, включає в себе картотеку педагогічних працівників району, аналіз кількісного складу РМК, банк даних обдарованих дітей, картотеку керівників освітніх закладів; графік тематичних вивчень, мережу освітніх закладів району дані про кількість учнівської молоді (у розрізі кожного закладу), інструментарій для здійснення моніторингу якості освіти; результатами олімпіад різних  рівнів; графік вивчення і узагальнення ППД; облік видавничої діяльності, відеотеку надбань педагогічних працівників району; анотований каталог  перспективного педагогічного досвіду ЗНЗ, теку відео - та фотоматеріалів масових заходів різних рівнів, відеотеку надбань педагогічних працівників району; анотований каталог  перспективного педагогічного досвіду ЗНЗ, теку відео - та фотоматеріалів масових заходів різних рівнів. 

З метою активізації методичного супроводу здійснення інформаційної діяльності, впорядкування системи роботи щодо впровадження іінформаційних  технологій у методичній роботі слід удосконалити планування даного напряму роботи. вузловими питаннями даного розділу мають бути:

· опрацювання нормативних документів, якими слід керуватися при підготовці та здійсненні інноваційної освітньої діяльності.

· Інформатизація діяльності РМК, ММК (центрів).

· Розробка та застосування електронного плану роботи РМК, навчального закладу.

· Створення автоматизованих робочих місць працівників РМК та керівників навчальних закладів.

· проведення моніторингу професійної компетентності та рівня готовності педагогічних працівників до впровадження інформаційних технологій.

· розробка проектів дослідження з конкретних науково-методичних тем.

· забезпечення співпраці, творчих зв’язків між педагогами і науковцями.

· Проведення презентацій перспективного досвіду навчальних закладів, педагогічних працівників з питань запровадження інформаційних технологій.

· Входження у міжнародні освітні проекти.

· Розробка методичного кейсу «Впровадження інформаційних технологій».

· Проведення практичних семінарів для педагогічних працівників з питань впровадження сучасних інформаційних технологій навчання.

· створення творчих груп з окремих проблем впровадження інформаційних технологій.

· організація роботи шкіл-лабораторій з проблем впровадження інноваційних технологій, ППД, профільного навчання в старший школі, проведення моніторингу якості освіти.

· створення тимчасових науково-дослідних колективів.

· організація діяльності школи інноваційних технологій.

· залучення вчителів до участі в обласній школі педагогів-дослідників та школах технологічного досвіду.

· Відкриття консультпунктів з питань використання інформаційно-комунікаційних комплексів.

· Проведення навчання педпрацівників за програмою «Intel. Навчання для майбутнього».

· Проведення соціально-психологічної діагностики на основі впровадження інформаційних технологій в роботі практичних психологів, соціальних педагогів.

· Підготовка та проведення презентацій діяльності РМК (НМЦ), навчальних закладів.

· Апробація мультимедійних та електронних засобів навчання та  проведення аналізу їх апробації в навчально-виховному процесі.

· Підготовка звітів про результати інноваційної діяльності педагогів-дослідників, експериментальної роботи навчальних закладів.

· Створення медіотеки навчальних занять з метою забезпечення інформаційного супроводу процесом навчання.

· Створення інформаційно-статистичного комп’ютерного каталогу банка даних методичних служб.
Автоматизоване робоче місце методиста.

Важливим напрямком інформатизації є також розробка педагогічних рекомендацій з оснащення й устаткування навчальних кабінетів, лабораторій, у яких використовуються засоби ІКТ, у тому числі обладнання автоматизованого робочого місця. 
Автоматизоване робоче місце методиста це засіб підвищення продуктивності інтелектуальної праці щодо збирання, зберігання, аналізу, систематизації, узагальнення, передавання значущої інформації та використання її для прийняття рішень. Автоматизоване робоче місце методиста має відображати зміст його професійної діяльності, принципово новий рівень інформатизації забезпечення управління.

        Створення автоматизованого робочого місця методиста дасть можливість:                                                                                                                                 

● систематизувати інформацію;

● полегшує внесення змін, нових даних у вже існуючі матеріали;  

● зберігає час та пошук потрібного;
Методистами районного Олександрійського методичного кабінету розроблено «портфоліо» (паспорт методиста), що включає:

· функціональні обов’язки;

· проблемні питання;

· візитку методиста;

· план самоосвіти;

· якісний склад педагогічних працівників;

· нормативно – правові документи з питань освіти;

· навчально – методичне забезпечення з предмета;

· структуру методичної роботи;

· графік проведення засідань методичних формувань;

· список учителів та перспективний план підвищення кваліфікації  на курсах при Кіровоградському ОІППО імені Василя Сухомлинського;

· моніторинг упровадження інноваційних технологій;

· моніторинг знань учнів;

· опорні школи;

· наявність класів із поглибленим вивченням предметів, курсів, факультативів тощо;

· вивчення та узагальнення перспективного педагогічного досвіду.

· роботу  з молодими спеціалістами;

· надання методичної допомоги «методичні дні»;

· робота з обдарованими дітьми;

· підготовка та видання методичних рекомендацій;
· статті у Всеукраїнських, обласних, регіональних ЗМІ.
Сучасні фільмотеки мають бути переструкторовані у відділи мультимедія та телекомунікацій, які б забезпечували:

•  технічну підтримку й обслуговування освітніх інтернет-проектів, , методичних і наукових телеконференцій; 

•  консультування працівників з питань, зв'язаним зі створенням і розвитком інтернет-ресурсів; 

•  web-дизайн, web-програмування, розробка і супровід ресурсів; 

•  обробка і підготовка відеоматеріалів і ілюстрацій, розробка презентацій. 

•  технічний супровід освітніх проектів.

Створення інформаційного середовища керування навчально-виховним процесом освітньої установи.

Враховуючи пріоритетні напрямки розвитку сучасної освіти, використання сучасних інформаційних технологій в управлінській діяльності надасть можливість вирішити такі питання, як створення єдиної інформаційної системи управління освітою, використання тестових технологій, створення системи централізованого комп’ютерного обліку підручників, формування оптимальної моделі управління освітою тощо.
Науково-методичні і організаційні аспекти діяльності методичних служб передбачають створення інформаційного середовища керування навчальним процесом освітньої установи, розробку автоматизованих систем інформаційно-методичного забезпечення навчально-виховного процесу й організаційного керування навчальним закладом або системою навчальних закладів. Автоматизовані банки і бази даних науково-педагогічної інформації, що функціонують на основі телекомунікаційних мереж, стають у даний час одним з показників рівня сучасної освітньої установи. 
Здійснення науково-методичного супроводу використання системи "АСУ-школа" забезпечить оперативність і точність контролю за ходом навчально-виховного процесу. 
Для повноцінного використання адміністрацією закладів освіти інформаційно-комунікаційних технологій в управлінні необхідно вдосконалити використання програмного комп'ютерного комплексу, до якого повинні входити як комп’ютеризовані задачі, які використовуються у процесі управління всією соціально-педагогічною системою ЗНЗ в цілому, так і комп’ютеризовані задачі, які систематизують, автоматизують і роблять ефективнішою найбільш трудомістку, циклічну діяльність учасників управління ЗНЗ, тобто комп'ютеризовані задачі підтримки. Як приклад таких задач можна навести комплексну комп'ютеризовану задачу "Річний план роботи загальноосвітнього навчального закладу". Його використання дозволяє директору ЗНЗ вибирати всі заходи, які заплановані на визначений період часу (день, тиждень, місяць, семестр, навчальний рік), а також заходи щодо діяльності конкретного суб'єкта управління, групувати інформацію за конкретним документом (наказ, акт, протокол та ін.) або конкретним заходом (педагогічна рада, нарада при директорі та ін.), дозволяє протягом року оперативно вносити зміни в алгоритми управління  соціально-педагогічної системи ЗНЗ, які вже занесені у базу даних (база налічує близько 2500 заходів). Електронний план роботи дозволяє оперативно отримувати будь-яку інформацію щодо діяльності, передбаченої в алгоритмах на основі критерію, заданого суб'єктом управління (наприклад, про наявність усіх наказів відносно стану викладання окремих предметів або про наявність протоколів педагогічних рад та ін). Режим "Друк звіту результатів контролю за виконанням алгоритмів" дозволяє окремо роздрукувати, наприклад невиконані заходи щодо конкретного критерію (за визначений період часу, відносно конкретного виконавця та ін.).

Одним із прикладів комп'ютеризованих задач підтримки, основним призначенням яких є автоматизація процесів, що циклічно повторюються та є найбільш трудомісткими в діяльності суб'єктів управління ЗНЗ, є програмний комплекс "Ефективна школа - XXI". Сьогодні в програмний комплекс "Ефективна школа - XXI" входять комп'ютеризовані задачі, які систематизують, автоматизують і роблять ефективнішою діяльність учасників управління ЗНЗ. Це такі задачі, як "Атестація", "Співробітники", "Шкільна мережа", "Навчальні плани", "Контингент учнів", "Табель використання робочого часу", "Тарифікація". Основне їх призначення - полегшити виконання роботи адміністрації ЗНЗ та інших учасників процесу управління. На базі використання програмного комплексу формуються стандартні звіти ЗНЗ-1 і РВК-83.

Представляємо вашій увазі  програмний комплекс «Net Школа Україна».
«Net Школа Україна»– комплексна інформаційна система, області застосування якої включають:

1) побудову єдиного інформаційного середовища загальноосвітньої установи (ОУ): школи, гімназії, ліцею, коледжу і тому подібне;

2) дистанційне навчання в рамках шкільного навчального процесу:

· навчання обдарованих дітей;

· навчання дітей-інвалідів;

· навчання хворих дітей;

· навчання в системі додаткової освіти;

· навчання дітей у віддалених сільських районах і так далі;

3) побудова єдиного освітнього середовища району (міста) для здійснення обміну інформацією між навчальними закладами, управліннями освіти, дошкільними установами та ін. На основі системи Net Школа Україна розроблено принципово нове рішення – система «Мережеве Місто» – для формування єдиного освітнього простору районів (міст).

Net Школа Україна підтримує наступні типи користувачів:

· адміністратор системи;

· директор/заступник;

· класний керівник/викладач;

· учень;

· батько;

· технічний персонал.

Для кожного з типів користувачів гнучко визначаються права доступу до різних частин бази даних ОУ.

Вирішувані завдання

При навчанні в традиційній шкільній обстановці Net Школа Україна вирішує наступні завдання:

Для керівництва школи (директора, заступника):

· оперативне отримання і аналіз інформації про навчальний процес для

· ухвалення управлінських рішень;

· ведення алфавітних книг, особистих справ співробітників, учнів, батьків для створення оперативних звітів;

· ведення розкладу, перегляд розкладу з різних точок зору (на місяць/тиждень/день, по учителям, по класах, по кабінетах і т.д.);

· ведення шкільних і класних заходів;

· моніторинг руху учнів;

· створення системи шкільного документообігу;

· автоматизоване складання звітності для управління освіти;

· конструювання власних звітів.

Для батьків:

· оперативний контроль по Інтернет за успішністю, відвідуванню своєї дитини (через його електронний щоденник);

· оперативний перегляд його розкладу, звітів по успішності;

· можливість отримувати розсилку від класного керівника на свій мобільний телефон у вигляді SMS: звіти про успішність дитини, інформацію про збори, заходи, поїздки, відміни занять і ін.;

· можливість у будь-який час самостійно робити SMS-запит з мобільного телефону на спеціальний короткий номер (наприклад, для отримання прогнозованих оцінок за чверть);

· якщо школа не має доступу в Інтернет – можливість роздрукувати наочні та інформативні звіти для батьків.

Для викладачів:

· ведення електронного класного журналу;

· автоматичне отримання всіх стандартних звітів про успішність і відвідуваність;

· ведення календарно-тематичних планів;

· доступ до останньої версії свого розкладу, перегляд шкільних і класних заходів;

· підготовка і проведення тестування окремих учнів або всього класу;

· робота з мультимедійними навчальними курсами на CD-ROM, підключеними до електронного класного журналу системи Net Школа Україна;

· ведення портфоліо своїх проектів і методичних розробок;

Для учнів:

· перегляд останньої версії свого розкладу на місяць/тиждень/день, шкільних і класних заходів;

· отримання підсумкових і поточних звітів про свою успішність і відвідуваність;

· доступ до свого електронного щоденника, куди автоматично виставляються оцінки, вносяться домашні завдання і заборгованості по предметах;

· ведення портфоліо своїх проектів і досягнень;

· можливість дистанційного навчання в рамках шкільного навчального процесу.

Для всіх учасників навчально-виховного процесу:

· єдине середовище обміну інформацією в рамках школи (дошка оголошень, каталог шкільних ресурсів, механізм портфоліо, внутрішня електронна пошта, форум,

· список іменинників і тому подібне), що покращує взаєморозуміння і співпрацю між всіма учасниками навчального процесу.

Net Школа Україна має сертифікат Державного координаційного центру інформаційних технологій Міністерства освіти РФ №0000013 від 15.12.2002, свідоцтво Роспатента №2002610033 від 11.01.2002 г.; реєстраційне свідоцтво Депозитарію електронних видань №1193 від 5.11.2001 р., номер державного обліку – 0320100380. Способи організації навчально-виховного процесу за допомогою системи Net Школа Україна захищені патентами РФ № 34081 і № 36908. Додаткову інформацію про програмний засіб а також умови придбання продукту ви можете отримати за адресою: http://net.elnik.kiev.ua/
Використання ІКТ в удосконаленні роботи  методичного працівника дозволяє інтенсифікувати аналітично-коригуючу діяльність. За допомогою діалогової системи можлива диференціація мети відвідування уроків, методичних і виховних заходів, складання і запис програми спостереження, запис результатів відвідування уроків з однією метою у різних вчителів і порівняння результатів, позитивні сторони і недоліки в роботі педагогічних працівників. 

Впорядкованість планової інформації разом із можливістю оперативного аналізу дозволить давати науково обґрунтовані рекомендації коригувального характеру.  При здійснені тематичного вивчення  з питань стану інформатизації радимо скористатися такою пам’яткою (додаток).
Окремі аспекти удосконалення системи підготовки педагогічних працівників до застосування ІКТ.
Однією з пріоритетних напрямків інформатизації загальної середньої освіти є створення системи підвищення кваліфікації педагогічних працівників. Застосування ІКТ в процесі викладання і навчання відкриває унікальні можливості і перспективи. Новий рівень освітніх послуг вимагає створення принципово нової технології придбання наукових знань, інших педагогічних підходів до викладання і засвоєння знань, модернізації програм навчання і методик викладання. Вони повинні сприяти активізації інтелектуального потенціалу учнів, їх розвитку творчих і розумових здібностей, формуванню цілісного погляду на світ, що дозволяє особі зайняти гідне місце в інформаційному суспільстві. 

Комп’ютерна грамотність педагогічних працівників є необхідною умовою її здійснення. Підготовку педагогічних працівників радимо здійснювати за такими  напрямками: 
- застосування засобів ІКТ у професійній діяльності фахівців сфери утворення (учитель-предметник, психолог, бібліотекар, адміністратор навчального закладу, організатор освітнього процесу й ін.);
- організація процесу інформатизації утворення в навчальному закладі;
- розвязання нормативно-правових і інструктивно-методичних проблем інформатизації утворення; 
- автоматизація процесів контролю й оцінки знань, умінь і навичок тих, яких навчають,, у тому числі поточних. 
Крім того, профілізация підготовки має здійснюватися по профілях навчальних дисциплін для вчителів-предметників; по організаційно-управлінським, нормативно-правовим і інструктивно - методичним проблемах для організаторів процесу інформатизації; по техніко-технологічних аспектах підтримки процесу інформатизації в навчальному закладі. 

Процес навчання педагогічних працівників рекомендуємо розглядати як професійне удосконалення на основі стимулювання розвитку творчого потенціалу, мотивації до безперервного саморозвитку; засвоєння ефективних стратегій самореалізації, створення власної системи діяльності. 
Для визначення основних характеристик інноваційної активності освітян доцільно використовувати інтегральний критерій, що включає наступні показники:

· готовність до особистої участі у вирішенні складних проблем;

· уміння продукувати оригінальні ідеї; використовувати альтернативні шляхи пошуку інформації;

· уміння застосовувати ідеї на практиці; критичність мислення; здатність до ризику;

· уміння всебічно аналізувати ситуації і прогнозувати наслідки;

· упевненість у собі; перспективні життєві орієнтири педагогів навчальних закладі;

Навчання має носити випереджувально-моделюючий характер, реалізовуючи модернізовані функції науково-методичної роботи (діагностичну, освітньо-організаційну, координуючу, креативно - моделюючу), враховуючи весь комплекс змін в освіті: інтенсифікацію навчально-виховного процесу, новий зміст і форми його організації, соціокультурну і ціннісну переорієнтацію освітньої діяльності, нові стратегії в управлінні навчальними закладами слід зосередити увагу на реалізації таких завдань:
· забезпечення наступності розвитку професійної компетентності вчителя під час курсової підготовки і в системі методичної роботи;
· створення сприятливих передумов для більш повного задоволення практичних запитів педагогів через індивідуалізацію та диференціацію навчання педагогів, взаємодію з методичними формуваннями, забезпечення тісної співпраці з вищими навчальними закладами, інститутами післядипломної педагогічної освіти;
· здійснення науково-методичного забезпечення апробації різноманітних нововведень;
· вивчення та узагальнення перспективного досвіду;
· підготовка  практичних рекомендацій.
На це має бути спрямована і система формування замовлень на курсову підготовку педагогічних працівників на базі інституту післядипломної педагогічної освіти. 
Цьому мають слугувати відповідні структури методичної роботи, які б включали: опорні школи, кафедри, творчі лабораторії, творчі групи, майстерні, інші методичні формування.
Наприклад, підвищенню якості інформаційного забезпечення навчальних закладів м. Кіровограда допомогли створені при Центрі методичної та соціально-психологічної служби творчі групи з проблем “Модернізація управління навчально-виховною роботою на засадах сучасних інформаційних технологій” та “Використання телекомунікаційних проектів як один із шляхів підвищення ефективності навчально-виховного процесу”.

Головною метою своєї діяльності творчі групи визначили:  формування у педагогів навичок ефективного застосування комп’ютерних технологій шляхом використання телекомунікаційних проектів та електронних засобів навчання, напрацювання та розповсюдження практичного досвіду з даного питання.

Допомогло реалізувати поставлену мету виконання таких пріоритетних завдань:

•
формування інформаційної культури педагогів;

•
тренінгова діяльність щодо удосконалення навичок педагогів з використання інформаційних технологій, організації та проведення навчальних проектів;

•
інтеграція телекомунікаційних проектів в навчально-виховний процес;

•
запровадження використання телекомунікаційних проектів та електронних програмних засобів у педагогічній практиці;

•
відбір найбільш ефективного методичного супроводу щодо використання телекомунікаційних проектів та електронних програмних засобів у педагогічній практиці;

•
аналіз результатів впровадження телекомунікаційних проектів та електронних програмних засобів в навчально-виховний процес.

Поглиблено досліджуючи дану проблему, члени творчої групи визначили, що найбільшу ефективність на сучасному етапі дає поєднання використання інформаційних технологій та проектної діяльності, це забезпечує раціональне поєднання теоретичних знань і їх практичне застосування для розв’язування конкретних педагогічних проблем в спільній діяльності учнів. Протягом першого року роботи на її засіданнях були глибоко опрацьовані теоретичні аспекти використання педагогічних програмних засобів та інформаційних технологій а саме:
-
прикладне програмне забезпечення (ППЗ) як засіб удосконалення навчально-виховного процесу: типи ППЗ, призначення;
· роль і місце прикладного програмного забезпечення в організації та проведенні навчально-виховного процесу з різних предметів;

· психолого-педагогічні основи використання ППЗ;
· освітні послуги мережі Інтернет, дидактичні властивості Інтернет 

як результат були напрацьовані методичні матеріали щодо застосування ППЗ та мережі Інтернет.

Учасники творчої групи Н.Ю. Чередніченко (ЦМСПС), З.О. Радіонова (НВК “Кіровоградський колегіум”), С.М. Дика (ЗОШ № 31), Т.К. Галкіна (школа-ліцей № 35), М.О.Устинко (гімназія № 9) протягом 2004 – 2007 років напрацювали практичний досвід роботи в дослідницьких та творчих міжнародних проектах “Clobal Teenager Project”, “Laws of Life”, “Holocaust”, “Repairing friendship”, аналізуючи результативність їх впровадження в навчально-виховний процес.

Результатом колективної творчої праці стали напрацьовані методичні рекомендації адресовані вчителям, які бажають використовувати телекомунікаційні проекти. Методичні матеріали, що розкривають різні аспекти використання телекомунікаційних проектів під час навчально-виховного процесу з різних предметів, висвітлювались у педагогічній пресі.
Члени творчих груп постійно презентують свій досвід роботи на засіданнях міських семінарів-практикумів директорів навчальних закладів, заступників директорів з виховної роботи, вчителів іноземної мови.

Творча група педагогів міста з проблеми "Телекомунікаційні проекти як засіб удосконалення виховного процесу" досліджувала різні аспекти участі в телекомунікаційних проектах, проблеми оцінювання роботи учнів в навчальній проектній діяльності. На відміну від традиційного навчання в проектній роботі оцінюється не тільки рівень досягнень учнів, а й інші сторони навчально-виховного процесу: визначення різновидів індивідуальної та групової діяльності учнів, розробки та створення мультимедійних презентацій, електронних публікацій, веб-сторінок в процесі виконання учнями різних проектів.

 Практичні заняття по використанню мережі Інтернет дали можливість впровадити телекомунікаційні проекти в навчально-виховний процес НВК "Кіровоградський колегіум", школи-ліцею №25, СЗОШ№8, гімназії №9.

Такі проекти реалізуються за допомогою міжнародної програми IEARN (Міжнародна освітня та ресурсна мережа), яка об'єднує 94 країни світу.

Можна назвати такі найбільш популярні міжнародні проекти:
· "Global teenager project" /12-ти тижневий дистанційний курс з громадянської освіти учнів старших класів/;

· "Laws of life" /інтернет-дискусія «Моральні цінності, правила та ідеали, якими керуються в різних суспільствах"/;

· "Дніпра жива вода" /проект щодо вивчення екологічного стану Дніпра/.


Інформаційна насиченість змісту науково-методичної роботи сприяє задоволенню освітніх потреб педагогічних працівників, створенню умов для їхньої професійної самореалізації.


На високому науково-методичному рівні був організований і проведений міський семінар вчителів фізики з проблеми «Комп’ютерні технології як засіб підвищення ефективності уроку з фізики» на базі гімназії новітніх технологій навчання. В рамках семінару  проведений круглий стіл «Використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках фізики», практикум «Технологія використання «Конструктора уроків», робота в групах «Створення прикладного програмного забезпечення для комп’ютерної підтримки уроків фізики та астрономії як форма роботи з обдарованою молоддю»,  презентація мультимедійного класу.

З метою формування у педагогічних працівників навичок ефективного використання інформаційних технологій ЦМСПС проводить тренінги з питань вдосконалення навичок педагогів щодо використання інформаційних технологій, створення та впровадження в практичну діяльність  навчальних проектів, розроблені методичні рекомендації, організоване дистанційне навчання педагогів, забезпечено обмін інформацією через сайт - сторінку та електрону пошту 

На прохання педпрацівників Петрівського району, методичним кабінетом організовано трирічну школу комп’ютерної грамотності, план роботи якої включав:
З метою впровадження нових інформаційних технологій в управлінську діяльність керівника освітнього закладу  та в навчально-виховний процес Олександрійським методичним кабінетом в структурі методичної роботи були передбачені такі методичні формування:
	№ п/п
	Назва методичного формування
	Керівник
	Проблема

	1.
	Творча  група вчителів української мови і літератури
	Калюта В.О., вчитель української мови і літератури Користівського НВК
	Впровадження методу проектів на уроках української мови і літератури як  один із напрямків розвитку мовної особистості.

	2.
	Творча лабораторія  вчителя зарубіжної літератури
	Жванко В.І., вчитель зарубіжної літератури Попельнастівської ЗШ І – ІІІ ступенів
	Проблеми та перспективи впровадження комп’ютерних технологій при вивчені зарубіжної літератури та російської мови.

	3.
	Творча  група  вчителів математики
	Коваль В.М., вчитель математики  Червонокамۥянської ЗШ І – ІІІ ступенів
	Використання проектних технологій на уроках математики.

	4.
	Консультаційний пункт директорів ЗНЗ
	Правий В.П., директор Користівського НВК
	Керівництво сучасним загальноосвітнім навчальним закладом на основі впровадження інформаційних технологій.

	5.
	Районне методичне об’єднання  вчителів фізики та інформатики
	Остаповець А.Б., вчитель фізики Новопразького НВК
	Підвищення рівня  навчальних досягнень учнів шляхом впровадження інформаційно-комунікаційних технологій.

	6
	Районне методичне об’єднання  вчителів природничого циклу (географія, біологія, хімія).
	Петренко С.Г., вчитель географії Новопразького НВК
	Підвищення ефективності і якості уроку шляхом впровадження сучасних інформаційних технологій. 


Колективи вищезазначени  методичних кабінетів (центрів) спрямував  процес інформаційного забезпечення роботи педагогічних працівників на розширення їхнього кругозору, оновлення та доповнення  отриманих психолого – педагогічних знань, вивчення нових технологій організації педагогічного процесу, узагальнення і впровадження перспективного педагогічного  досвіду.  
З метою надання методичної допомоги щодо включення педпрацівників у експериментальну діяльність щодо впровадження інформаційно-комунікаційних технологій радимо передбачити консультпункти на базі методичних кабінетів (центрів), опорних, базових навчальних закладів. Тематика їх може бути орієнтовно такою:

· «Основні напрямки інформатизації діяльності навчальних закладів».

·  «Впровадження інформаційних технологій у  внутрішньо шкільній методичній роботі».

· «Апробація електронних засобів навчання».

· «Апробація мультимедійних комплексів у навчально-виховному процесі закладу освіти».

· «Інформатизація управлінської діяльності керівників навчальних закладів».

· «Організація науково-дослідної роботи з учнями».
Важливим аспектом діяльності методичних служб є удосконалення інформаційного забезпечення науково-методичної роботи з педагогічними кадрами через видавничу діяльність.

Регіональними методичними кабінетами, центрами видаються газети, освітянські вісники, інформаційно-методичні посібники. Олександрійським міським управлінням освіти і НМЦ здійснюється видання науково-практичного освітньо-популярного журналу «Педагогічна думка».

Петрівським РМК започатковано випуск традиційних інформаційних видань: буклет „Освіта Петрівщини", брошури „Золотий фонд Петрівщини", „Учитель року". Для вчителів - пенсіонерів здійснюється випуск газети „Свічадо". До районної серпневої конференції щороку видається  альбом за підсумками роботи за минулий навчальний рік. 
Олександрійським РМК видається  інформаційний збірник «Педагогічний орієнтир». 

ЦМСПС м. Кіровограда щорічно до початку нового навчального року видає серію методичних посібників «Слово методиста».
Розвиток інформатизації освіти вимагає відповідної зміни і в структурі методичних служб. У їх структурі утворюються інформаційно-аналітичні центри (ІАЦ).

Метою ІАЦ є інформаційно-аналітичне та довідково-статистичне забезпечення роботи закладу освіти чи методичного кабінету (центру).

Діяльність ІАЦ може бути спрямована на виконання таких завдань:

· Системний збір, обробка та одержання постійної інформації, яка об’єктивно відображає дійсний стан справ у закладі освіти, що є важливою умовою вдосконалення навчально-виховного процесу та управління;

· Оперативне нормативне та інформаційно-аналітичне забезпечення освітньої діяльності;

· Довідково-статистичне забезпечення навчально-виховного процесу, консультування та інформування педагогів;

· Пропаганда досягнень учнів та вчителів району;

· Створення банків педагогічної інформації; портфоліо педагогічних працівників;
· Апробація та експертиза ППЗ.

З метою підвищення якості управління навчально-виховним процесом, доведення вчасно інформації до освітніх закладів про науково-педагогічні дослідження, перспективний педагогічний досвід, а також надання допомоги з розвитку професійної компетентності педагогічних працівників провідними напрямками діяльності ІАЦ можуть бути:

· Організація досліджень та прогнозування освітніх процесів у у освітньому закладі;

· Створення банку інформації щодо організації навчально-виховного процесу у навчальних закладах;

· Моніторингові та психологічні дослідження;

· Організація просвітницької, консультативної роботи з питань інформатизації;
· Вивчення та впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в практичну діяльність;

· Розробка та впровадження інфомаційно-компютерного забезпечення управлінського процесу;

· Здійснення комплексу робіт, спрямованих на виявлення інтересів, навичок, здібностей та індивідуальних особливостей учнів на основі аналізу, результатів діяльності закладу.

Система роботи ІАЦ може поєднувати також такі компоненти діяльності методичних служб:

- діагностичний: вивчення реального стану навчально-виховної роботи, результатів учасників освітнього процесу, рівня професійної майстерності педагогічних працівників та потреб у підвищенні рівня їх професійної майстерності;

- організаційний: створення оптимальної структури науково-методичної роботи з метою підготовки педагогів до впровадження ІКТ, забезпечення належного інформаційно-аналітичного банку, налагодження системи управління освітніми закладами;
- контрольно-аналітичний: контрольне вивчення якості знань, умінь і навичок учнів з базових дисциплін результативності різних форм організації навчально-виховного процесу, роботи з обдарованими учнями, координація самоосвітньої діяльності педагогічних працівників, їх атестація;

- коригуючий: підготовка методичних рекомендацій з питань удосконалення здійснення інформатизаційних процесів в освіті.
Отже, застосування інформаційно – комунікаційних технологій в галузі освіти і безпосередньо в діяльності  відділу освіти та РМК стало загальною необхідністю. 
Впровадження інформаційно – комунікаційних технологій в управлінську діяльність та навчально – виховний процес навчальних закладів забезпечить поступовий перехід освіти на новий, якісний рівень. Нові інформаційні технології позитивно впливають на всі компоненти системи навчання: мету, зміст, методи та організаційні форми навчання, засоби навчання, що дозволяє вирішувати складні актуальні  завдання педагогіки для забезпечення розвитку інтелектуального, творчого потенціалу, аналітичного мислення та самостійності педагогічних працівників. 
Для ефективності модернізації освіти та оновлення технічного арсеналу засобів навчання необхідно оптимізувати реалізацію державних програм, спрямованих на інформатизацію, комп’ютеризацію та оновлення   матеріально – технічної бази шкіл, надання всім вільного доступу до мережі Інтернет. 
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Додаток 1 

Схема впровадження програми в Кіровоградській області
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Проблеми впровадження програми:

· оплата роботи тренера

·  вільний доступ до НКК

·  мотивація вчителя до використання

· відсутність підключення до Інтернету
Шляхи їх вирішення

· цільове фінансування

·  введення посади лаборанта НКК

·  розробка технологічного стандарту для вчителів

· оплата роботи тренерів
·  підключення сільських ЗНЗ до швидкісного Інтернету
·  комп'ютеризація ЗНЗ І-ІІ ст. 

·  відсутність необхідного ліцензійного ПЗ

·  збільшення використання на практиці 
Рекомендацiї начальникам регіональних управлінь освіти та науки

· Розробити програми інформатизації на 2007-2010 роки, в яких передбачити фінансування програми Інтел ® «Навчання для майбутнього» в регіоні. 

· Забезпечити систематичний контроль за впровадженням програми в регіоні. 

· Створити регіональні освітні портали, на яких висвітлювати хід реалізації програми. 

· Забезпечити заходи морального та матеріального стимулювання учасників (координаторів, тренерів, учителів) програми. 
Плани на 2008 -2011 роки
Очікувана кількість навчених вчителів:

· 2008 р. – 1300,  2009 р. – 1300,  2010 р. – 1000, до 2011 року – 100 % комп'ютерна грамотність педкадрів області

Заходи:

·  2008 - тренінги для локальних координаторів, керівників відділів освіти з питань організацію впровадження програми

·  2008 – кущові семінари-тренінги для директорів ЗНЗ з проектних технологій

·  2009 - проведення обласної конференції до 5-ти річчя впровадження програми

Ініціативи, нові можливості:

·  Розробка дистанційного майстер-класу для районних тренерів з ВЕБ 2.0

·  Проведення обласних конкурсів навчальних проектів 

·  Проведення конкурсу-турніру на кращого тренера та організатора програми 

·  Розробка методики моніторингу впровадження програми (в районі, ЗНЗ)

·  створення методичної копилки проектів (електронний збірник)
Додаткова інформація: місія та завдання програми в області:

Місія:

· сприяти підвищенню якості освіти за допомогою ефективних методів використання комп'ютерних і комунікаційних технологій
Завдання 

· Впровадження сучасних технологій в освітній процес

· Підвищення рівня професійної компетентності вчителів
· Формування інформаційної культури вчителів 

· Розвиток у учнів навичок 21 століття

· Підвищення ефективності використання встановлених комп'ютерних класів
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Обласна координаційна рада.


Загальне керівництво реалізацію програми, другий етап експертизи
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Диаграмма2



Рівень готовності педагогічних працівників до впровадження ІКТ

достатній	

вчителі	керівники ЗНЗ	методисти РМК	0.43	0.22	0.1	середній	

вчителі	керівники ЗНЗ	методисти РМК	0.39	0.31	0.27	низький	

вчителі	керівники ЗНЗ	методисти РМК	0.18	0.47	0.67	
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