Місячник В.О. Сухомлинського на Кіровоградщині

На Кіровоградщині  проводиться щорічний традиційний місячник В.О. Сухомлинського.

У його рамках обласним  інститутом післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського проведені:
 21 вересня – підсумкове засідання обласного постійно діючого семінару директорів опорних   шкіл    з  проблем упровадження   педагогічних ідей  В. О.  Сухомлинського  “Реалізація   педагогічних   ідей   В.О. Сухомлинського в практиці управління школою”.

22 вересня – обласна науково-практична конференція “Професійний розвиток молодого вчителя в педагогіці Василя Сухомлинського та сучасній школі”.

У конференції взяли участь завідуючі РМК (НМЦ), директори опорних шкіл, вчителі, працівники КОІППО.

Відкриваючи  конференцію,   заступник   директора  з наукової роботи КОІППО   А.С.  Бик окреслив   домінанти   педагогічної   системи В.О. Сухомлинського,  наголосив    на   завданнях   конференції:   пошуки оптимальних      шляхів     освоєння   і   впровадження   педагогічних    ідей В.О. Сухомлинського, вдосконалення системи науково-методичного забезпечення професійного становлення і розвитку молодого вчителя.

Відповідно до програми конференції з доповідями виступили:

Н.А. Калініченко, завідувач кафедри педагогіки і психології, доктор педагогічних наук;

Л.А. Гайда, завідувач НМК українознавства та краєзнавства;

А.І. Постельняк, методист центру координації;

С.Ю. Петров, заступник голови обкому профспілки працівників освіти і науки .

У рамках конференції проведені:

· майстер-класи М.В.Пахолівецької, директора ЦМСПС управління освіти Кіровоградської міської ради та Л.І.Дєхтеренко, директора Світловодської ЗШ № 1;

· презентація проектів “Плекаємо вчителя” (панорамне представлення досвіду Петрівського, Новоукраїнського, Добровеличківського, Олександрійського, Кіровоградського РМК з питань науково-методичного забезпечення професійного становлення і розвитку молодих учителів);
· методичні діалоги “Методист-вчитель”, “Керівник школи-вчитель”, “Зі спадщини В.О. Сухомлинського черпаємо ідеї та натхнення” (роль методиста, керівника школи в освоєнні молодими вчителями педагогічної спадщини В.О. Сухомлинського).

Конференція прийняла рекомендації, адресовані науково-педагогічним і методичним працівникам, керівникам навчальних закладів.
З метою активізації творчої співпраці науковців, методичних служб, керівників у вирішенні даної проблеми на основі творчого використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського науково-практична конференція рекомендує:

І. Науково-педагогічним працівникам

Продовжувати дослідження актуальних в умовах сьогодення проблем педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського на основі реалізації принципів науковості, системного підходу, перспективності, об’єктивності, практичної спрямованості.

Посилити увагу до планування і проведення експериментально-дослідницької роботи, розширення її проблематики, обґрунтованого вибору об’єктів, забезпечення результативності.

Плідно співпрацювати з районними (міськими) методичними кабінетами (центрами), педагогічними колективами, освітянами, надаючи компетентну науково-методичну допомогу у вивченні, освоєнні і творчому впровадженні педагогічної спадщини видатного педагога-гуманіста.

ІІ. Районним (міським) методичним кабінетам (центрам)

Ефективно використовувати педагогічні ідеї В.О.Сухомлинського в системі науково-методичної роботи з педагогічними кадрами. 

Продовжити практику організації творчих поїздок педколективів, керівників навчальних закладів, методичного активу, молодих учителів до педагогічно-меморіального музею В.О.Сухомлинського та Павлиської ЗШ І-ІІІ ступенів № 1 імені В.О.Сухомлинського.

Узагальнити матеріали проведення традиційних місячників, декад, тижнів В.О.Сухомлинського.

Використовуючи різноманітні форми роботи, забезпечити підвищення психологічної культури керівників шкіл, приділивши максимум уваги питанням соціальної педагогічної психології, становлення і ефективного використання шкільної психологічної служби.

Урізноманітнювати форми роботи з молодими вчителями, спрямовуючи їх на постійний професійний розвиток, самоосвіту, створення індивідуальної творчої лабораторії.

Провести  районні (міські) науково-практичні конференції «Професійний розвиток молодого вчителя в педагогіці В.О.Сухомлинського та сучасній школі».

Практикувати проведення в рамках районних (міських) науково-практичних конференцій, педагогічних читань естафети вчительських поколінь, панорами творчих знахідок молодих учителів, методичних діалогів.

В організації науково-методичного забезпечення професійного розвитку молодого вчителя широко використовувати узагальнений КОІППО досвід роботи:

- Олександрівського РМК (методичний посібник О.В.Половенко «Шлях до майстерності»), 

- Онуфріївського РМК, Павлиської ЗШ № 1 імені В.О.Сухомлинського (брошура А.І. Постельняк «Ідеї В.О.Сухомлинського живуть і розвиваються на Онуфріївщині»);

- заступників директорів шкіл з навчально-методичної та наукової роботи Л.П. Компан, Л.К.Дубової, А.С. Залізняк, А.Г.Савлука (методичні посібники «Імпульс до творчості», «До вершин педагогічної майстерності», «Скарбниця педагогічних ідей»).

ІІІ. Керівникам навчальних закладів

Забезпечити плідну роботу творчої групи (проблемної лабораторії, педагогічної майстерні) з проблем творчої реалізації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в умовах модернізації освіти.

Провести шкільні (міжшкільні) педагогічні читання, конференції, проблемні столи, дискусії за творами В.О.Сухомлинського «Павлиська середня школа», «Як виховати справжню людину», «Сто порад учителеві».

Ефективніше використовувати ідеї В.О.Сухомлинського при планування та організації діяльності педагогічних рад, методичних об’єднань, психолого-педагогічних семінарів, шкіл молодого вчителя, педагогічної майстерності, перспективного педагогічного досвіду, майстер-класів.

Зміцнювати зв’язки зі Всеукраїнською асоціацією імені В.О.Сухомлинського, з науковими установами, вузами, КОІППО, методичними кабінетами (центрами), педколективами опорних шкіл з проблем освоєння і творчої трансформації педагогічних ідей В.О.Сухомлинського.

Активніше моделювати, вивчати, узагальнювати і впроваджувати перспективний досвід творчого використання та розвитку педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в умовах модернізації освіти.

