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Інноваційна діяльність педагогів стає основним напрямком реалізації модернізаційних реформ в освіті. Технологізація освітнього процесу, оновлення змісту освіти, пошук сучасних технологій навчання, інноваційних підходів до роботи з педагогічними працівниками вимагають реформування науково-методичної діяльності РМК (НМЦ).

Одними із головних завдань методичних служб є удосконалення процесу трансформування наукових ідей в практику роботи школи, пошук шляхів підвищення якості безперервного навчання педагогічних працівників, розвиток їх професійної майстерності, формування навичок науково-дослідницької роботи.

Останнім часом спостерігається тенденція до впровадження інноваційних технологій в практику роботи РМК (НМЦ).

В організації творчих пошуків педагогів щодо вивчення і впровадження досягнень психолого-педагогічної науки та перспективного досвіду у навчально-виховний процес особливу роль відіграють творчі групи. Своєю результативністю відзначаються регіональні творчі групи, які досліджують такі актуальні питання модернізації освіти: «Інформатизація – один із шляхів особистісно орієнтованого навчання і виховання», «Оптимізація шляхів аналізу літературного твору у шкільній практиці, мистецтво інтерпретації», «Технології сучасного уроку історії», «Формування життєвої компетентності дітей дошкільного віку у контексті оновлення змісту дошкільної освіти», «Методичні засади зміцнення, формування навичок здорового способу життя в учнівському середовищі» тощо. Результатом їх роботи є: розробка методичних рекомендацій; створення посібників; апробація підручників, навчально-методичних комплексів тощо.

З метою підготовки педагогічних працівників до організації експериментально-дослідницької роботи проводяться проблемні семінари із залученням науково-педагогічних працівників КОІППО, Кіровоградського державного педагогічного університету імені В.Винниченка, інших вищих навчальних закладів. Піднесенню ефективності науково-методичного супроводу даного напрямку роботи сприяють семінари-презентації, конференції, творчі звіти, створення та постійне поповнення інформаційного банка даних про нові дослідження в освіті.

Важливим аспектом діяльності методичних служб є створення системи інформаційного забезпечення інноваційного процесу. Головною її метою є: підвищення результативності науково-методичної роботи, покращення дієвості її форм, впровадження досягнень науки та ППД.

Районними, міськими методичними кабінетами, центрами ефективно використовується в практичній діяльності весь арсенал засобів: рекламне бюро, прес-центри, прем’єри нової книги чи нової ідеї, прес-діалоги, заочні творчі подорожі, анотовані каталоги, банки інноваційних технологій, відеотеки перспективного педагогічного досвіду тощо.

Останнім часом активізувалась видавнича діяльність методичних служб: видаються газети, освітянські вісники, інформаційно-методичні посібники. Олександрійським міськуо і НМЦ здійснюється видання науково-практичного освітньо-популярного журналу «Педагогічна думка».

Центром координації діяльності методичних кабінетів (центрів) та методичної роботи з педагогічними кадрами вивчено і узагальнено досвід завідуючої методичним кабінетом відділу освіти Добровеличківської райдержадміністрації Наталії Миколаївни Климчук з питань підвищення якості науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, який висвітлено в методичному посібнику.

Заслуговує на увагу інноваційна освітня діяльність науково-методичного центру м. Олександрії, яка полягає в послідовному, компетентному і професійному розповсюдженні інноваційних педагогічних ідей, інноваційних підходів до навчально-виховного процесу в школі. 

У навчальних закладах міста здійснюються такі експерименти: 

всеукраїнського рівня - «Психолого-педагогічне проектування соціального розвитку особистості учнів» (гімназія ім. Т.Г.Шевченка, ЛІТ, НВК (ЗНЗ І-ІІ ступенів № 17 – ліцей), ЗНЗ І-ІІІ ст. № 19 – ДНЗ «Лісова казка»);

обласного рівня - «Науково-методичне забезпечення організації допрофільного навчання у загальноосвітній школі» (ліцей інформаційних технологій, директор О. Бутрименко).

Успішному проведенню експерименту «Науково-методичне забезпечення організації допрофільного навчання у загальноосвітній школі» допомагають технологічні студії робочої групи, планом яких передбачено аналіз ефективності науково-методичної діяльності ЛІТ, визначення результативності допрофільної підготовки учнів ліцею, вивчення технологічного потенціалу членів робочої групи, опрацювання проблеми «Фахова культура уроку».

Для забезпечення наукового рівня діяльності науково-методичного центру в штат НМЦ введено наукових консультантів. Так, науковим консультантом з проблем управління, організації науково-методичної та наукової роботи педагогічних працівників є О.І.Зайченко, кандидат педагогічних наук, доцент ЦІППО Академії педагогічних наук України.

Науковим консультантом з питань психології навчання, виховання учнів та експериментальної діяльності є В.О.Киричук. Науковим консультантом з питань теорії та методики навчання – Т.В. Гришина, завідувач кафедри теорії та методики середньої освіти КОІППО імені Василя Сухомлинського, кандидат педагогічних наук, доцент.

Наукові консультанти сприяють вибору та впровадженню методистами НМЦ і керівниками навчальних закладів міста науково обґрунтованих інноваційних ідей у діяльність педагогічних колективів, беруть участь у підготовці та проведенні науково-теоретичних і практичних конференцій, семінарів, «круглих столів» з освітніх проблем; разом з працівниками НМЦ розробляють раціональну систему удосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів. 

Проте науково-дослідна робота методичних кабінетів (центрів) є одним із тих видів діяльності методичних служб, котрі потребують досконалого вивчення і опанування її методів та основних принципів. Як показує практика, методичні служби поки що недостатню увагу приділяють проблемам трансформування наукових ідей у педагогічну практику.

Упровадження нових педагогічних ідей носить у переважній більшості примусовий характер, здійснюється за рекомендаціями інститутів післядипломної освіти, інших наукових установ, вищих навчальних закладів, районних (міських) методичних кабінетів (центрів), керівників шкіл, при цьому не завжди враховуються можливості конкретної школи та особливості її навчально-виховного процесу.

При здійсненні інноваційної діяльності методичних служб радимо використати рекомендації Л.І.Даниленко щодо обов’язковості проходження декількох рівнів інновацій, а саме:

1. Інновації на рівні окремих учителів (шляхом підвищення рівня їх кваліфікації, стимулювання пошукової діяльності).

2. Інновації на рівні здійснюваних в організації процедур (нові форми проведення педагогічних рад чи контролю за якістю викладання), які зумовлюють зміну групової поведінки.

3. Зміни в структурі організації, що зумовлюють перерозподіл повноважень, відповідальності, зміну функцій тощо.

4. Зміна стратегій розвитку організації, що теж впливає на ціннісні орієнтації педагогів.

5. Зміна організаційної структури [5; 123].

З метою удосконалення науково-методичного супроводу експериментально-дослідної діяльності, впорядкування системи роботи щодо опрацювання інноваційних технологій рекомендуємо звернути увагу на:

· розв’язання завдань, які органічно випливають із реально існуючих у практиці РМК (НМЦ) протиріч між конкретною практикою та вимогами до неї, що висуваються розвитком сучасної освіти, досягненнями психолого-педагогічної науки;

· забезпечення відповідної готовності працівників методичних служб до проведення дослідної роботи, наукового керівництва нею, співпраці з науковими установами;

· спрямованість програми, змісту, методики організації, етапів педагогічного дослідження на розкриття нових ідей щодо пошуку шляхів підвищення рівня функціонування методичної роботи як системи;

· формування та розвиток у педпрацівників дослідницьких умінь, поліпшення оптимізації начально-виховного процесу;

· послідовність здійснення дослідження (етапів, структури, методів, форм дослідницької роботи);

· проведення моніторингу професійної компетентності та рівня готовності педагогічних працівників до інноваційної діяльності;

· проведення апробації та аналіз упровадження інноваційних педагогічних технологій у навчально-виховний процес;

· входження у міжрегіональні та міжнародні освітні проекти;

· створення та постійне поповнення інформаційного банка даних про нові дослідження в освіті на обласному, районному (міському), загально шкільному рівнях;

· оформлення «Карти інноваційної діяльності» освітньої системи району чи міста;

· розробку методичного кейса «Науково-дослідницька робота педагога».

Добре відомо, що ефективність методичної роботи з педагогічними кадрами значною мірою визначається рівнем творчого потенціалу районних (міських) методичних кабінетів і центрів, технологічною компетентністю та сформованістю інноваційної культури.

Організація науково-методичної роботи значною мірою залежить від того, наскільки добре усвідомлюють спеціалісти свої професійні обов’язки і чи мають вони необхідні для їх виконання знання, уміння, навички, організаторські здібності. Методичні працівники повинні мати ґрунтовну професійну підготовку, бути керівниками-консультантами, прагнути до створення сприятливого середовища для динамічної взаємодії всіх суб’єктів освітніх процесів.

Надзвичайно важливою умовою успішної діяльності методистів є дослідницький підхід до організації своєї роботи.

Проте, як показують результати вивчення, не всім методистам притаманні дослідницькі якості щодо:

· аналізу методичної роботи на предмет її цілісності, ефективності, результативності;

· здійснення пошукової діяльності щодо організаторсько-методичних, педагогічних ідей, які є пріоритетними в змісті сучасної освіти;

· вивчення й впровадження інноваційних освітніх технологій, перспективного педагогічного досвіду;

· самостійного опрацювання різних джерел інформації;

· наукової оцінки педагогічних фактів;

· володіння навичками дослідницької культури.

Методисти, виконуючи дослідницьку діяльність, мають вирішувати два взаємопов’язаних завдання: формувати та розвивати у педагогічних працівників дослідницькі уміння з одного боку, а з іншого – проводити власну дослідницьку роботу для збагачення змісту методичної діяльності. 

К.М.Старченко, В.І.Пуцов, Б.В.Гадзецький радять методистам дослідну роботу здійснювати за напрямами:

дослідницько-експериментальну роботу методисти ведуть самостійно;

дослідницько-експериментальну роботу здійснюють науковці, а методисти включені в цей процес.

Звичайно, що від цих напрямів залежить і рівень досліджень, і завдання, і результати їх узагальнення.

Організація дослідно-експериментальної роботи має передбачати поетапну діяльність колективу РМК чи окремо взятого методиста. 

Діагностичний етап:
· Аналіз роботи РМК, методистів.

· Виявлення та формування суперечностей, ліквідація яких би передбачала певні зміни щодо поліпшення роботи РМК, методистів.

Прогностичний етап:
· Постановка мети, визначення головних завдань експерименту.

· Визначення основного змісту роботи щодо її дослідження.

· Побудова нової моделі діяльності методиста.

Організаційний етап:

· Підбір засобів організації дослідження.

· Створення відповідної матеріальної бази.

· Розробка технологій, методик, планів, іншого інструментарію відстеження ходу дослідження.

· Визначення критеріїв та показників для оцінки результатів дослідження.

· Налагодження співпраці з інститутом післядипломної педагогічної освіти, запрошення наукових керівників, консультантів.
Практичний етап:

· Впровадження в практику роботи РМК (методистів) інноваційних технологій, методик, системи заходів щодо модернізації методичної роботи.

· Відстежування процесу проміжних результатів дослідження.

· Корекція програми, методів, засобів дослідження.

· Проведення контрольних зрізів.
Узагальнюючий підсумковий етап:
· Аналіз та обробка даних дослідження.

· Аналіз відстеження результатів дослідження відповідно до програми дослідження, мети, завдань.

· Узагальнюючий аналіз результатів дослідження.

· Оформлення підсумків процесу дослідження, його результатів.

· Проведення моніторингу, проміжних та підсумкових звітів.

· Систематизація результатів дослідження.

Організацію дослідної роботи слід розпочинати з визначення та обґрунтування науково-методичної проблеми дослідження.

Тема дослідження повинна відображати не лише основний зміст проблеми, а й бути обумовленою її кінцевими результатами.

При виборі науково-методичної проблеми дослідження слід враховувати такі головні вимоги:

Актуальність – визначається рівнем її відповідності запитам і потребам педагогічної практики та науки, регіональним програмам розвитку освіти, діяльності РМК, соціальному замовленню закладів освіти регіону, кожного методиста, вчителя.

Прогнозованість очікуваних результатів її реалізації.

Наявність умов та засобів її виконання.

Орієнтованими напрямками, в яких можуть бути визначені проблемні теми для дослідження і практичного розв’язання такі:

· сучасні педагогічні теорії та системи організації і здійснення навчально-виховного процесу, рівень їх використання на практиці;

· удосконалення змісту освіти;

· навчально-методичне забезпечення викладання предметів, рекомендації;

· оцінювання навчальних досягнень учнів;

· інноваційні підходи до забезпечення функціонування методичної роботи як системи;

· розвиток професіоналізму педагогічних працівників в системі методичної роботи та інші [8].

Наступним кроком в організації дослідницької роботи після розробки програми дослідження має бути організаційне і науково-методичне забезпечення, яке б передбачало створення методичного активу дослідження, творчих груп, проблемних лабораторій, експериментальних груп, розробку необхідних матеріалів дослідження тощо.

Система методичної роботи є впливовим фактором переосмислення перспектив і пріоритетів освітянської сфери, формування інтелектуального та культурного потенціалу учасників навчально-виховного процесу.

Ми переконані, що основними завданнями методичних формувань має бути розвиток технологічної компетентності педагогів, формування в них вмінь не лише сприймати інновації, а й творчо їх реалізувати в практичній діяльності.

Серед різних видів діяльності методичних служб важливу роль сьогодні відіграє система консультування. З метою надання методичної допомоги щодо включення педпрацівників у дослідну, експериментальну діяльність радимо передбачити консультпункти на базі методичних кабінетів (центрів), опорних, базових навчальних закладів. Тематика їх може бути орієнтовно такою:

· Основні напрямки інноваційної діяльності навчальних закладів.

· Основні аспекти інноваційної діяльності педпрацівників.

· Роль внутрішньошкільної методичної роботи у становленні вчителя-дослідника.

· Апробація електронних засобів навчання.

· Апробація мультимедійних комплексів у навчально-виховному процесі закладу освіти.

· Інформатизація управлінської діяльності керівників навчальних закладів.

· Інноваційні форми здійснення виховного процесу в школі.

· Організація профільного навчання в старшій школі.

· Організація науково-дослідної роботи з учнями.

· Впровадження Програми Міністерства освіти і науки України /ПРООН/ ЮНЕЙДС «Сприяння просвітницькій роботі «Рівний-рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя».

В.О.Сухомлинського писав: «Якщо вчитель вдумливо аналізує свою роботу, в нього не може не виникнути інтересу до теоретичного осмислення свого досвіду... Логічний наслідок своєї роботи полягає в тому, що вчитель зосереджує увагу на якомусь боці педагогічного процесу, який, на його думку, відіграє в даному разі найважливішу роль, досліджує, вивчає факти, читає педагогічну літературу.

Так починається вищий етап педагогічної творчості – поєднання практики з елементами наукового дослідження» [9; 73].

Творчий підхід методичних служб до організації інноваційної діяльності педагогічних колективів, окремих вчителів забезпечуватиме їх «інтелектуальне зростання, постійне збагачення, оновлення, поповнення, поглиблення, удосконалення знань» [9; 43].
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